MANIEMENTS DE COULEUR

INTRODUCTION

De nombreux facteurs peuvent intervenir dans le choix du maniement a adopter pour
I'exploitation d’une couleur : stratégie du jeu (d’autres couleurs peuvent offrir des solutions de
rechange avantageuses), informations données par |'adversaire (les enchéres, I'entame),
possibilité d’exploiter d’abord d’autres couleurs et d’obtenir peut-étre des informations utiles
permettant des comptes de mains partiels qui risquent de modifier les probabilités, problémes
de communication (les communications nécessaires a I'exécution du meilleur maniement ne
sont pas toujours présentes) ou meilleur usage de ces communications pour le jeu, nombre de
levées recherchées dans la couleur ou nécessaires a la réussite du contrat.

Toutefois, assez souvent il faut exploiter une couleur en n’ayant pratiquement aucune
information, en dehors de I'objectif que I'on se fixe.

Sauf indication contraire, les maniements indiqués dans le Dictionnaire sont ceux qu’il faut
adopter sans information préalable et lorsque les facteurs indiqués plus haut n’interviennent pas.
lls sont basés sur les probabilités a priori de répartition des cartes adverses et les objectifs qui
peuvent étre fixés.

| - APPROCHE CLASSIQUE
L’objectif
Le meilleur parti possible

Lorsque le contrat n’est pas en danger, I'objectif du déclarant, surtout en tournoi par paires
(TPP), est de tirer le meilleur parti d'une combinaison déterminée. Pendant longtemps on a
considéré que le maniement a utiliser en TPP dans le contrat de tout le monde, devait étre celui
qui permet de réaliser le plus grand nombre de levées possible (maniement de nécessité), puis
on s’est apercu qu’il fallait en général le remplacer par le maniement de meilleure chance
(MAX) qui effectivement, « en moyenne », permet d’obtenir davantage de levées, quel que soit
le nombre de levées nécessaires pour la réussite du contrat. Ce maniement de base est celui
qui en moyenne, en jouant un tres grand nombre de fois la méme combinaison, produit le plus
grand nombre de levées. Il est en général indigué en premier dans les diagrammes du
Dictionnaire, précédé de la mention « MAX ».



Toutefois, il existe des situations ou ce maniement ne peut ou ne doit pas étre adopté, pour
diverses raisons. Ces maniements alternatifs sont indiqués avec la mention « VAR » (variante).

Pour le match par 4 ou le tournoi en IMP, on considére classiquement qu’il faut absolument
s’efforcer de réaliser le nombre de levées nécessaires au gain du contrat en utilisant un
maniement de sécurité (voir ci-dessous).

Assurance et nécessité

Les maniements de sécurité ont donc pour but d’assurer ou de prendre les meilleures chances
de réaliser un nombre minimal de levées, qui suffit a la réussite du contrat. Il s’agit en fait de se
protéger partiellement ou totalement contre les répartitions les plus asymétriques des cartes
manquantes (répartitions les plus rares).

Dans certains cas ces précautions sont gratuites. Cela signifie que, loin de diminuer le
rendement moyen, elles contribuent au contraire a I'accroitre. Leur existence est signalée par la
mention « SG » (sécurité gratuite) dans le Dictionnaire. C’est une notion importante, car leur
mise en ceuvre risque d’exiger des communications supplémentaires.

Dans d’autres cas, ces assurances prises contre les mauvais partages diminuent plus ou moins
le rendement moyen. Cette sécurité onéreuse est signalée par la mention « SO » dans le
Dictionnaire, suivie du nombre des levées que I'on cherche a assurer et parfois du gain qu’elle
apporte en pourcentage.

Alternativement, lorsque la combinaison doit fournir le nombre maximal de levées théoriquement
possible ou un nombre donné de levées, le maniement est fondé sur une ou plusieurs
dispositions particulierement favorables des cartes cachées. En pratique, on formule une
hypothése de nécessité, et I'on joue en conséquence. Ce maniement dit de nécessité (voir plus
haut) est signalé dans le Dictionnaire par la mention « N » suivie du nombre de levées que I'on
recherche (lorsque dans la suite de cette Introduction, sans se référer a une combinaison
particuliere, on voudra désigner le maniement de nécessité apportant le maximum de levées
possible, on écrira Nm).

Rendement

La mention « R » indique dans le Dictionnaire le rendement en levées de chaque maniement.
C’est le nombre de levées produit en moyenne par donne par le maniement considéré. Le
maniement « MAX » est celui pour lequel R est maximum.

Lorsqu’il existe plusieurs maniéres d’atteindre un objectif déterminé, la moins bonne sur le plan
du rendement est signalée par la mention (-) et la meilleure par la mention (+).

Il - RECHERCHE, LA NOUVELLE APPROCHE DES MANIEMENTS DE COULEUR

Jeroen Warmerdam est un joueur néerlandais et un mathématicien du bridge qui a réalisé il y a
guelques années un logiciel remarquable sur les maniements de couleur, SuitPlay. Lorsque j'ai
travaillé avec Jean-Marc ROUDINESCO il y a plus de 20 ans pour I'élaboration de sa « Bible »
(1994 combinaisons répertoriées contre 665 seulement dans I'Encyclopédie américaine), cet
outil n’existait malheureusement pas encore. Cela nous aurait évité quelques petites erreurs.



Apres le déces de Jean-Marc, lorsque j'ai découvert le logiciel de Jeroen Warmerdam (méme si
sa version initiale ne fonctionnait pas pour quelques combinaisons un peu particulieres), j'ai tout
vérifié et corrigé a nouveau. J'ai donc repris les 1994 combinaisons et ajouté une centaine de
diagrammes.

Avec l'aide de Claude JOUINEAU jai depuis étudié plusieurs milliers de combinaisons et
aujourd’hui je propose pres de 5000 nouveaux diagrammes, notre base comportant désormais
pres de 7000 combinaisons répertoriées et analysées (un ensemble pratiquement exhaustif de
ce que l'on peut rencontrer a une table de bridge).

Les détenteurs du dictionnaire de Roudi pourront trouver ici toutes les pages d’Errata et
surtout d’Addenda établies pour la version francaise.

Les études de Warmerdam nous ont montré pour le tournoi par paires une nouvelle facon
d’envisager les maniements de couleur qui n’apparait encore dans aucun ouvrage mais qui
remet parfois en question ce qui semblait acquis ...

En tournoi par paires (TPP)

En TPP, I'objectif n’est pas de faire a tout prix son contrat, ou de « marquer dans sa colonne »,
il est de faire mieux que les adversaires, mieux que le champ. Warmerdam a découvert que
pour certaines combinaisons il ne fallait utiliser ni le maniement de nécessité Nm, ni le
maniement de meilleure chance MAX maintenant recommandé, mais un troisieme
maniement !! Ce maniement, le meilleur maniement en tournoi par paires et qu’il appelle « best
matchpoint play » ou mp-best (en Frangais nous I'appelons MTPP), est indiqué lorsque l'on
utilise son logiciel.

Ainsi, prenons par exemple le diagramme :

N : AD10xxXXX
S xx

Pour faire toutes les levées, la meilleure ligne de jeu (par quatre ou par paires) consiste bien sr
a attaquer petit vers la Dame.

Par contre lorsque I'on n’a besoin que de 6 levées :
- en match par quatre la sécurité consiste a tirer 'As en téte

- mais en tournoi par paires, Jeroen Warmerdam nous apprend qu'il faut utiliser un autre
maniement : attaquer petit vers le 10, en tirant ensuite I’As si le 10 perd au Valet !

Nous avons fait publier un article de Warmerdam sur ce sujet dans le « Bridgeur » il y a
guelques années et tous les joueurs peuvent comprendre vite I'intérét du best matchpoint play .
Ces maniements, non signalés en général jusqu’a présent, apparaissent maintenant en
totalité dans I’Addenda.

Tous les MTPP sont maintenant indiqués dans I’Addenda (lorsque rien n’est précisé le
MTPP est le MAX), et un récapitulatif de tous les cas particuliers figure a la fin de
I’Addenda (Annexes Il a V).



En Annexe VIII on trouve aussi la liste complete des combinaisons pour lesquelles le
maniement MAX est différent du maniement de nécessité Nm pour le plus grand nombre
de levées possible.

On remarque toutefois que pour certaines combinaisons il n'‘existe pas un jeu meilleur que tous
les autres : quelques combinaisons n'ont pas de MTPP | Mais on peut, en général, trouver
un maniement meilleur que celui que le champ utilisera en majorité probablement. Il est
indiqué dans I'’Addenda.

En match par quatre ou en tournoi en IMP

En match par quatre ou en tournoi en IMP, la problématique est différente : lorsque I'on peut
« assurer » que le contrat joué est le méme aux 2 tables (ou pour vous et pour le champ), le
maniement de sécurité (maniement donnant la plus forte probabilité de réaliser le nombre de
levées nécessaires a la réussite du contrat) a certes la faveur de tous les ouvrages traitant des
maniements de couleur. Nous appelons le maniement a utiliser le MIMP. Mais dans un nombre
de situations assez important (la situation étant caractérisée a la fois par le nombre de levées
nécessaires a la réussite du contrat, par le contrat joué — sa nature et sa hauteur — et par la
vulnérabilité), il faut ici aussi en principe utiliser un maniement différent, un MIMP exception.
Car l'objectif du quatre n’est pas exactement de gagner son contrat, mais plutét de gagner le
maximum d’IMP, ce qui n’est pas forcément la méme chose. Et donc, lors de la comparaison
de deux maniements, il faudrait ici choisir celui qui permet de gagner le plus d'IMP en moyenne
(en tenant compte des levées supplémentaires), et non a toute force chercher a réaliser le
nombre de levées nécessaires au contrat !! En termes mathématiques, nous dirons qu'’il s’agit
de choisir le maniement qui offre la plus grande espérance de gain en IMP.

Nous n’avons pas envisagé le cas des contrats contrés car en général le contre transmet des
informations modifiant les probabilités a priori.

Un exemple:

(N) D82

(S) AR943

Certaines précautions gratuites (jouer I'As puis la Dame ou jouer la Dame puis I'As)
permettent de faire au moins 4 levées sauf lorsque I'un des adversaires détient une chicane
dans la couleur.

Or, un maniement de sécurité assez simple permet d’assurer 4 levées : il consiste a attaquer
directement vers le 9 (en mettant I'As si Est ne fournit pas, pour attaquer ensuite vers le 8).
Malheureusement on ne fait plus alors que 4 levées lorsque Ouest détient le 10 ou le Valet et le
rendement de ce maniement est donc tres inférieur (22% de chances de gagner 5 levées contre
73,5% par le maniement de meilleure chance !'), méme si, dans 2% des cas, il ne permet pas
de faire plus de 3 levées.

Ces pourcentages signifient que si vous jouez 100 fois un petit chelem vulnérable avec cette
combinaison et que vous devez réaliser 4 levées dans la couleur, en adoptant le maniement de
sécurité vous ferez 22 fois 13 levées et 78 fois 12 levées. Si votre adversaire a l'autre table joue
le méme contrat et adopte le maniement de meilleure chance, il fera 73 fois 13 levées, 25 fois
12 levées et chutera 2 fois. Vous aurez donc perdu 51 IMP (1 IMP chaque fois que vous ne



faites que 12 levées quand votre adversaire en réalise facilement 13) pour en gagner seulement
34 (17 IMP chacune des fois ol votre adversaire chutera).

Si vous jouez, comme a l'autre table, une manche non vulnérable, en adoptant la méme
tactique, vous perdrez 51 IMP pour en gagner seulement 20, et si le contrat est par exemple 2P
non vulnérable (la couleur concernée étant I'atout), vous perdrez toujours 51 IMP pour en
gagner seulement 8 (4 IMP lorsque votre adversaire chute, alors que vous gagnez 2P : 110 + 50
=160 =4 IMP).

En conclusion, avec cette combinaison, n’adoptez pas le maniement de sécurité (surtout
pour les partielles), sauf bien sir si les enchéres ou certains éléments du jeu de la carte vous
font craindre une trés mauvaise répartition de la couleur...

Ce probléme assez complexe était évoqué seulement pour quelques combinaisons dans
'édition précédente de l'addenda. Maintenant, pour I’ensemble des 7000 combinaisons
analysées, tous les MIMP exception sont indiqués !

Malheureusement, ces maniements ne peuvent se déterminer a la table, ils nécessitent des
calculs ou le recours a I'ordinateur. Il faut donc les mémoriser.

Sur ce probléme difficile, les études sont conduites actuellement par un joueur frangais, Claude
Jouineau. Linformatique apporte donc des réponses, mais leur exploitation n’est pas simple.
Plus du quart des combinaisons présentent dans certaines situations une ou plusieurs
exceptions !!

Lorsque nous avons clairement identifié cette problématique, nous avons demandé a Jeroen
Warmerdam d’introduire dans son logiciel la détermination du MIMP en match par 4,
fonctionnalité qu'’il posséde désormais.

Mais d’une fagon générale, une réserve est toutefois nécessaire. Parfois une espérance de gain
favorable est obtenue par I'addition de plusieurs gains de 1 IMP qui dépasse la perte de 10 ou
12 IMP due a la chute du contrat. Mais une perte de 1 IMP est presque indolore, alors que la
perte de 10 ou 12 IMP pouvant étre lourde de conséquences lorsqu’elle se produit, il vaut mieux
en général ne pas prendre ce risque méme s'il n'‘est pas trés probable. Le «principe
d’assurance » (le PA) conduit ainsi souvent a choisir la sécurité dans cette situation
(notamment pour les manches et les chelems). Quelgues combinaisons ont été examinées et
lorsqu’il y a peut-étre lieu d’appliquer le PA elles sont signalées dans I'Addenda. Le sigle °
apparait apres MIMP (MIMP°) lorsqu’il ne faut pas appliquer le PA et le sigle * apparait (MIMP*)
lorsqu’il faut appliquer le PA. Enfin celles pour lesquelles il n’y a pas lieu d’appliquer le PA pour
un certain nombre de levées nécessaires au contrat (par exemple n-2 levées, n étant le plus
grand nombre possible de levées) mais pour lesquelles il faut 'appliquer pour un autre nombre
de levées (par exemple n-1 levées) sont signalées par °* (MIMP°*). Les résultats de ces
examens sont donnés en Annexe VII.

Mais pour la plupart des combinaisons I'application éventuelle du PA n’est pas encore
complétement étudiée. Seule apparait alors I'indication MIMP. Le lecteur qui souhaite savoir ce
qu’il en est pour une combinaison non examinée peut en faire la demande et nous nous ferons
un plaisir de répondre a son souhait.



Comme en tournoi par paires, on remarque qu’en match par quatre quelques
combinaisons n'ont pas de MIMP pour certains contrats et pour le nombre de levées
nécessaires a la réussite de ces contrats. Il existe cependant en général un maniement
meilleur que celui utilisé probablement par I'adversaire ou le champ et ce maniement est
indiqué dans I’Addenda. On trouvera toutes ces combinaisons en Annexe VI.

Nota : Le logiciel SuitPlay de Jeroen Warmerdam est disponible gratuitement sur le site
www.suitplay.com.

Un autre logiciel intéressant est celui de Joél Bradmetz, ScanSuit. Ses fonctionnalités sont en
partie différentes. Il peut étre acheté sur le site
www.Sscanbridge.net

Il = QUELQUES CHIFFRES

Sur les 7000 combinaisons analysées 52 n’ont pas de MTPP et 69 n’ont pas de MIMP pour
certains contrats.. Pour 615 combinaisons (9% des cas) le maniement de nécessité Nm (pour
le maximum de levées) et le maniement de meilleure chance MAX sont distincts et pour 94
combinaisons (environ 1,5% des cas) ce maniement de meilleure chance ne devrait pas étre le
maniement choisi en tournoi par paires (en notant que pour 14 combinaisons le maniement de
remplacement n’est autre que le maniement de nécessité et pour les 80 autres un troisiéme
maniement...). Pour 21 autres combinaisons on peut utiliser indifféremment en tournoi par
paires plusieurs maniements (dont celui de meilleure chance).

IV - COMMENT UTILISER LE DICTIONNAIRE OU L’ADDENDA, CE QUE VOUS Y
TROUVEREZ

Lorsque I'on cherche des renseignements sur une combinaison donnée, on peut commencer
par la consultation du dictionnaire, mais il est préférable de se plonger directement dans
I’addenda qui signale les erreurs ou oublis du dictionnaire, tout en reprenant
intégralement toutes les combinaisons du Dictionnaire. Si exceptionnellement on ne trouve
rien, c’est que la combinaison est oubliée...Toutes les observations des lecteurs pour améliorer
et compléter cette étude (enfin terminée ?) sont les bienvenues.

Repérage et lecture des diagrammes

Les différents termes et abréviations utilisés ont été indiqués et définis au début de cette
introduction.

Les cartes ayant une influence sur le maniement sont indiquées nominativement, tandis que les
basses cartes indifférentes par leur rang sur le maniement (pas toujours sur le rendement) sont
notées par des x. Lorsque ces x sont entre parenthéses, le maniement est identique quelle que
soit leur position en Nord ou Sud. Les cartes équivalentes sont évidemment interchangeables.

Les mancesuvres successives des maniements sont notées dans leur ordre d’exécution.

Chaque diagramme est précédé de trois indications : le nombre total des cartes de la
combinaison, les cartes clefs détenues par les flancs et les basses cartes qui font défaut et dont
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la présence pourrait modifier le maniement ou son rendement (dans I’Addenda ces trois
indications ont été souvent omises).

Un exemple:

8 (N) AVx(x)
D9 -
7 (S) R108x

C’est une combinaison de 8 cartes, la Dame et le 9 sont les cartes clefs manquantes, et les x
peuvent étre remplacés par n’importe quelle petite carte, a I'exception du 7 qui fait défaut (un x
a la place du 7 indiquerait que le rang des basses cartes non mentionnées est sans
importance).

Cartes équivalentes : il existe trois autres combinaisons identiques avec en Nord, A10, RV ou
R10, et en Sud RV, A10 ou AV.

(x) : Le maniement est identique si cette petite carte se trouve en Sud, donc avec une
disposition 3-5. Toutefois, les chances de réussite et le rendement des différents maniements
sont calculés en fonction de la disposition du diagramme (4-4).

MAX — N 4- SG (+ 16.09) :
() Tirer 'As (2) faire 'impasse a la Dame en attaquant du Valet.
4 levées = 52,83% - 3 levées = 47,17% R =3,53

VAR (Ouest = CPL ou CPF) : (1) Tirer le Roi (2) faire I'impasse a la Dame en attaquant du 10 si
le 9 est tombé en Est au premier tour.
4 levées = 42,39% - 3 levées =57,61% R =3,42

Ces pourcentages correspondent aux cas ou I'on fait exactement le nombre de levées indiqué.

Le maniement est identique pour tirer le meilleur parti de cette combinaison et pour prendre la
meilleure chance d’'y réaliser 4 levées. La premiére manceuvre est un coup de sonde qui
permet de capturer une Dame séche en Ouest ou en Est. La deuxieme manceuvre (attaque du
Valet) permet de capturer ultérieurement le 9 en Est si I'on rencontre un partage 4-1 ou 5-0, ce
qui n’est pas possible si I'on attaque d’un petit vers le 10, ou bien si 'on a commencé par le Roi
avec l'intention de chercher la Dame en Ouest.

L’ensemble de ces précautions gratuites représente 16,09%, soit pres du tiers des chances de
faire 4 levées !

On voit que, pour exécuter le meilleur maniement, il faut avoir une reprise extérieure en Nord,
dans I'hypotheése ou Est détiendrait quatre ou cing cartes par D9. Lorsque cette reprise fait
défaut, ou bien lorsque I'on a besoin que la combinaison fournisse des reprises en Nord pour
manceuvrer dans d’autres couleurs, le maniement de la variante peut étre adopté. Par ailleurs,
des informations provenant d’enchéres ou de comptes de main partiels risquent de modifier les
probabilités initiales. Elles déterminent un c6té présumé long (CPL) et un c6té présumé court
(CPC), ou un coté présumé fort (CPF). Le maniement de la variante est préférable si 'on
estime qu’Ouest est favori pour détenir la Dame ou qu'’il a peu de chances d’étre court dans la
couleur. Toutefois, les probabilités de réussite du maniement VAR restent calculées a priori, car



les informations qui conduiraient a choisir ce maniement alternatif ont une incidence variable et
ne sont pas probabilisables avec exactitude.

V - UNE ANECDOTE, EN MEMOIRE DE MON AMI ROUDI

Jean-Marc ROUDINESCO écrivait en 1995 peu de temps apres la parution de sa « bible » :

« Lorsque I'on s’est livré pendant plus de deux ans a un travail aussi ardu que la rédaction d’un
dictionnaire des maniements de couleurs, on en reste marqué pendant longtemps, et il arrive
que l'on fasse des cauchemars. Périodiquement, je me réveille en sursaut, taquiné par une
combinaison surgie de mon subconscient. L’ai-je bien étudiée ?

Pour me rendormir, jouvre mon Dictionnaire et je la trouve, la ou elle devait étre, en bonne et
due forme. Effectivement, avec mon Dictionnaire, ses 1994 diagrammes et le contrble de I'ami
Panis, on pourrait penser étre a l'abri des balles. Par comparaison, I'Encyclopédie américaine
ne recense que 656 combinaisons. Ses erreurs sont rares, mais elle comporte des lacunes
graves sur des situations fondamentales. Pourtant, voici mon plus récent cauchemar :

8 (N) 9xxx
RV10 -
8 (S) ADxx

C’est une combinaison de 8 cartes, le Roi, le Valet et le Dix sont les cartes clefs manquantes,
et les x peuvent étre remplacés par n'importe quelle petite carte, a I'exception du huit.

Comme il nexiste pas de fourchette contre Valet-Dix, il semble correct (1) de tirer I'As et (2)
d’attaquer vers la Dame. Que faire si un petit honneur apparait en Ouest au premier tour ?

La célébre recette du moindre choix s’applique aux trois combinaisons critiques possibles
d’Ouest : V10 — RV — R10. Si le petit honneur est sec, on fera toujours une deuxieme levée.

Les experts savent qu’il y a deux Rois seconds pour un doubleton V10 et continueront par un
coup a blanc, mais ils attaqueront d’un petit vers Sud : un petit malin pourrait avoir jeté un Dix,
voire un Valet avec 10x ou Vx. Sans doute les bridgeurs auraient-ils mieux compris cette théorie
si REESE et TRUSCOTT avaient parlé de libre choix.

Bien entendu, je vais trouver tout cela dans mon Dictionnaire, vers la page 215. Enfer et
damnation ! Cette combinaison, pourtant aussi banale que fondamentale, n'est pas représentée.
Pis encore, les diagrammes voisins n’envisagent pas cette ligne de jeu. Voici les pourcentages :

- (I) Avec un coup a blanc approprié : 3 levées = 40,70 %
- () En essayant la Dame au deuxiéme tour : 3 levées = 37,30 % »

Cette combinaison, oubliée dans la version francaise, fut donc rajoutée avec quelques autres
dans la version anglaise du Dictionnaire de Jean-Marc publiée peu apres.



Quelques années plus tard, poursuivi par les mémes affres, j’ai décidé de reprendre 'ensemble
des 1994 diagrammes de la version francgaise, de tout vérifier et corriger (erreurs d’impression,
maniements, pourcentages...), et d’ajouter pour la version francaise les diagrammes et
maniements que I'on ne trouvait que dans la version anglaise ainsi que quelques diagrammes
complémentaires qui me paraissaient sinon indispensables, du moins intéressants.

Plusieurs combinaisons m’ont réservé quelques surprises, la meilleure ligne de jeu étant oubliée
dans les deux versions du Dictionnaire, et je cite ici deux autres « accidents » particulierement
spectaculaires (parce qu’ils sont quand méme trés rares) :

1°) 8  (N) 10xxx
ADV -
98 (S) Rxxx

Le Dictionnaire nous dit page 406 : « (1) Attaquer vers le Roi. S'il perd, Est ayant fourni la Dame
ou le Valet, (2) donner un coup a blanc et (3) attaquer vers le 10. Sinon (2) attaquer vers le 10.
Pourcentage pour 2 levées : 37,30 % » (exact avec cette ligne de jeu).

Et nous avons a nouveau oublié le meilleur maniement :

« (1) Donner un coup a blanc. Si aucun honneur n’apparait ou si Est fournit la Dame ou le Valet
(2) attaquer vers le Roi. Si Ouest fournit la Dame ou le Valet au premier tour (2) attaquer vers
Sud en mettant un petit si Est fournit la derniere petite carte (le 8 ou le 9). Pourcentage pour 2
levées : 40,70 % ».

Les pourcentages sont exactement les mémes que ceux du premier diagramme, la raison étant
la méme (il y a trois doubletons critiques possibles en Ouest : DV — AD — AV).

(S) Vxxxx

Pour faire 3 levées, le livre nous dit (page 439) : « Attaquer (1) vers le Valet et (2) vers le 9.
Pourcentage : 47,48 % »,

Alors que je vous dis aujourd’hui : « Pour faire 3 levées, (1) Attaquer vers la Dame et (2)
attaquer vers Sud en mettant un petit si Est ne fournit pas le 10. Pourcentage : 50,30% ».

En vous signalant que la troisieme ligne de jeu possible : « (1) Attaquer vers le 9 » est trés
inférieure pour 3 levées (42,95 %), tout en étant la meilleure si 'on n’a besoin que de 2 levées...
Vous pouvez vérifier...

Je suis maintenant sans doute condamné a étre poursuivi par les maniements, mais avec une
certaine jubilation lorsque les probabilités triomphent.

Dernierement, une donne de la Division Nationale par Paires a fait quelques petits dégats,
méme si elle n’avait rien d’extraordinaire :
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Aprés avoir[]1 ouvert de 1 P en 3éme position, Sud joue 4 P. Comment manier les Carreaux!]
pour réaliser 11 levées ?...

Certes la Bible nous dit : « Pour faire 3 levées, tirer le Roi. Si Ouest fournit un honneur, faire
l'impasse contre les 2 autres en attaquant du 8. Le pourcentage pour 3 levées est 47,07% ».

Mais on s’apercoit rapidement qu’Est ne détient que 2 cartes a T et 2 cartes a P (et sans doute
moins de 6 cartes a C [Ipour ne pas avoir ouvert de 2C, et donc qu'il possede probablement au
moins 4 cartesa K [1(5C (et 4 K [lou 4 C [let 5 K).

On peut alors lire dans la Bible (mais nous I'avons seulement ajouté dans sa version anglaise):
« Si Est est un coté présumé long, attaquer vers le 8 ; si Ouest intercale un honneur prendre du
Roi et laisser courir le 8, puis, si le 8 perd, attaquer vers le 9. Sinon, si le 8 perd au premier tour,
tirer le Roi et si Ouest fournit un honneur, attaquer vers le 9 » (alors que sans renseignement
sur les mains adverses, cette ligne de jeu n’offrirait que 40,78% de chances de réussite).

La donne complete :

OORD97
1118754
I[/R83
O0v9
0043 0062
11/DV92 "JAR1063
D4 11V1065
[JJRD1064 0173
[10AV1085
g---
ILIA972
[10A852

C’est assez facile, mais Roudi serait content ...

Maurice PANIS



CHAPITRE | - Avec I'As, le Roi et la Dame

Page 61 IL MANQUE LE DIX
N°1 @ (N)x
(S) ARDV9
N°1 Ajouter :
(b) (\)9
(S) ARDVS

(a/b) MAX - N5 : (1) Tirer en téte.
5 levées = 71,86% - 4 levées = 28,14% R=4,72

N°2 @ (N)x

(S) ARDVOxX

MAX - N6 : (1) Tirer en téte.
6 levées = 86,40% - 5 levées = 12,11% - 4 levées =1,49% R =5,85

SO5 (+ 0,75) : (1) Attaquer vers le 9.
6 levées = 49,25% - 5 levées = 50,00% - 4 levées = 0,75% R =5,49

N.B. Pour (a) en tournoi par quatre (MIMP®), s'il faut réaliser 4 ou 5 levées, il ne faut
pas prendre le maniement SO5, mais, comme pour 6 levées, le maniement MAX - N6.

N°2 Ajouter :
(b) (N)9 () (N9
(S) ARDV7x (S) ARDV76
d (N9 e (\N)9
(S) ARDV8x (S) ARDV87
) (N)x @ N8
(S) ARDV87 (S) ARDV76

(b) MAX - N6 - N5 : (1) Tirer en téte.
6 levées = 83,98% - 5 levées = 14,53% - 4 levées = 1,49% R =5,82

(c) MAX - N6 : (1) Tirer en téte.
6 levées = 83,98% - 5 levées = 14,53% - 4 levées = 1,49% R =5,82

SO5 (+ 0,75) : (1) Laisser courir le 9.
6 levées = 43,20% - 5 levées = 56,05% - 4 levées = 0,75% R =5,42

(d) MAX - N6 : (1) Tirer en téte.
6 levées = 86,40% - 5 levées = 12,85% - 4 levées = 0,75% R =5,86

SO5 (+ 0,75) : (1) Laisser courir le 9.
6 levées = 49,25% - 5 levées = 50,75% R =5,49

(e) MAX - N6 : (1) Tirer en téte.
6 levées = 86,40% - 5 levées = 13,60% R =5,86

(f/g) MAX - N6 : (1) Tirer en téte.
6 levées = 83,98% - 5 levées = 14,53% - 4 levées =1,49% R =5,82



Page 61 SO5 (+ 0,75) : (1) Attaquer vers le 8 (f) ou Laisser courir le 8 (Q).
6 levées = 18,41% - 5 levées = 80,84% - 4 levées = 0,75% R =5,18

N.B. Pour (c/d/f/g) en tournoi par quatre (MIMP), s'il faut réaliser 4 ou 5 levées, il
ne faut pas prendre le maniement SO5, mais, comme pour 6 levées, le maniement

MAX - N6.
N°3 (@ (N)xx (b) (N) Ax
(S) ARDV9 (S) RDV9x

(a/b) MAX - N5 : Tirer en téte en commencant (b) par I'As dans le cas ou Ouest défausserait
5 levées = 87,14% - 4 levées = 12,86% R =4,87

N°3 Ajouter :
() (N)9x (d) (N)98
(S) ARDVS (S) ARDV7
(e) (N)A9 #  (N) A9
(S) RDV8x (S) RDVxx

(c/d/e) MAX - N5 : Tirer en téte en commencant (1) par I'As. Cf.N°3(a)
5 levées = 87,14% - 4 levées = 12,86% R =4,87

(f) MAX - N5 : Tirer en téte.
5 levées = 86,40% - 4 levées = 13,60% R =4,86

N°4 (@ (N)xx

(S) ARDVS

MAX - N5 : (1/2) Tirer en téte méme si le 9 ou le 10 apparait en Ouest au premier tour
(plaisanterie facile avec 109x ou 109xx).
5 levées = 83,98% - 4 levées = 16,02% R =4,84

N°4 Ajouter :
(b) (N)8x () (\N87
(S) ARDV7 (S) ARDV6
MAX - N5 : (1/2) Tirer en téte. Cf.N°4(a)

5levées = 83,98% - 4 levées =16,02% R =4,84

Page 62 N°5 @ (N) xxx (b)  (N) Vxx

(S) ARDVS (S) ARDS8x

MAX - N5 : Tirer en téte en commengant (b) par le Valet dans le cas ou Ouest défausserait
5levées =98,04% - 4levées=1,96% R =4,98

N°5 Ajouter :
) (N) 8xx d) (N)87x (e) (N)876
(S) ARDV7 (S) ARDV6 (S) ARDV5
(f) (N) vex (@) (N)vsr
(S) ARD7x (S) ARD6X

MAX - N5 : Tirer en téte en commencgant (1) par le Valet. Cf.N°5(a/b)
5levées =98,04% - 4levées=1,96% R =4,98



IL MANQUE LE VALET

Ajouter N°5 BIS (a/b/c/d)

5/8 (N) -

\Y4

98 (S) ARDLOX(xxX)

MAX - N4/6/7/8 : (1/2/3)Tirer en téte.

(@) Avec 5 cartes : 4 levées = 55,04% 3 levées = 44,96 % R =3,55
(b) Avec 6 cartes : 6 levées = 26,65% 5 levées = 44,25 %
4 levées = 22,77% 3levées =6,34 % R=491
(c) Avec 7 cartes : 7 levées = 51,68% 6 levées = 34,72 %
5levées = 12,11% 4 levées = 1,49 % R =6,37
(d) Avec 8 cartes : 8 levées = 73,48% 7 levées = 22,61 %
6 levées = 3,91% R=7,70
N°6 @ (N)x
(S) ARD10
MAX - N4 : (1) Attaquer vers le 10.
4 levées = 50% - 3 levées =50% R =3,50
VAR (sans communication) : (1) Tirer en téte.
4 levées = 22,31% - 3 levées = 77,69% R =3,22
N°6 Ajouter :
(b) (N)10 (c) (N)10 (d) (N)10
(S) ARDx x<6 (S) ARD6 (S) ARD7
(e) (N)10 (f) (N) 10
(S) ARDS8 (S) ARD9

MAX - N3(b) - N4(c/d/elf) : (1) (b) Tirer en téte, (c/d/elf) Laisser courir le 10.
(b) 3 levées =100,00% R =3,00
(c) 4 levées = 0,42% - 3 levées = 99,58% R = 3,00
(d) 4 levées = 2,83% - 3 levées = 97,17% R =3,03
(e) 4 levées = 11,16% - 3 levées =88,84% R =3,11

(f) 4 levées = 50,00% - 3 levées = 50,00% R =350 Cf.(a)
N°7 (@ (N)x () ()9
(S) ARD10x (S) ARD10x

MAX - (a) N5 - N4 - (b) N5 : (1) Faire I'impasse contre le Valet.
(a) 5 levées = 31,09% - 4 levées = 50,00% - 3 levées = 18,91% R =4,12
(b) 5 levées = 31,09% - 4 levées = 68,91% R =4,31

VAR (sans communication) : (1) Tirer en téte.
(a/b) 5 levées = 26,65% - 4 levées = 45,22% - 3 levées = 28,13% R =3,99

N°7 Ajouter :
(c) (N)10 (d) (N)10 (e) (N)10
(S) ARDXX X <6 (S) ARD6X (S) ARD7x
(f) (N) 10

(S) ARDSx



Page 62 MAX - (c) N4 - (d/elf) N5 - N4 : (1) (c) Tirer en téte, (d/eff) Laisser courir le 10.
(c) 4 levées = 62,17% - 3 levées =37,83% R =3,62
(d) 5 levées = 0,89% - 4 levées = 61,28% - 3 levées = 37,83% R = 3,63
(e) 5levées =4,44% - 4 levées = 59,19% - 3 levées = 36,37% R = 3,68
(f) 5 levées = 13,32% - 4 levées = 58,54% - 3 levées = 28,14% R =3,85

N°8 @ (N)x

(S) ARD109

MAX - N5 : (1) Tirer en téte.
5 levées = 36,34% - 4 levées = 63,66% R =4,363

VAR : (1) Faire l'impasse contre le Valet.
5 levées = 35,93% - 4 levées = 64,07% R =4,359
La variante est meilleure si I'on connait au moins 4 cartes en Est.

N°8 Ajouter :

(b) (N)10

(S) ARD98

MAX - N5 : Tirer en téte. Cf.N°8(a)
5 levées = 36,34% - 4 levées = 63,66% R =4,36

Page 63  N°9 @ (N)x () (N)x

(S) ARD10xx (S) ARD109x

MAX - (a) N6 - (b) N6 - N5 : (1) Tirer en téte.
(a) 6 levées =51,68% - 5 levées = 34,72% - 4 levées = 12,11%
3 levées = 1,49% R =5,37
(b) 6 levées = 54,10% - 5 levées = 44,41% - 4 levées = 1,49% R =5,53

(a) SO5 (+ 4,84) - SO4 (+ 0,75) : (1) Attaquer vers le 10.
6 levées = 41,99% - 5 levées = 49,25% - 4 levées = 8,01%
3 levées = 0,75% R=5,32

(b) VAR (Est = CPL) : (1) Attaquer vers le 10.
6 levées = 41,99% - 5 levées = 56,52% - 4 levées = 1,49% R =5,405

N.B. Pour (a) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 6 levées : MAX - N6
S'il faut réaliser 5 levées : SO5 - SO4
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = MAX - N6
Manche = SO5 - SO4
S'il faut réaliser 3 levées : MAX - N6

Ajouter : Sile 9 est singleton en Nord
(N)9
(c)

(S) ARD10xx

MAX - N5 : (1) Laisser courir le 9.
6 levées = 41,99% - 5 levées = 56,52% - 4 levées = 1,49% R =5,41

N6 : (1) Attaquer du 9 et le laisser courir si Est défausse. Sinon tirer en téte.
6 levées = 51,68% - 5 levées = 34,72% - 4 levées = 12,85%
3 levées = 0,75% R =5,37

N.B. Pour (c) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 6 levées : N6
S'il faut réaliser 3, 4 ou 5 levées : MAX - N5



Page 63 N°9 Ajouter :

(d) (N)10 (e) (N)10 (f) (N)10

(S) ARDxxx (S) ARD76x (S) ARD8xx

(d) MAX - N6 - N5 - N4 : Tirer en téte.
6 levées = 35,53% - 5 levées = 48,45% - 4 levées = 14,53%
3 levées = 1,49% R=5,18

(e) MAX - N6 - N4 : Tirer en téte.
6 levées = 35,53% - 5 levées = 48,45% - 4 levées = 14,53%
3 levées = 1,49% R =5,18

SO5 (+ 2,42) : (1) Laisser courir le 10.
6 levées = 19,38% - 5 levées = 67,02% - 4 levées = 12,11%
3 levées = 1,49% R =5,04

N.B. Pour (e) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 6 levées : MAX - N6 - N4
S'il faut réaliser 5 levées : Partielle = MAX - N6
Manche ou chelem = SO5
S'il faut réaliser 3 ou 4 levées : MAX - N6 - N4

(f) MAX - N6 - N4 : Tirer en téte.
6 levées = 38,76% - 5 levées = 45,22% - 4 levées = 14,53%
3 levées = 1,49% R=5,21

SO5 (+ 2,42) : (1) Laisser courir le 10.
6 levées = 25,84% - 5 levées = 60,56% - 4 levées = 12,11%
3 levées = 1,49% R=5,11

N.B. Pour (f) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 6 levées : MAX - N6 - N4
S'il faut réaliser 5 levées : Partielle = MAX - N6

Non Vulnérable Manche ou chelem = SO5
S'il faut réaliser 5 levées : Partielle jusqu'a 3K (sauf 2SA) = MAX - N6
Vulnérable 2SA, 3C et + =S05

S'il faut réaliser 3 ou 4 levées : MAX - N6 - N4

N°10 @ (N)x

(S) ARD10xxx

MAX - N7 : (1) Tirer en téte
7 levées = 73,48% - 6 levées = 22,61% - 5 levées =3,91% R =6,70

SO6 (+ 1,96) : (1) Attaquer vers le 10.
7 levées = 48,04% - 6 levées = 50,00% - 5 levées = 1,96% R =6,46

N°10 Ajouter :
(b) (N)9 (c) (N) x
(S) ARD10xxx (S) ARD109xx

(b) MAX - N7 : (1) Tirer en téte
7 levées = 73,48% - 6 levées = 24,56% - 5 levées =1,96% R =6,72

SO6 (+ 1,96) : (1) Laisser courir le 9.
7 levées = 48,04% - 6 levées = 51,96% R =6,48

N.B. Pour (a/b) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 5 ou 7 levées : MAX - N7
S'il faut réaliser 6 levées : Partielle ou Manche = MAX - N7
(MAX - N7 ou SO6 pour 5C, 5P ou 5SA Vulnérable)
Chelem = SO6



Page 63 (c) MAX - N7 : (1) Tirer en téte
7 levées = 73,48% - 6 levées =26,52% R =6,73

N°10 Ajouter :

(d) (N) 10

(S) ARD87xx

(d) MAX - N7 : (1) Tirer en téte
7 levées = 67,83% - 6 levées = 28,26% - 5 levées =3,91% R =6,64

SO6 (+ 1,95) : (1) Laisser courir le 10.
7 levées = 36,74% - 6 levées = 61,30% - 5 levées = 1,96%

R =6,35
N.B. Pour (d) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 5 ou 7 levées : MAX - N7

S'il faut réaliser 6 levées :
Non Vulnérable Tout contrat = MAX - N7
Partielle ou Manche = MAX - N7

Vulnérable
Chelem = SO6
N°11 (@ (N)xx (b) (N) Dx
(S) ARD10 (S) AR10x

MAX - N4 : (1) Tirer la Dame (2) Faire I'impasse contre le Valet.
4 |levées = 50,48% - 3 levées = 49,52% R = 3,505

VAR : (1/2) Tirer en téte en commengcant par la Dame.
4 |levées = 36,60% - 3 levées = 63,40% R =3,37

N°11 Ajouter :
(c) (N) 10x
(S) ARD9
(d) 6 (N) 109 (e) 6 (N) 109
v v
X  (S) ARD8 8 (S) ARDx

MAX - N4 : (c/d) (1) Tirer I'As (2) Faire I'impasse contre le Valet (% idem N°11(a/b))

(e) (1) Attaquer du 10 et faire I'impasse contre le Valet.
(c/d) 4 levées = 50,48% - 3 levées = 49,52% R =3,50
(e) 4 levées = 50,00% - 3 levées = 50,00% R =3,50

N°12 (@ (N)D10 (b) (N) D10

(S) AR9x (S) ARxx

(@) MAX - N4 : (1) Tirer la Dame (2) Faire I'impasse contre le Valet.
4 levées =50,48% - 3 levées = 49,52% R = 3,505

(a) Ouest = CPL et (b) MAX - N4 : (1) Attaquer vers le 10.
4 levées = 50% - 3 levées = 50% R =3,50



Page 64 N°13 (@ (N) Ax (b) (N) A9

(S) RD10xx (S) RD10xx

() (N)xx

(S) ARD109

MAX - N5 : (1) Tirer en téte en commencant par I'As.
(a) 5 levées = 51,68% - 4 levées = 35,46% - 3 levées = 12,86% R =4,39
(b) 5 levées = 54,10% - 4 levées = 39,84% - 3 levées = 6,06% R =4,48
(c) 5 levées =54,10% - 4 levées = 45,90% R=4,54

(a) SO4 (+ 6,06) : (1) Tirer I'As (2) Attaquer vers le 10.
5 levées = 41,99% - 4 levées =51,21% - 3 levées = 6,80% R=4,35

(b) SO4 (+ 6,06) : (1) Tirer I'As (2) Laisser courir le 9 (+)
5 levées = 44,41% - 4 levées = 55,59% R =4,44

(b) VAR - SO4 (+ 6,06) : (1) Attaquer vers le 9 (Ouest = CPL)
5 levées = 43,20% - 4 levées = 56,80% R =4,43

(c) VAR (Est = CPL + 2) : Attaquer (1) Vers le 9 et (2) Vers le 10.
5 levées = 50,00% - 4 levées = 50,00% R =4,50

N°13 Ajouter :
(d)  (N)Ax (&) (N)xx
(S) RD109x (S) ARD10x
(d) MAX - N5 : (1) Tirer en téte Cf.(c)

5 levées = 54,10% - 4 levées = 45,90% R =454
N.B. La combinaison A10 / RD98x est équivalente a la combinaison (d)

(e) MAX - N5 : (1) Tirer en téte Cf.(a)
5 levées = 51,68% - 4 levées = 35,46% - 3 levées = 12,86% R =4,39

S04 (+ 6,06) : (1) Tirer I'As et (2) Attaquer vers le 10.
5 levées = 41,99% - 4 levées =51,21% - 3 levées = 6,80% R =4,35

N.B. Pour (a/b/e) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5

S'il faut réaliser 4 levées : SO4

N°14 (@ (N)A10

(S) RDxxx

MAX - N5 - N4 : (1) Attaquer vers le 10.
5 levées = 41,99% - 4 levées = 50,00% - 3 levées = 8,01% R=434

N.B. La présence du 8 améliorerait le rendement (9 sec en Ouest).

VAR : (1) Tirer en téte en commencgant par I'As.
5 levées = 35,53% - 4 levées = 50,87% - 3 levées = 13,60% R =4,22

Page 65 N°15 (@ (N)109 (b) (N) 109

(S) ARDxx (S) ARDSX

(@) MAX - N5 : (1) Laisser courir le 10.
5 levées = 41,99% - 4 levées = 58,01% R=4,42
Le jeu en téte serait trés inférieur (cf. N°14).



Page 65 (b) MAX - N4 : (1) Laisser courir le 10. (N5 si Est = CPL +2) (¥)
5 levées = 50,00% - 4 levées = 50,00% R=4,50

N5 : (1) Tirer en téte, mais (2) en attaquant du 10 pour le cas ou Est défausserait.
(MAX si Ouest = CPL + 2) (*)

5 levées = 54,10% - 4 levées = 39,84% - 3 levées = 6,06% R =4,48

(*) Le rendement du premier maniement augmente si Ouest est présumé court et diminue
sinon. C'est l'inverse pour le deuxieme maniement.

N.B. 1) Le maniement MTPP n'est pas le MAX, mais le maniement N5.

2) Pour (b) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 5 levées : N5

S'il faut réaliser 4 levées : MAX - N4

S'il faut réaliser 3 levées : Partielle mineure = N5

Autres contrats = MAX - N4

3) Avec le 7 en Sud (109 / ARD87), MAX - N5 = Tirer en téte, Cf.N°13(c)
5 levées = 54,10% - 4 levées = 45,90%

R =454
N°15 Ajouter :
)  (N)10x (d) (N)10x (e) (N) 10x
(S) ARDOX (S) ARD97

(S) ARD87
(c) MAX - N5 : (1) Tirer I'As (2) Attaquer du 10 et mettre le Roi sauf si Est ne fournit pas
5 levées = 54,10% - 4 levées = 39,84% - 3 levées = 6,06%

R=4,48
S04 (+ 6,06) : (1) Tirer I'As (2) Laisser courir le 10.

5 levées = 44,41% - 4 levées = 55,59% R =4,44

(d) MAX - N5 : (1) Tirer I'As (2) Attaquer du 10 et mettre le Roi sauf si Est ne fournit pas
5levées = 54,10% - 4 levées = 41,06% - 3 levées =4,84% R =4,49

S04 (+ 4,84) : (1) Tirer I'As (2) Laisser courir le 10 ou bien (1) Attaquer vers le 9.
5 levées = 44,41% - 4 levées = 55,59% R =4,44

(e) MAX - N5 : (1) Tirer I'As (2) Attaquer du 10 et mettre le Roi sauf si Est ne fournit pas
5 levées = 38,76% - 4 levées =50,81% - 3 levées =10,43% R =4,28
SO4 (+4,84) : (1) Tirer I'As. Si Est fournit le 9 (2) Tirer le Roi. Sinon (2) Laisser courir le 10.
5 levées = 25,84% - 4 levées = 68,57% - 3 levées =5,59% R =4,20
N.B. Pour (c/d/e) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : SO4
N°16 (@ (N) 10x

(S) ARDxx

MAX - N5 : (1/2/3) Tirer en téte.
5 levées = 35,53% - 4 levées = 50,87% - 3 levées = 13,60%

S04 (+ 5,59) : (1) Attaquer vers le 10.
4 levées = 91,99% - 3 levées = 8,01%

R =4,22

R =3,92
Le gain de sécurité est plus important si Ouest est présumé long.

N.B. Pour (a) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = MAX - N5

Manche ou chelem = SO4



Page 65 N°16 Ajouter :

(b) (N) 10xx

(S) ARDx

MAX - N4 : (1/2) Tirer I'As et le Roi.
4 levées = 54,10% - 3 levées =4590% R =3,54

N.B. La présence du 8 en Sud (10xx / ARD8) aumente le rendement :
4 levées = 56,06% - 3levées =43,94% R =3,56

N°17 @ (N) xxx (b) (N) Rxx (© (N) ARx

(S) ARD10 (S) AD10x (S) D10xx

MAX - N4 : Tirer en téte (1) I'As (2) le Roi (3) la Dame.
4 |levées = 60,90% - 3 levées = 39,10% R =3,61

VAR (Est = CPL + 2) : (3) Faire I'impasse contre le Valet.
4 levées = 59,29% - 3 levées = 40,71% R =3,59

N°17 Ajouter :

@) (N)10xx ()  (N)109x ()  (N) 1098

(S) ARD9 (S) ARDS (S) ARD7

MAX - N4 : (1) Tirer en téte.
4 |levées = 60,90% - 3 levées = 39,10% R=3,61

Page 66 N°18  (a) (N)RD10 (b)  (N) D10x

(S) Axxx (S) ARxx

MAX - N4 : (1) Tirer le Roi (dans le cas ou Est défausserait) puis (2) Tirer la Dame.
4 |levées = 54,84% - 3 levées = 45,16% R =3,55

VAR (Ouest = CPL + 2) : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le 10.
4 levées = 51,21% - 4 levées = 48,79% R=3,51

N°18 Ajouter :

() 7 (N) D10x
V9

X (S) AR8x

MAX - N4 : (1) Tirer I'As (dans le cas ou Est défausserait) ou (1) Tirer la Dame (dans le cas
ou QOuest défausserait).
4 levées = 56,06% - 3 levées =43,94% R =3,56

N.B. Les 2 maniements MAX sont MTPP.



Page 66 Ajouter N°18 BIS :

(@  (N)RD10 (b)  (N)D10x (c)  (N) D109

(S) A9xx (S) AR9X (S) AR8X

d)  (N) D109

(S) ARxx

(a/b/c) MAX - N4 : (1) Tirer le Roi. Si Est ne défausse pas (2) Tirer la Dame.
4 levées = 61,65% - 3levées =38,35% R =3,62

(d) MAX - N4 : (1) Tirer I'As (dans le cas ou Est défausserait). Si Est ne défausse pas
(2) Tirer la Dame.
ou bien : (1) Tirer la Dame (dans le cas ou Ouest défausserait). Si Ouest ne défausse pas
(2) Tirer I'As.
4 |levées = 54,84% - 3 levées = 45,16% R =3,55

N.B. Les 2 maniements MAX sont MTPP.

N.B. La présence du 7 en Sud (D109 / AR7x) aumente le rendement :
4 |levées = 56,06% - 3 levées = 43,94% R =3,56

N°19 @ (N)xx (b) (N) Ax

(S) ARD10xx (S) RD10xxx

MAX - N6 - N5 : (1) Tirer en téte en commengcant par I'As.
6 levées = 73,48% - 5 levées = 24,56% - 4 levées = 1,96% R=5,72

VAR (Est = CPL+ 5) : (1) Tirer I'As (2) Faire I'impasse contre le Valet.
6 levées = 50,87% - 5 levées = 47,17% - 4 levées = 1,96% R =5,49

N°20  (a) (N)AlO (b)  (N) 109
(S) RDxxxx (S) ARDXXX

©  (N)10x d)  (N)10x
(S) ARDXxx (S) ARD8xx

MAX - N6 : (1) Tirer en téte, mais en attaquant du 10 (b) pour le cas ou Est défausserait, ou
en commencant par I'As (a/c/d).
(a/cld) 6 levées = 73,48% - 5 levées = 22,61% - 4 levées = 3,91% R =5,70
(b) 6 levées = 73,48% - 5 levées = 24,57% - 4 levées = 1,96% R =5,72

SO5 - (a/c) + 1,96 - (b/d) + 3,91 : (1) Attaquer vers le 10 (a/c/d) ou (1) Laisser courir le 10 (b)
Cette sécurité treés onéreuse colte une demi-levée (a/b) ou une levée (c/d).
(a) 6 levées = 48,04% - 5 levées =50,00% - 4 levées = 1,96% R =5,46
(b) 6 levées = 48,04% - 5 levées =51,96% R =5,48
(c) 5 levées =98,04% - 5 levées = 1,96% R =4,98
(d) 5 levées = 100% R =5,00

N.B. Pour (a/b) le maniement en tournoi par quatre (MIMP°*) est le suivant :
S'il faut réaliser 4 ou 6 levées : MAX - N6
S'il faut réaliser 5 levées : Partielle ou manche = MAX - N6
(MAX - N6 ou SO5 pour 5C, 5P ou 5SA Vulnérable)
Chelem = SO5

Pour (c/d) en tournoi par quatre (MIMP), s'il faut réaliser 4 ou 5 levées, il ne faut
pas prendre le maniement SO5, mais, comme pour 6 levées, le maniement MAX - N6.



Page 66 Ajouter N°20 BIS :

(@  (N)A10 (b)  (N) 109 €  (N)109
(S) RD9Xxx (S) ARD8Xx (S) ARD76x
d)  (N)10x
(S) ARD9XX

MAX - N6 : (1) Tirer en téte, mais en attaquant du 10 (b/c/d) pour le cas ou Est défausserait
6 levées = 73,48% - 5levées =26,52% R =5,73

Page 67 N°21 a modifier :
(@) 8 (N) Axx (b) 8 (N) Axx (c) 8 (N) A7x
\] V9 V9
8 (S) RD10xx 7 (S) RD108x X  (S) RD108x

MAX - (a/b) N5 - N4 - (c) N5 : Tirer (1) I'As puis (2) le Roi si Ouest ne défausse pas au

premier tour.
(a) 5 levées = 84,78% - 4 levées = 13,26% - 3 levées = 1,96% R =4,83
(b/c) 5 levées = 86,74% - 4 levées = 11,30% - 3 levées = 1,96% R =4,85

(c) MAX - N4 (+1,96) et Ouest = CPL - (a) MAX - N5 - N4 - (b) VAR (sans communication)
Tirer (1) le Roi (2) I'As.
(a/b) 5 levées = 84,78% - 4 levées = 13,26% - 3 levées = 1,96% R =4,83
(c) 5 levées = 84,78% - 4 levées = 15,22% R =4,85

N.B. Pour (a/c) les 2 maniements MAX sont MTPP.

N.B. Pour (c) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : MAX - N5 ou MAX - N4

N.B. La combinaison Axx / RD1087 est équivalente a la combinaison (c) avec les 2 MAX.

N°21 Ajouter :

(d) 8 (N) Axx (e) 8 (N) A9x ) 8  (N) A8x
v v v
X (S) RD109x 87  (S) RD10xx 7 (S) RD10xx

(9) 8 (N)AX
v
x (S) RD107x

(d/el/g) MAX - N5 : Tirer (1) I'As puis (2) le Roi si Ouest ne défausse pas au premier tour.
(d/g) 5 levées = 86,74% - 4 levées = 13,26% R =4,87
(e) 5 levées = 84,78% - 4 levées = 15,22% R =4,85

(eff) MAX - N5 : Tirer (1) le Roi puis (2) I'As si Est ne défausse pas au premier tour.
(eff) 5 levées = 84,78% - 4 levées = 15,22% R =4,85

N°22 (@ (N) R9xx (b) (N) Rxxx

(S) AD10x (S) AD108

(a) MAX - N4 : Tirer (1) I'As puis (2) le Roi (Est = CPL) ou bien (2) la Dame (Ouest = CPL).
Le rang des basses cartes fournies au premier tour n'est pas significatif contre une

bonne défense.
4 levées = 88,70% - 3 levées = 11,30% R = 3,89

N.B. Les 2 maniements MAX sont MTPP.



Page 67 (b) MAX - N4 : (1) Attaquer d'un petit vers I'As (+) ou tirer I'As. Sile 9 tombe en Est, tirer
(2) la Dame (Ouest = CPL) ou (2) le Roi (Est = CPL). Sinon (2) Jouer le Roi.
Si I'on néglige le 9 :
4 levées = 86,74% - 3 levées = 13,26% R =3,87

L'apparition du 9 provient d'un singleton (une combinaison) ou correspond a une fausse
carte fournie par une bonne défense avec V9xx (trois combinaisons). C'est la raison pour
laquelle il convient d'attaquer du mort lorsque la main cachée est en Sud. Est ne peut
fournir sans danger le 9 (de V9xx), car Ouest pourrait avoir le 10 sec.
Si l'on interpréte correctement le 9 (9 sec) :
4 levées = 89,57% - 3 levées = 10,43% R =3,90
Si l'on interpréte mal le 9 (fausse carte de VIxx) :
4 |levées = 81,09% - 3 levées =18,91% R =3,81

N°22 Ajouter :

(©) 8 (N) Rxxx (d) 8 (N) R10xx (e) 8 (N) R10x
Vo V9 V9
X (S) AD10x X  (S) AD8x X (S) AD8xx
MAX - N4 :

(c) : (1/2) Tirer I'As et le Roi : 4 levées = 86,74% - 3 levées = 13,26% R = 3,87
(d) : (1/2) Tirer I'As et la Dame. Cf.(b) lorsque Ouest fournit le 9 au premier tour.
Les pourcentages sont les mémes
(e) : (1) Tirer le Roi (dans le cas ou Ouest défausserait)
5 levées = 76,30% - 4 levées = 23,70% R =4,76

N°23 (N) D9x(x) 4 combinaisons (a/b/c/d) Remplace le N°23(a)

(S) AR10(xx)
MAX - N5 : (1) Tirer en téte en commengcant par I'As (100%).

Page 68 N°24 (N) D10x(x) 3 combinaisons (a/b/c) Remplace le N°24(a)

(S) AR8X(x)

MAX - N5 : Tirer en téte (1) I'As (Ouest = CPL) ou (1) la Dame (Est = CPL)
5 levées = 95,22% - 4 levées = 4,78% R =4,95

N°24 Ajouter :

(d) 9 (N) D1Oxxxx
V9

X  (S)ARS

MAX - N6 : (1) Tirer I'As
6 levées = 95,22% - 5 levées = 4,78% R =5,95

N° 24 BIS (N) Dxx(x) 3 combinaisons (a/b/c) remplace le N°24(b)

(S) ARIX(X)

MAX - N5 : Tirer en téte en commengant par (1) la Dame.
5levées = 95,22% - 4 levées = 4,78% R =4,95

N°25 (N) 10xx(x) 3 combinaisons (a/b/c) remplace le N°25(a)
(S) ARD7(X)
(N) 9xx(x) 3 combinaisons (d/e/f) remplace le N°25(b)
(S) ARD7(X)

MAX - N5 : Tirer en téte en attaquant (1) du 10 ou du 9 (+).
Cette manceuvre d'intimidation a pour but de provoquer une erreur d'Est s'il détient
V98x ou V108x quand Sud est la main cachée.
5levées = 90,43% - 4 levées = 9,57% R =4,90



Page 68 IL MANQUE LE VALET ET LE DIX
Ajouter N°25 BIS (a/b/c/d) :

5/8  (N) -
V10

8  (S) ARDIX(xxx)

MAX - N4/6/7/8 : (1/2/3) Tirer en téte.

(@) Avec 5 cartes : 4 levées = 38,39% - 3levées =61,61% R =3,38
(b) Avec 6 cartes : 6 levées = 8,88% - 5levées=54,75%

4 levées = 29,07% - 3levées =7,30% R =4,65
(c) Avec 7 cartes : 7 levées = 38,76% - 6 levées =45,22%

5levées =14,53% - 4levées=1,49% R=6,21
(d) Avec 8 cartes : 8levées =67,83% - 7 levées =28,26%

6 levées = 3,91% (le 9 est inutile) R=7,64

N°26  (a) (N) x

(S) ARD9

MAX - N4 : (1) Tirer en téte.
4 levées = 5,66% - 3 levées = 94,34% R =3,06

Page 68 N°26 Ajouter :

(b) 5 ()9
10

8 (S)ARDS

MAX - N4 : (1/2/3) Tirer en téte.  Cf.(a) : x / ARD9
4 levées = 5,66% - 3 levées = 94,34% R =3,06

N27 (@  (N)x ®)  (N)x

(S) ARDOX (S) ARD98

() MAX - N5 - N4 : (1/2/3) Tirer en téte.
5 levées = 8,88% - 4 levées = 54,75% - 3 levées = 36,37% R =3,73

(b) MAX - N5 : (1/2/3) Tirer en téte.
5 levées = 10,34% - 4 levées = 69,76% - 3 levées =19,90% R =3,90

S04 (+ 1,72) : (1) Attaquer vers le 8.
5levées =5,17% - 4 levées = 76,65% - 3 levées = 18,18% R =3,87
En pratique, ce maniement sera souvent meilleur si Est n'intercale pas avec V10xx : + 8,88%

N°27 Ajouter :

©) 6 (N) x @ 6 (N)O € 6 (N9
vio V10 Vvio0
8 (S) ARD97 7 (S) ARDS6 76  (S) ARDSX

MAX - (c/d) N5 - (e) N5 - N4 : (1/2/3) Tirer en téte.
(c/d) 5 levées = 8,88% - 4 levées = 57,65% - 3 levées =33,47% R =3,75
(e) 5 levées = 8,88% - 4 levées = 54,75% - 3 levées =36,37% R =3,73 Cf.(a)

(c) SO4 (+ 1,21) : (1) Attaquer vers le 9.
5 levées = 4,44% - 4 levées = 63,31% - 3 levées =32,25% R =3,72

(d) SO4 (+ 1,84) : (1) Laisser courir le 9. Si est couvre du 10 ou du Valet (2/3) Tirer en téte.
5 levées = 4,44% - 4 levées = 64,03% - 3 levées =31,53% R =3,73



Page 68 N.B. Pour (b/c) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : SO4 sauf pour 1T ou 1K non vulnérable (MAX - N5)

Pour (d) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :

S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : SO4

Page 69 N°28  (a) (N) x (b) (N) x

(S) ARDIxx (S) ARD98x

MAX - (@) N6 - N5 - N4 - (b) N6 : (1/2/3) Tirer en téte.
(a) 6 levées = 38,76% - 5 levées = 45,22% - 4 levées = 14,53%
3 levées = 1,49% R=5,21
(b) 6 levées = 38,76% - 5 levées = 50,06% - 4 levées = 9,69%
3 levées = 1,49% R =5,26

(b) SO5 (+ 2,42) - SO4 (+ 0,75) : (1) Attaquer vers le 9.
6 levées = 8,72% - 5 levées = 82,52% - 4 levées = 8,01%
3 levées = 0,75% R =499
+ 9,69% si Est n'intercale pas avec V10xx

N.B. Pour (b) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 6 levées : MAX - N6
S'il faut réaliser 5 levées : Partielle ou manche = MAX - N6
Non Vulnérable Chelem = SO5
S'il faut réaliser 5 levées : Partielle = MAX - N6
Vulnérable Manche ou chelem = SO5
S'il faut réaliser 4 levées : MAX - N6 (et non SO4)
S'il faut réaliser 3 levées : MAX - N6

N°28 Ajouter :

(c) 7 (N) x d 7 ®MN)D
vio V10
8  (S) ARD97x 8  (S) ARIxxx

(c) MAX - N6 - N4 : (1/2/3) Tirer en téte.
6 levées = 38,76% - 5 levées = 45,22% - 4 levées = 14,53%
3 levées = 1,49% R=5,21

SO5 (+ 1,21) : (1) Attaquer vers le 9.
6 levées = 8,72% - 5 levées = 76,47% - 4 levées = 13,32%
3 levées = 1,49% R =4,92

N.B. Pour (c) en tournoi par quatre (MIMP), s'il faut réaliser 3, 4 ou 5 levées, il ne faut
pas prendre le maniement SO5, mais, comme pour 6 levées, le maniement MAX - N6.

(d) MAX - N6 - N5 - N4 : (1/2/3) Tirer en téte (Dame, As et Roi). Cf.28(a)
6 levées = 38,76% - 5 levées = 45,22% - 4 levées = 14,53%
3 levées = 1,49% R=521

N.B. Pour (a) et (d) sans le 9 les pourcentages sont :
6 levées = 35,53% - 5 levées = 48,45% - 4 levées = 14,53%
3 levées = 1,49% R =5,18

N29 (@)  (N)x ®)  (N)x

(S) ARD9xxx (S) ARD98xx

MAX - (a) N7 - N6 - (b) N7 : (1/2/3) Tirer en téte.
7 levées = 67,83% - 6 levées = 28,26% - 5 levées =3,91% R =6,64

(b) SO6 (+ 1,95) : (1) Attaquer vers le 8.
7 levées = 13,56% - 6 levées = 84,48% - 5 levées =1,96% R =6,12



Page 69 N.B. Pour (b) en tournoi par quatre (MIMP), s'il faut réaliser 5 ou 6 levées, il ne faut
pas prendre le maniement SO6, mais, comme pour 7 levées, le maniement MAX - N7.

N.B. (N°27/28/29) : Dans les cas 27(a) et 28(a) ou il manque le 8 et le 7, il n'existe pas de jeu
de sécurité théorique, puisque le flanc peut intercaler. Toutefois, quelle que soit la main
visible, la meilleure défense ne sera pas toujours évidente pour Est. S'il détient quatre
cartes par V10, il doit intercaler. S'il en détient cing, il doit intercaler si Sud n'a pas le 8 et
sinon fournir un petit. Attaquer vers le 9 lorsque le 8 fait défaut sera souvent une sécurité
pratique pour quatre, cing ou six levées.

N°29 Ajouter :

(c) 8 (N) D
V10
X (S) AR9xxxx

MAX - N7 - N6 : (1/2/3) Tirer en téte. Cf.N°29(a)
7 levées = 67,83% - 6 levées = 28,26% - 5 levées = 3,91% R =6,64

N.B. Pour (a) et (c) sans le 9 les pourcentages sont les mémes.

N°30 (a) (N) xx (b) (N) Dx

(S) ARD9 (S) AR9x

(@) MAX - N4 (2 communications) : (1) Attaquer vers le 9. (2) Renouveler si Est intercale.
4 |levées = 24,00% - 3levées =76,0000 R =3,24

(a) VAR (sans communications) et (b) MAX - N4 : (1/2) Tirer en téte méme si un petit
honneur tombe en Ouest au premier tour.

4 levées = 10,34% - 3levées =89,66% R =3,10

N°30 Ajouter :

() (N)9x (d) (N)98 (e) (N)D9
(S) ARD8 (S) ARD7 (S) AR8X
() (N) xx
(S) ARD8

(c/d) MAX - N4 : (1) Laisser courir le 9. (2) Renouveler si Est intercale. Cf.(a)
4 levées =24,00% - 3levées=76,0000 R =3,24

(e/f) MAX - N4 : (1) Tirer en téte, méme si Ouest fournit le Valet ou la Dame au premier tour.
(e) 4 levées = 10,34% - 3levées =89,66% R =3,10 Cf.(b)
(f) 4 levées =1,78% - 3levées =98,22% R =3,02

Page 70 N°31 (a) (N) xx (b) (N) Dx

(S) ARDOX (S) AR9xXX

MAX - N5 : (1/2/3) Tirer en téte méme si un petit honneur tombe en Ouest au premier tour
(plaisanterie facile avec V10x).

5 levées = 38,76% - 4 levées = 45,22% - 3 levées = 16,02% R =4,23

(a) SO4 (+ 5,59) : (1) Attaquer vers le 9.
5levées = 18,41% - 4 levées = 71,15% - 3 levées = 10,44% R = 4,08

(b) SO4 (+ 2,42) : (1) Tirer la Dame. Si un petit honneur apparait en Ouest (2) Attaquer
vers le 9. Sinon (2) Tirer en téte. Idem pour (a)
5 levées = 30,04% - 4 levées = 56,36% - 3 levées = 13,60% R =4,16

N.B. Pour (a/b) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5

S'il faut réaliser 4 levées : SO4 sauf pour 1T ou 1K non vulnérable (MAX - N5)



Page 70 N°31 Ajouter :

(c) 7 (N) D8
V10

X (S) AR9xx

MAX - N5 : (1/2/3) Tirer en téte, Cf.N°31(b), sauf si Est (1) fournit le 10 ou le Valet et (2)
défausse lorsque I'on joue le 8.
5 levées = 38,76% - 4 levées = 47,64% - 3 levées = 13,60% R =4,25

S04 (+ 5,59) : (1) Attaquer vers le 8. Si (1) Ouest intercale le 10 ou le Valet prendre et (2)
Laisser courir le 8.
4 levées =91,99% - 3levées =8,01% R =3,92

VAR - SO4 (-) (+ 2,42) : (1) Tirer la Dame. Si un petit honneur apparait en Ouest (2) Laisser
courir le 8. Sinon (2) Tirer en téte.
5 levées = 30,04% - 4 levées = 58,78% - 3 levées =11,18% R =4,19

N.B. Pour (c) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = VAR
Manche ou chelem = SO4

N°31 Ajouter :

(d) 7 (N) 9 () 7 (N) 98 f 7 (N) Dx
0

7 (S) ARDS8x 6 (S) ARD7x 8  (S)AR97x

MAX - N5 : (1/2/3) Tirer en téte, sauf (d/e) si... Cf.N°31(c)
(d/e) 5 levées = 38,76% - 4 levées = 47,64% - 3 levées = 13,60% R =4,25
(f) 5 levées = 38,76% - 4 levées = 45,22% - 3 levées = 16,02% R =4,23

(d/e) SO4 (+ 5,59) : (1) Attaquer vers le 8 (d) ou Laisser courir le 8 (e). Si (1) Ouest intercale
le 10 ou le Valet, prendre et (2) Laisser courir le 9.
5levées = 18,41% - 4 levées = 73,58% - 3 levées =8,01% R =4,10

(f) SO4 (+ 3,63) : (1) Tirer la Dame. Si Ouest fournit le 8, le 10 ou le Valet (2) Attaquer vers
le 9. Sinon (2/3) Tirer I'As et le Roi.
5 levées = 19,38% - 4 levées = 68,23% - 3 levées = 12,39% R =4,07

VAR - SO4 (-) (+ 2,42) : (1) Tirer la Dame. Si Ouest fournit le 10 ou le Valet (2) Attaquer
vers le 9. Sinon (2) Tirer en téte.
5 levées = 30,04% - 4 levées = 56,36% - 3 levées = 13,60% R =4,16

N.B. Pour (d/e) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : SO4 sauf pour 1T ou 1K non vulnérable (MAX - N5)

Pour (f) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : 1T ou 1K Non Vulnérable = MAX - N5
Autre partielle = VAR
Manche ou chelem = SO4

N°32 (a) (N) xx (b) (N) Dx

(S) ARD98 (S) AR98X

MAX - N5 : Tirer en téte en commencgant (1) par la Dame, méme si un petit honneur tombe
en Ouest au premier tour.
5 levées = 38,76% - 4 levées = 50,80% - 3 levées = 10,44% R =4,28

S04 (+ 4,85) : (1) Tirer la Dame. Si Ouest fournit le 10 ou le Valet (2) Tirer I'As. Sinon (2)
Attaquer vers le 9.
5 levées = 10,34% - 4 levées = 84,07% - 3 levées =5,59% R =4,05



Page 70 N°32 Ajouter :

() 7 (N) 9x (d) 7 (N) 98 (e) 7 (N) D9
V10 V10 V10 ——
x  (S) ARD87 8 (S) ARD76 X  (S) AR87x
MAX - N5 : (1/2/3) Tirer en téte. Cf.N°32(a/b)
5 levées = 38,76% - 4 levées = 50,80% - 3 levées = 10,44% R =4,28

SO4 (+ 4,85) : (1) Tirer la Dame. Si le 10 ou le Valet apparait (2) Tirer I'As. Sinon (2) Laisser
courir le 9.

5 levées = 10,34% - 4 levées = 84,07% - 3 levées =5,59% R =4,05
N.B. Pour (a/b/c/d/e) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = MAX - N5
Non Vulnérable Manche ou chelem = SO4
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle jusqu'a 3K (sauf 2SA) = MAX - N5
Vulnérable 2SA, 3C et + =S04

Ajouter N°32 BIS :

(a) 7 (N) xx (b) 7 (N) Dx (c) 7 (N) xx
V10 V10 V10
98 (S) ARDxx 98  (S) ARxxx 9 (S) ARD87
(d) 7 (N) 8x (e) 7 (N) 87 (f) 7 (N) 9
V10 V10 V10
9 (S)ARD76 9 (S) ARDG65 86 (S) ARD7x
(9) 7 (N) 9x (h) 7 (N) Dx 0] 7 (N) D8
V10 V10 V10
8 (S)ARD76 9 (S) AR87x 9 (S) AR76x
MAX - N5 - (a/b) N4 : (1/2/3) Tirer en téte.
5 levées = 35,53% - 4 levées = 48,45% - 3 levées = 16,02% R =4,20

(c/d/e) SO4 (+ 4,37) : (1) Attaquer vers le 8 (c) ou Laisser courir le 8 (d/e). Si Est intercale le
9, le 10 ou le Valet (2) Attaquer vers le 7 (c/d) ou Laisser courir le 7 (€). Sinon (2) Tirer
I'As.

5levées = 1,78% - 4 levées = 86,57% - 3 levées = 11,65% R = 3,90

(c/d/e) VAR - SO4 (-) (+ 3,63) : (1) Tirer I'As. Si Ouest fournit le 9, le 10 ou le Valet (2)
Attaquer vers le 8 (c) ou Laisser courir le 8 (d/e). Sinon (2/3) Tirer en téte.

5levées = 17,76% - 4 levées = 69,85% - 3 levées = 12,39% R =4,05

N.B. Pour (c/d/e) le maniement en tournoi par quatre (MIMP®*) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle jusqu'a 3K (sauf 2SA) = MAX - N5
Non Vulnérable 2SA, 3Cet + =VAR
S'il faut réaliser 4 levées : Tout contrat = VAR
Vulnérable

(f) SO4 (+ 1,21) : (1) Laisser courir le 9. Si Est couvre du 9, du 10 ou du Valet prendre et (2/3)
Tirer en téte. Si le 9 perd (2/3) Tirer en téte.
5levées = 7,11% - 4 levées = 78,08% - 3 levées = 14,81% R =3,92
N.B. Pour (f) en tournoi par quatre (MIMP), s'il faut réaliser 3 ou 4 levées, il ne faut
pas prendre le maniement SO4, mais, comme pour 5 levées, le maniement MAX - N5.



Page 70 (g) SO4 (+ 5,55) : (1) Laisser courir le 9. Si Est couvre du 10 ou du Valet prendre et (2)
Attaquer vers le 7. Si le 9 perd (2/3) Tirer en téte.
5 levées = 1,78% - 4 levées = 87,79% - 3 levées = 10,43% R =3,91

(9) VAR - SO4 (-) (+ 2,42) : (1) Tirer I'As. Si Ouest fournit le 10 ou le Valet (2) Laisser courir
le 9. Sinon (2/3) Tirer en téte.
5 levées = 28,42% - 4 levées = 57,98% - 3 levées = 13,60% R =4,15

N.B. Pour (g) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = VAR
Manche ou chelem = SO4

(h/i) SO4 (+ 3,63) : (1) Tirer la Dame. Si Ouest fournit le 9, le 10 ou le Valet (2) Attaquer vers
le 8 (h) ou Laisser courir le 8 (i). Sinon (2/3) Tirer I'As et le Roi.
5 levées = 17,76% - 4 levées = 69,85% - 3 levées =12,39% R =4,05

N.B. Pour (h/i) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle jusqu'a 3K (sauf 2SA) = MAX - N5
Non Vulnérable 2SA, 3C et + =S04
S'il faut réaliser 4 levées : Tout contrat = SO4

Vulnérable
N°33 (a) (N) xx (b) (N) D7
(S) ARD9xx (S) AR98xx

MAX - N6 : Tirer en téte en commengant (b) par la Dame, méme si un petit honneur tombe
en Ouest au premier tour.
(a) 6 levées = 67,83% - 5 levées = 28,26% - 4 levées = 3,91% R =5,64
(b) 6 levées = 67,83% - 5 levées = 30,21% - 4 levées = 1,96% R =5,66

(a) SO5 (+ 1,95) : (1) Attaquer vers le 9.
6 levées = 22,04% - 5 levées = 76,00% - 4 levées = 1,96% R =5,20

(b) SO5 (+ 1,95) : (1) Attaquer vers le 7. (2) Tirer en téte si Ouest intercale un petit honneur.
6 levées = 13,57% - 5 levées = 86,43% R =5,14

N°33 Ajouter:

(c) 8 (N) Dx (d) 8 (N) D8
V1o vi0
8  (S) AR9xxx X (S) AR9xxx

MAX - (c) N6 - N5 - (d) N6 : (1/2/3) Tirer en téte.
6 levées = 67,83% - 5 levées = 28,26% - 4 levées = 3,91% R =5,64

(d) SO5 (+ 1,95) : (1) Attaquer vers le 8.
6 levées = 13,57% - 5 levées = 84,47% - 4 levées = 1,96% R =5,12



Page 70 N°33 Ajouter :

(e) 8 (N) xx ) 8 (N) Dx
vio vio
9  (S) ARDxxx 9  (S) ARXxxx

MAX - N6 - N5 : (1/2/3) Tirer en téte.
6 levées = 67,83% - 5 levées = 28,26% - 4 levées = 3,91% R =5,64

@) 8 (N) 9x (hy 8 (N) 98 () 8 (N) Dx
Vvio V10 V10
7 (S) ARDSxx 6  (S) ARD7xx X (S) AR987x

(g/h) MAX - N6 : (1/2/3) Tirer en téte. Cf. N°33(a)
6 levées = 67,83% - 5 levées = 28,26% - 4 levées = 3,91% R =5,64

SO5 (+1,95) : (1) Laisser courir le 9.
6 levées = 22,04% - 5 levées = 76,00% - 4 levées = 1,96% R =5,20

(i) MAX - N6 : (1) Tirer la Dame (dans le cas ou Ouest défausserait).  Cf.N°33(b)
6 levées = 67,83% - 5 levées = 30,21% - 4 levées = 1,96% R =5,66

SO5 (+ 1,96) : (1) Laisser courir le 9. Si Ouest intercale le 10 ou le Valet (2) Tirer I'As.
6 levées = 13,57% - 5 levées = 86,43% R =5,14

G) 8 (N) xx k) 8 (N) 9 () 8 (N) 98
vio V10 Vvio0
X (S) ARD98x X (S) ARDS7x X (S) ARD76x

MAX - N6 - N5 : (1) Tirer I'As. Si Ouest fournit (2) Tirer le Roi.
6 levées = 67,83% - 5 levées = 30,21% - 4 levées = 1,96% R =5,66

N.B. Pour (a/b/d/g/h/i) en tournoi par quatre (MIMP), s'il faut réaliser 4 ou 5 levées, il ne
faut pas prendre le maniement SO5, mais, comme pour 6 levées, le maniement MAX - N6.

Page 71 N°34 (a) (N) xxx (b) (N) Axx (c) (N) ARx

(S) ARD9 (S) RDOX (S) D9xXX

MAX - N4 : Tirer en téte en commengcant (1) par I'As et (2) le Roi. Si un petit honneur tombe
en Ouest (3) Attaquer vers le 9. Pour (b) s'il n'existe pas de communication extérieure,
tirer (1) le Roi, puis (2) I'As.

(a/b) 4 levées = 47,74% - 3 levées = 52,26% R =3,48
(c) 4 levées = 46,99% - 3 levées = 53,01% R =3,47
(pour (c) une chicane d'Ouest n'est pas exploitable)

VAR : Tirer (1) I'As (2) le Roi et (3) la Dame.
(a/b) 4 levées = 41,92% - 3 levées = 58,08% R =3,42
(c) 4 levées = 41,18% - 3 levées = 58,82% R=3,41

N.B. Dans la position (c), lorsque les honneurs de la main courte se trouvent dans la main
cachée, certains experts préconisent d'attaquer petit du mort. Par exemple :

7 (N) A9xx
vio
X (S) RDx

Si Est détient V10x, il peut avoir tendance a intercaler le Valet ou le 10 au premier tour, ce
gu'il ne ferait peut-étre pas avec 10x, et sans doute pas avec Vx. Cela conduit a tirer en
téte au troisiéme tour si un petit honneur apparait au premier, mais a faire l'impasse s'il
apparait au deuxiéme.

Bien entendu, mieux vaut ne pas se tromper dans ce genre de déductions si I'on ne veut
pas sombrer dans le ridicule contre une opposition avertie.



Page 71 N°34 Ajouter :

(d) 7 (N) AR9 (e) 7 (N) D9x (f 7 (N) ARD
vio vio vio
X (S) Dxxx X (S) ARxx X (S) 9xxx

MAX - N4 : (1/2/3) Tirer en téte en commengcant (d) par I'As et le Roi et (e) par la Dame.
4 levées = 38,76% - 3 levées = 61,24% R =3,39

N.B. Pour (d), (e) et (f) sans le 9 les pourcentages sont :
4 levées = 35,53% - 3 levées = 64,47% R =3,36

Ajouter N°34 BIS :

(@) 7 (N) 9xx (b) 7 (N) 98x (c) 7 (N) 987
vio vio vio
x  (S) ARDS8 X  (S) ARD7 x  (S) ARD6
(d) 7  (N) A9 (e) 7 (N) A98 (f) 7 (N) AR9
vio vio vio
X  (S) RD8x X  (S) RD7x X (S) D8xx
(9) 7 (N) 9xx (h) 7 (N) A9 0] 7 (N) AR9
vio vio vio
8 (S)ARD7 8 (S)RD7x 8 (S) D7xx
) 7 (N) 98x (k) 7 (N) A98
vio vio
7 (S) ARD6 8 (S) RD6x

(a/b/c/d/elf) MAX - N4 : Tirer (1) I'As et (2) le Roi. Si Ouest fournit le 10 ou le Valet (3) Laisser
courir le 9. Cf.N°34
(a/bl/c/dle) 4 levées = 47,74% - 3 levées = 52,26% R =3,48
(f) 4 levées = 46,99% - 3 levées = 53,01% R = 3,47

(g/h/i) MAX - N4 : Tirer (1) le Roi et (2) I'As. Si Ouest fournit le 8 et le 10 ou le Valet (3) Laisser
courir le 9.
4 levées = 40,21% - 3 levées = 59,79% R =3,40

(i/k) MAX - N4 : Tirer (1) le Roi et (2) I'As. Si Ouest fournit le 7 et le 10 ou le Valet (3) Laisser
courir le 9.
4 levées = 40,21% - 3 levées = 59,79% R =3,40

N°35 (a) (N) xxx (b) (N) Axx (c) (N) ARx

(S) ARD8 (S) RD8x (S) D8xx
MAX - N4 : Tirer (1) le Roi et (2) I'As. Si Ouest fournit deux des trois cartes clefs manquantes
(V109) (3) Attaquer vers le 8.
4 levées = 38,60% - 3 levées = 61,40% R =3,39

VAR : (1/2/3) Tirer en téte.
4 levées = 35,53% - 3 levées = 64,47% R =3,36

Ajouter N°35 BIS :

@ 7 (N) 8xx () 7 (N) 87x (c 7 (N) 876
V109 V109 V109
X  (S) ARD7 X  (S) ARD6 X (S) ARD5
(d) 7 (N) A8x (e) 7 (N) A87 (f) 7 (N) ARS8
V109 V109 V109
x  (S) RD7x X  (S) RD6x X  (S)D7xx

MAX - N4 : Tirer (1) le Roi et (2) I'As. Si Ouest fournit deux des trois cartes clefs manquantes
(V109) (3) Laisser courir le 8. Cf.N°35
4 levées = 38,60% - 3 levées = 61,40% R =3,39



Page 72 N°36 (a) (N) Dxxx (b) (N) D8xx

(S) AR9X (S) AR9x

(a) MAX - N4 : (1) Tirer la Dame pour le cas ou Ouest aurait une chicane ou un gros
singleton. De méme (b) si Est = CPL.
4 levées = 75,43% - 4 levées = 24,57% R =3,75

(b) MAX - N4 : (1) Tirer I' As, puis (2) le Roi si un petit honneur tombe en Est ou (2) la Dame
s'il tombe en Ouest.
4 levées = 79,13% - 4 levées = 20,87% R =3,79

N°36 Ajouter :

(c) 8 (N) Dxx
10

8 (S) AR9xx

MAX - N5 - N4 : (1) Tirer la Dame
5 levées = 73,48% - 4 levées = 24,56% - 3 levées = 1,96% R =4,72

N°36 Ajouter :

(d) 8 (N) xxxx (e) 8 (N) xxx
vio Vio
X  (S) ARD9 X (S) ARD9x
) 8 (N) Dxxxx (9) 8 (N) 9Ixxxx
vio Vio
8 (S) AR9 X (S) ARD

MAX - (d) N4 - (e/f/g) N5 - N4 : (1/2/3) Tirer en téte.
(d) 4 levées = 75,43% - 3 levées = 24,57% R =3,75
(e/flg) 5 levées = 73,48% - 4 levées = 24,56% - 3 levées =1,96% R =4,72

N.B. Pour (a) et (d) sans le 9 les pourcentages sont :
4 levées = 67,83% - 3 levées = 32,17% R =3,68

Pour (c/elflg) sans le 9 les pourcentages sont :
5 levées = 67,83% - 4 levées = 28,26% - 3 levées =3,91% R =4,64

N°37 (a) (N) D9xx

(S) ARxx

MAX - N4 : (1/2) Tirer I' As et le Roi.
4 levées = 73,48% - 3 levées = 26,52% R=3,73

N°37 Ajouter:

(b) 8 (N) D9x (c) 8  (N) D9xxx
V1o vi0
8  (S) ARxxx 8 (S) ARx

MAX - (b) N5 - (c) N5 - N4 : (1/2/3) Tirer en téte.
(b) 5 levées = 67,83% - 4 levées = 28,26% - 3 levées = 3,91% R=4,64
(c) 5 levées = 73,48% - 4 levées = 22,61% - 3 levées =3,91% R =4,70

(b) SO4 (+ 1,95) : (1) Attaquer vers le 9.
5levées = 13,57% - 4 levées = 84,47% - 3 levées = 1,96% R =4,12

N.B. Pour (b) en tournoi par quatre (MIMP), s'il faut réaliser 3 ou 4 levées, il ne faut pas
prendre le maniement SO4, mais, comme pour 5 levées, le maniement MAX - N5.



Page 72 N°38 (a) (N) D8x

(S) AR9xx

MAX - N5 : Tirer (1) I'As (2) la Dame (Ouest = CPL ou sans communication) ou bien
(1) la Dame (2) I'As (Est = CPL).
5 levées = 73,48% - 4 levées = 24,56% - 3 levées = 1,96% R =4,72

N.B. Les 2 maniements MAX sont MTPP.

SO4 (+ 1,96) : (1) Attaquer vers le 9. Si Est intercale (2) Tirer la Dame (+).
Ou bien VAR : (1) Attaquer vers le 8 (-).

5 levées = 22,04% ou 19,22% - 4 levées = 77,96% ou 80,78% R =4,22 ou 4,19

N.B. Pour (a) en tournoi par quatre (MIMP), s'il faut réaliser 3 ou 4 levées, il ne faut
pas prendre le maniement SO4, mais, comme pour 5 levées, le maniement MAX - N5.

N°38 Ajouter :

(b) 8 (N) D8xxx
V10
X (S) AR9

MAX - N5 - N4 : (1) Tirer I'As. Si Ouest ne fournit pas (2) Attaquer vers le 9. Sinon (2) Tirer
le Roi.

5 levées = 73,48% - 4 levées = 24,56% - 3 levées = 1,96% R =4,72

N.B. Le N°38(b) du dictionnaire est le N°24BIS page 68 : (N) Dxx(x)

(S) ARIX(x)



CHAPITRE Il - Avec I'As, le Roi et le Valet

Page 75 IL MANQUE LA DAME
N°1 (a) (N) x
(S) ARV10

MAX - N4 : (1) Attaquer vers le 10.
4 levées = 11,16% - 3 levées = 88,84% R =3,11

VAR : (1/2) Tirer en téte.
4 levées = 4,64% - 3 levées = 95,36% R =3,05

N°1l Ajouter:

(b) (N) 10 (©) (N) 10
(S) ARVx avec x < 7 (S) ARV7

(d) (N) 10 (e) (N) 10
(S) ARV8 (S) ARV9

MAX - (b) N3 - (c/d/e/f) N4 : (1) Laisser courir le 10.
(b) 3 levées =100,00% R =3,00
(c) 4 levées = 0,42% - 3 levées = 99,58% R = 3,00
(d) 4 levées = 2,83% - 3 levées = 97,17% R =3,03
(e) 4 levées = 11,16% - 3 levées =88,84% R =3,11 Cf.(a)

N°2 (€)] (N) x (b) (N) x

(S) ARV10x (S) ARV109

(a) MAX - N5 : (1) Attaquer vers le 10.
5 levées = 13,32% - 4 levées = 53,70% - 3 levées =32,98% R =3,80

N.B. La présence du 8 en Sud augmente le rendement,

SO4 (+ 4,84) : (1/2) Tirer en téte.
4 levées = 71,86% - 3 levées = 28,14% R =3,72

N.B. Pour (a) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : SO4

(b) MAX - N5 : (1) Attaquer vers le 10.
5levées =18,17% - 4 levées = 81,83% R =4,18

VAR : (1/2) Tirer en téte.
5 levées = 9,69% - 4 levées =90,31% R =4,10

N°2 Ajouter :

(c) (N) 10 (d) (N) 10
(S) ARVxx (S) ARV7x

(e) (N) 10 ® (N) 10
(S) ARVSx (S) ARVOxX

(c) MAX - N4 : (1) Laisser courir le 10.
4 levées = 62,17% - 3 levées = 37,83% - R = 3,62



Page 75 (d/eff) MAX - (d/e) N5 - N4 - (f) N5 : (1) Laisser courir le 10.
(d) 5 levées = 0,89% - 4 levées = 62,74% - 3 levées = 36,37% R = 3,65
(e) 5levées =4,44% - 4 levées = 67,42% - 3 levées = 28,14% R =3,76
(f) 5 levées = 13,32% - 4 levées = 86,68% R=4,13

N°3 (a) (N) x (b) (N) x

(S) ARV10xx (S) ARV1098

(a) MAX - N6 - N4 : (1) Attaquer vers le 10.
6 levées = 25,84% - 5 levées = 59,35% - 4 levées = 13,32%
3levées=1,49% R =5,10

SO5 (+1,21) : (1/2) Tirer en téte.
6 levées = 16,15% - 5 levées = 70,25% - 4 levées = 12,11%
3levées=1,49% R =5,01

N.B. Pour (a) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 6 levées : MAX - N6 - N4
S'il faut réaliser 5 levées : Partielle = MAX - N6

Manche ou chelem = SO5
S'il faut réaliser 3 ou 4 levées : MAX - N6 - N4

(b) MAX - N6 : (1) Attaquer vers le 10.
6 levées = 27,05% - 5 levées = 72,95% R =5,27

VAR : (1/2) Tirer en téte.
6 levées = 18,57% - 5 levées =81,43% R =5,19

N°3 Ajouter :

(c) (N) 10 (d) (N) x

(S) ARVxxx (S) ARV109x
(c) MAX - N6 - N5 - N4 : (1) Laisser courir le 10.
6 levées = 17,76% - 5 levées = 66,22% - 4 levées = 14,53%
3levées=1,49% R =5,00

N.B. La présence du 8 (10 / ARV8xx) augmente le rendement :
6 levées = 19,38% R =5,04

La présence du 9 (10 / ARV9xx) augmente le rendement :
6 levées = 25,84% - 5 levées = 72,67% - 4 levées =1,49% R =5,24

(d) MAX - N6 - N5 : (1) Attaquer vers le 10.
6 levées = 27,05% - 5 levées = 71,46% - 4 levées = 1,49% R =5,26

Page 76 N°4 (a) (N) x (b) (N) x

(S) ARV10xxX (S) ARV109xx

(a/b) MAX - N7 - (a) N6 : (1) Attaquer vers le 10.
(a) 7 levées = 36,74% - 6 levées = 59,35% - 5 levées = 3,91% R =6,33
(b) 7 levées = 36,74% - 6 levées = 63,26% R =6,37

VAR : (1/2) Tirer en téte.
(a) 7 levées = 32,78% - 6 levées = 63,31% - 5 levées = 3,91% R =6,29
(b) 7 levées = 32,78% - 6 levées = 67,22% R =6,33



Page 76 N°4 Ajouter :

(c) (N) 10

(S) ARVXxxx

MAX - N7 - N6 : (1) Laisser courir le 10.
7 levées = 33,91% - 6 levées = 62,18% - 5 levées =3,91% R =6,30

N.B. La présence du 9 (10 / ARV9xx) augmente le rendement :
7 levées = 36,74% R =16,37

N°5 (@ (N) x (b) (N) 10

(S) ARV10xxxx (S) ARVXXXXX

(a) MAX - N8 : (1/2) Tirer en téte.
8 levées =53,13% - 7 levées =46,87% R =7,53

VAR : (1) Attaquer vers le 10.
8 levées = 45,22% - 7 levées = 54,78% R=7,45

(b) MAX - N8 : (1/2) Tirer en téte en attaquant (1) du 10 pour le cas ou Est défausserait.
8 levées = 53,13% - 7 levées = 42,09% - 6 levées = 4,78% R=7,48

SO7 (+ 4,78) : (1) Laisser courir le 10.
8 levées = 45,22% - 7 levées =54,78% R =7,45

N.B. Pour (b) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 6 ou 8 levées : MAX - N8
S'il faut réaliser 7 levées : SO7

Ajouter le diagramme N°5 BIS (a/b/c/d/elf) :
5/10 (N) ---

D
98  (S) ARVIOX(XXXXX)

MAX - N4/5/7/8/9/10 : (1/2) Tirer As et Roi et (3) Jouer le Valet.

(a) Avec 5 cartes : 4 levées =37,37% - 3levées =62,63% R =3,37
(b) Avec 6 cartes : 5levées =70,89% - 4levées=22,77%

3 levées = 6,34% R =4,65
(c) Avec 7 cartes : 7 levées = 16,15% - 6 levées =70,25%

5levées =12,11% - 4levées=1,49% R=6,01
(d) Avec 8 cartes : 8 levées =32,78% - 7 levées =63,31%

6 levées = 3,91% R=7,29
(e) Avec 9 cartes : 9 levées =53,13% - 8levées =46,87% R =8,53
(f) Avec 10 cartes : 10 levées = 78,00% - 9 levées =22,00% R=9,78

Ajouter le diagramme N°5 TER (a/b/c/d/elf) :

5/10 (N) R
D
98  (S) AV10x(XXxxXX)

MAX - N4/5/7/8/9/10 : (1/2) Tirer Roi et As et (3) Jouer le Valet.

(a) Avec 5 cartes : 4 levées = 4,64% - 3levées =95,36% R =3,05
(b) Avec 6 cartes : 4 levées =71,86% - 3levées =28,14% R=3,72
(c) Avec 7 cartes : 6 levées = 16,15% - 5 levées =70,25%

4 levées =12,11% - 3levées=1,49% R=5,01
(d) Avec 8 cartes : 7 levées = 32,78% - 6 levées =63,31%

5 levées = 3,91% R =6,29
(e) Avec 9 cartes : 8 levées =53,13% - 7 levées =46,87% R=7,53

(f) Avec 10 cartes : 9 levées = 78,00% - 8levées =22,00% R =8,78



Page 76 N°6 (a) (N) xx (b) (N) Rx

(S) ARV10 (S) AV10x

(&) MAX - N4 : (1/2) Attaquer vers le 10, puis vers le Valet.
4 levées = 50% - 3 levées =50% R =3,50

(b) MAX - N4 : (1) Tirer le Roi et (2) Attaquer vers le 10.
De méme (a) VAR (avec une seule communication).
4 levées = 18,65% - 3 levées = 81,35% R =3,19

N°7 (a) (N) xx (b) (N) Rx

(S) ARV10x (S) AV10xx

(@) MAX - N5 - N4 : (1/2) Attaquer vers le 10, puis vers le Valet.
5 levées = 41,99% - 4 levées = 50,00% - 3 levées =8,01% R =4,34

(b) MAX - N5 - N4 : (1) Tirer le Roi et (2) Attaquer vers le 10.
De méme (a) VAR (avec une seule communication).
5 levées = 25,84% - 4 levées = 60,56% - 3 levées = 13,60% R =4,12

(a/b) N.B. La présence du 9 dans l'une ou l'autre main assure 4 levées et augmente les
chances d'en faire 5 :
Pour (a) : + 1,21% pour 5 levées, soit 43,20% et R =4,43
Pour (b) : + 2,42% pour 5 levées, soit 28,26% et R =4,28

La présence du 8 dans I'une ou l'autre main augmente le rendement.
Pour (a): R=4,35
Pour (b) : avecle 8 en Sud R =4,17
avec le8en Nord R=4,15

Page 77 N°8 (€)] (N) xx (b) (N) Rx

(S) ARV10xx (S) AV10xxx

(a) MAX - N6 - N5 : (1/2) Attaquer vers le 10, puis vers le Valet.
6 levées = 48,04% - 5 levées = 50,00% - 4 levées =1,96% R =5,46

(b) MAX - N6 - N5 : (1) Tirer le Roi et (2) Attaquer vers le 10.
De méme (a) VAR 1 (avec une seule communication).
6 levées = 39,57% - 5 levées = 56,52% - 4 levées =3,91% R =5,36

(a/b) N.B. La présence du 9 dans l'une ou l'autre main assure 5 levées :
Pour 5 levées : + 1,96% pour (a) et R=5,48 et + 3,91% pour (b) et R =5,40

Ajouter :

(a) VAR 2 (Ouest = CPF ou sans communication) : (1/2) Tirer I'As et le Roi.
6 levées = 32,78% - 5 levées = 63,31% - 4 levées = 3,91% R =5,29

(b) VAR (Ouest = CPF) : (1) Laisser courir le Valet :
6 levées = 33,91% - 5 levées = 62,18% - 4 levées = 3,91% R =5,30

N°9  (a) (N) xx (b) (N) 10x () (N) Rx

(S) ARV10xxx (S) ARVxxxx (S) AV10xxxx

(a/blc) MAX - N7 : (1/2) Tirer en téte en commencant (c) par le Roi.
7 levées = 53,13% - 6 levées = 46,87% R =6,53

VAR 1 (Est = CPL + 2) : (1) Tirer le Roi (2) Faire I'impasse contre la Dame en attaquant
du 10 (b) ou vers le 10 (a/c).
7 levées = 51,43% - 6 levées = 48,57% R=6,51



Page 77 N.B. Dans toutes les situations ou I'on ne peut pas capturer une Dame quatriéme, l'impasse
contre la Dame du cété présumé long devient meilleure pour un écart de deux cartes Si
un coup de sonde est possible, pour un écart de cinq cartes sinon.

(Cf. N° 5 - 13 - 14e - 31b - 40c)

N°10  (a)  (N)xx (b) (N) Rx () (N) RV

(S) ARV10xxxx (S) AV10xxxxx (S) A10XxXXXXX

MAX - N8 : Tirer en téte en commencgant par le Roi.
8 levées = 89,00% - 7 levées = 11,0000 R =7,89

N.B. (a/b) La présence du 10 n'apporte aucune plus-value.

N°10 BIS (N) R10x 3 combinaisons (a/b/c) Remplace le N°10(b)
(10 cartes)

(S) AVXXX(XX)
MAX - (b/c/d) N7 ou N6 ou N5 : Tirer en téte en commengant par le Roi ou bien par I'As
devant le c6té présumé long. Toutes les levées = 89%
R =6,89 ou 5,89 ou 4,89
N.B. Les 2 maniements MAX sont MTPP.

(N) Rxx(xx) 5 combinaisons (d/e/f/g/h)

(S) AV10(xx)
MAX - (d) N7 : Tirer en téte en commencant par le Roi ou bien par I'As devant le coté
présumé long. Toutes les levées = 89%
(d/effg/h) R =6,89 ou 5,89 ou 4,89

N.B. Les 2 maniements MAX sont MTPP.

Page 78 N°11 (@ (N)R10 (b) (N) R10

(S) AVxx (S) AVxxx

(&) MAX - N4 : (1) Attaquer vers le 10.
4 |levées = 18,17% - 3 levées = 81,83% R=3,18

(b) MAX - N5 : (1) Attaquer vers le 10.
5 levées = 25,84% - 4 levées = 59,35% - 3 levées =14,81% R =4,11

N.B. (b) Avec le 8 en Sud (R10/ AV8xx), le rendement augmente R =4,13

SO4 (+ 1,21) et VAR (Est = CPF) : (1) Tirer le Roi (2) Laisser courir le 10.
5levées = 17,77% - 4 levées = 68,63% - 3 levées = 13,60% R =4,04

N.B. Pour (b) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = MAX - N5
Manche ou chelem = SO4

N°11 Ajouter :

) (N) R10 (d) (N)R10

(S) AV9Ixx (S) AVIxxx

(c/d) MAX - (c) N4 - (d) N5 : (1) Tirer le Roi et (2) Laisser courir le 10.
(c) 5 levées = 18,65% - 4 levées = 81,35% R =3,19
(d) 6 levées = 28,26% - 5 levées = 71,74% R =4,28

(d) Avec le 9 en Sud, le maniement SO4 - VAR de (b) est devenu MAX - N5.



Page 78 N°12 (@ (N)R10

(S) AVxXxxx

(@) MAX - N6 - N5 : (1) Tirer le Roi (2) Laisser courir le 10.
6 levées = 39,57% - 5 levées = 56,52% - 4 levées = 3,91% R =5,36

VAR (Ouest = CPL ou CPF) : (1) Attaquer vers le 10.
6 levées = 36,74% - 5 levées = 59,35% - 4 levées = 3,91% R =5,33

N.B. La présence du 9 en Sud (R10/ AV9xxx) assure 5 levées et augmente
le rendement : R = 5,37

N°13 (@ (N)R10

(S) AVXXXXX

MAX - N7 : (1/2) Tirer en téte en commengant par le Roi. Cf.N°9(c)
7 levées = 53,13% - 6 levées = 46,87% R =6,53

VAR 1 (Est = CPL + 2) : (1) Tirer le Roi (2) Faire l'impasse contre la Dame.
7 levées = 51,43% - 6 levées = 48,57% R=6,51

VAR 2 (Ouest = CPL + 5) : (1) Attaquer vers le 10.
7 levées = 45,22% - 6 levées = 54,78% R =6,45

Page79  N°14 (@ (N)V10 (b)  (N)V10 ©) (N) V10
(S) ARx (S) ARXX (S) ARXXX
d) (N)V10 () (N) V10 Remplace le N°15
(S) ARXXXX (S) ARXXXXX

(a/b/c/d) MAX - (a/b) N3 - (¢) N5 - N4 - (d) N6 - N5 : (1) Laisser courir le Valet.
(a) 3 levées =50,00% - 2 levées = 50,00% R =2,50
(b) 3 levées = 100,00% R = 3,00
(c) 5 levées = 17,76% - 4 levées = 66,21% - 3 levées = 16,03% R =4,02
(d) 6 levées = 33,91% - 5 levées = 62,18% - 4 levées = 3,91% R =5,30

VAR (sans communication) : (1) Abandonner la Dame en attaquant vers le 10.
(c) 4 levées = 83,97% - 3 levées = 16,03% R =3,84
(d) 5 levées = 96,09% - 4 levées = 3,91% R =4,96

N.B. Laprésence du 8 en Sud augmente le rendement :
(b)R=3,18-(c) R=4,12- (d) R=5,33

(e) MAX - N7 : (1/2) Tirer en téte en attaquant (1) du Valet pour le cas ou Ouest défausserait.
7 levées = 53,13% - 6 levées = 42,09% - 5 levées = 4,78% R =6,48

SO6 (+ 4,78) - VAR (Est = CPL + 5) : (1) Laisser courir le Valet.
7 levées = 45,22% - 6 levées = 54,78% R =6,45

N.B. Pour (e) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 5 ou 7 levées : MAX - N7
S'il faut réaliser 6 levées : SO6

N°15 @ (N)AR (b) (N) AR (c) (N) AR
(S) V10xx (S) V10xxx (S) V10xxxx
d) (N)AR (e) (N) AR

(S) V10xxxxx (S) V210xxxxxx



Page 79 MAX - N4/5/6/7/8 : (1/2) Tirer Roi et As et (3) Jouer le Valet.

(@) Avec 6 cartes : 4 levées = 9,69% - 3levées =90,31%

(b) Avec 7 cartes : 5levées = 16,15% - 4 levées =70,25%
3 levées = 13,60%

(c) Avec 8 cartes : 6 levées =32,78% - 5 levées =63,31%
4 levées = 3,91%

(d) Avec 9 cartes : 7 levées =53,13% - 6 levées = 46,87%

(e) Avec 10 cartes : 8 levées =78,00% - 7 levées =22,00%

N.B. (b) La présence du 9 assure 4 levées : 5 levées = 18,57% et R = 4,19
(c) La présence du 9 assure 5 levées : R=5,33

N°16 @  (N) Vx (b) (N) Vx

(S) AR10xx (S) AR10xxx

(a) : Dans le diagramme supprimer les parenthéeses :
AR10xx et non AR10x(x)

(b) : Dans le diagramme supprimer les parenthéses :
AR10xxx et non AR10x(xx)

MAX - (&) N5 - N4 - (b) N6 - N5 : (1) Tirer I'As et (2) Laisser courir le Valet.
(a) 5 levées = 17,76% - 4 levées = 68,63% - 3 levées = 13,61%
(b) 6 levées = 39,57% - 5 levées = 56,52% - 4 levées = 3,91%
N°16 Ajouter :

() (N) Vx

(S) AR10

(c) MAX - N3: (1) Tirer I'As et (2) Laisser courir le Valet
3 levées = 50,18% - 2 levées = 49,82% R =250

@) 6 (N) Vx
D
9876  (S) AR10X

(d) MAX - N4 : (1) Tirer I'As et (2) Laisser courir le Valet.
4 levées = 0,97% - 3 levées =99,03% R =3,01

Ajouter N°16 BIS :

G (N) Vx (b) (N) vé
(S) AR106 (S) AR105

(©) (N) v7 (d) (N) Vx
(S) AR105 (S) AR107

MAX - N4 : (1) Attaquer vers le 10.
(a/blc) 4 levées = 1,37% - 3 levées = 98,63% - R = 3,01
(d) 4 levées = 5,65% - 3 levées = 94,35% - R = 3,06
Ajouter N°16 TER :

@ (N) vx (b) (N) vx

(S) AR109x (S) AR109xx

(a) MAX - N4 : (1) Attaquer du petit vers le 9.
5 levées = 43,20% - 4 levées = 56,80% R =4,43

(b) MAX - N6 : (1) Laisser courir le Valet.
6 levées = 48,04% - 5 levées = 51,96% R =5,48

R =3,10
R =4,03
R =5,29

R =6,53
R=7,78

R =4,04

R =5,36



Page 80 N°17 (@ (N)Vvx

(S) AR108

MAX - N4 : (1) Laisser courir le Valet. S'il est couvert (2) Attaquer vers le 8.
4 levées = 24,48% - 3 levées = 75,52% R =3,24

VAR (avec une seule communication) : (1) Laisser courir le Valet.S'il est couvert
(2) Tirer en téte.
4 levées = 18,17% - 3 levées = 81,83% R =3,18

N°18 @ (N)Vx () (N)Vx

(S) AR108x (S) AR108xx

(a) MAX - N5 : (1) Attaquer vers le 10. S'il tient (2) Laisser courir le Valet.
5 levées = 25,84% - 4 levées = 61,76% - 3 levées = 12,40% R = 4,134

VAR (Est = CPL ou sans communications) : (1) Laisser courir le Valet (2) Tirer en téte.
5 levées = 25,84% - 4 levées = 61,30% - 3 levées = 12,86% R =4,130

SO4 (+ 4,39) : (1) Laisser courir le Valet. S'il tient (2) Attaquer vers le 10. S'il perd (2) Tirer
en téte. S'il est couvert (2) Attaquer vers le 8.
5 levées = 18,41% - 4 levées = 73,58% - 3 levées = 8,01% R =4,10

N.B. Pour (a) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : SO4

(b) MAX - N6 : (1) Tirer I'As (2) Laisser courir le Valet.
ou bien
(1) Attaquer vers le 10. S'il tient, Ouest fournissant le 9 (2) Laisser courir le Valet. Sinon
(2) Tirer I'As.
6 levées = 39,57% - 5 levées = 56,52% - 4 levées = 3,91% R =5,36

N.B. Les 2 maniements MAX sont MTPP.
SO5 (+1,95) : (1) Laisser courir le Valet. S'il tient (2) Attaquer vers le 10. S'il perd ou s'il
est couvert (2) Tirer en téte sauf si Ouest défausse au premier tour.
6 levées = 36,74% - 5 levées = 61,30% - 4 levées =1,96% R =5,35
N.B. Pour (b) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 4 ou 6 levées : MAX - N6
S'il faut réaliser 5 levées : SO5

N°18 Ajouter :

(€) (N) v7 d (N vx

(S) AR108x (S) AR1087

La présence du 7 (en Nord ou en Sud) modifie le maniement MAX :
(1) Attaquer du Valet. S'il perd ou s'il est couvert (2) Tirer en téte,,,

(c) MAX - N5 : (V7 en Nord)
5 levées = 25,84% - 4 levées = 62,80% - 3 levées = 11,36% R =4,14

S04 (+ 4,56) : (1) Laisser courir le Valet. S'il est couvert (2) Laisser courir le 7.
5levées = 18,41% - 4 levées = 74,78% - 3 levées = 6,80% R =4,12

N.B. Pour (c) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : SO4

(d) MAX - N5 - N4 : (AR1087 en Sud)
5 levées = 25,84% - 4 levées = 67,36% - 3 levées = 6,80% R =4,19



Page 80 N°18 Ajouter :
(e) (N) Vx ® (N) Vx 9) (N) v8

(S) AR107x (S) AR1076 (S) AR10xx

(e) MAX - N5 : (1) Attaquer vers le 10.
5 levées = 19,38% - 4 levées = 65,81% - 3 levées = 14,81% R =4,05

SO4 (+1,21) : (1) Tirer I'As et (2) Laisser courir le Valet.
5 levées = 17,76% - 4 levées = 68,64% - 3 levées = 13,60% R =4,04

N.B. Pour (e) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : SO4

(f) MAX - N5 : (1) Attaquer vers le 10.
5 levées = 19,38% - 4 levées = 68,23% - 3 levées = 12,39% R =4,07

S04 (+ 3,17) : (1) Laisser courir le Valet. S'il est couvert (2) Attaquer vers le 7.
5 levées = 3,39% - 4 levées = 87,39% - 3 levées = 9,22% R =3,94

N.B. Pour (f) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = MAX - N5

Non Vulnérable Manche ou chelem = SO4
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle jusqu'a 3K (sauf 2SA) = MAX - N5
Vulnérable 2SA, 3Cet +=S04

(g) MAX - N5 : (1) Soit attaquer vers le 10, soit tirer I'As et (2) Laisser courir le Valet.
5 levées = 17,76% - 4 levées = 68,64% - 3 levées = 13,60% R =4,04

N.B. Les 2 maniements MAX sont MTPP.

S04 (+1,21) : (1) Attaquer vers le Valet.
4 levées = 87,61% - 3 levées =12,39% R = 3,88

N.B. Pour (g) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : Tout contrat = MAX - N5

Non Vulnérable
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle ou manche = MAX - N5

Vulnérable Chelem = SO4

N°19 (a) (N) Rxx (b) (N) R10x
(S) AV10 (S) Avx

(©) (N) Vxx (d) (N) V10x
(S) AR10 (S) ARx

(a/b) MAX - N3 : (1) Tirer le Roi et (2) Attaquer vers le Valet.
ou (1) Tirer I'As et (2) Laisser courir le Valet.
3 levées = 50,48% - 2 levées = 49,52% - R =2,50

(c/d) MAX - N3 : (1) Tirer I'As et (2) Laisser courir le Valet.
3 levées = 50,48% - 2 levées = 49,52% - R =2,50



Page 80 Ajouter N°19 BIS :

@ (N) Rxxx (b) (N) Rxx
(S) AV10 (S) AV10x

(©) (N) xxx (d) (N) 10xx () (N) 109x
(S) ARV10 (S) ARV9 (S) ARVx

(@) MAX - N4 : (1) Attaquer vers le Valet.
4 levées = 50,00% - 3 levées = 50,00% R = 3,50

(b/c/d/e) MAX - N4 : (1) Tirer le Roi et (2) Attaquer vers le 10 (b/c) ou Laisser courir le 10(d/e)
4 |levées = 51,21% - 3 levées =48,79% R =3,51

Ajouter N°19 TER :

(@) (N) xxxx (b) (N) xxx Remplace le N°27(g/h)

(S) ARV10 (S) ARV10x

(a/b) MAX - (a) N4 - (b) N5 - N4 : (1) Tirer I'As. Attaquer (2) vers le 10 et, si nécessaire

(3) vers le Valet.
(a) 4 levées = 52,83% - 3 levées =47,17% R =3,53
(b) 5 levées = 50,87% - 4 levées = 47,17% - 3 levées = 1,96% R =4,49

N.B. Pour (b) la présence du 9 augmente le rendement et assure 4 levées,
(a/b) VAR (sans communications ou Ouest = CPF) : (1/2) Tirer I'As et le Roi.
(a) 4 levées = 34,74% - 3 levées = 65,26% R =3,35
(b) 5 levées = 32,78% - 4 levées = 65,26% - 3 levées =1,96% R =4,31

Les % sont les mémes que pour (a) et (b) si le Roi est en Nord :

(c) 8 (N) Rxxx (d) 8 (N) Rxx
D D
9 (S) AV10x 98 (S) AV10xx

(c/d) MAX - (c) N4 - (d) N5 - N4 : (1) Tirer le Roi. Attaquer (2) vers le 10 et, si nécessaire
(3) vers le Valet.
(c) 4 levées = 52,83% - 3 levées =47,17% R = 3,53
(d) 5 levées = 50,87% - 4 levées = 47,17% - 3 levées =1,96% R =4,49

N.B. En main en Nord, avec le Roi comme seule remontée ultérieure, (1) Attaquer
directement vers le 10 (un petit singleton en Ouest est plus probable que la Dame séche).
Dans ce cas :

(c) 4 levées = 50,00% - 3 levées = 50,00% R = 3,50

(d) 5 levées = 48,04% - 4 levées = 50,00% - 3 levées =1,96% R =4,46

(c/d) VAR (Ouest = CPF) : (1) Tirer I'As et (2) Laisser courir le Valet.
(c) 4 levées = 39,58% - 3 levées = 60,42% R = 3,40
(d) 5 levées = 39,58% - 4 levées = 56,51% - 3 levées = 3,91% R =4,36

N.B. (d) La présence du 9 (Rxx / AV109x ou R9x / AV10xx) augmente le rendement

et assure 4 levées :
5 levées =50,87% - 4 levées = 49,13% R =451

(e) 8 (N) Rxxx (f) 8 (N) R9xx Cf. N°24(d) page 82
b D
X (S) AV109 x (S) AV10x

(eff) MAX - N4 : (1) Tirer le Roi (Est = CPL ou CPF) ou (1) Tirer I'As (Ouest = CPL ou CPF)
4 levées =52,83% - 3 levées = 47,17% R =3,53

N.B. Les 2 maniements MAX sont MTPP.



Page 80 N°19 TER Ajouter :
(9) 8 (N) Rxxxx

D
9 (S) AV10

MAX - N5 - N4 : (1) Attaquer vers le Valet.
5 levées = 48,04% - 4 levées = 50,00% - 3 levées = 1,96% R =4,46

N.B. (g) La présence du 9 (R9xxx / AV10) modifie le maniement :
(1) Tirer I'As (2) Laisser courir le Valet Cf. N°23(j)
5 levées =50,87% - 4 levées =49,13% R =4,51

N°20 (a) (N) V109 (b) (N) V109 Remplace le N°19(a/b)

(S) ARxx (S) ARxxx

MAX - (a) N4 - (b) N5 : (1) Laisser courir le Valet (Faire I'impasse sans coup de sonde car
les Dames longues sont beaucoup plus fréquentes que les Dames séches). Cf.N°6 et N°7
(a) 4 levées = 50,00% - 3 levées =50,00% R =3,50
(b) 5 levées = 48,04% - 4 levées =51,96% R =4,48

N°20 Ajouter :

(©) (N) V109 @  (N)V109

(S) AR8x (S) AR8xx

(c) MAX - N4 : (1) Tirer I'As (2) Laisser courir le Valet.
4 |levées = 51,21% - 3 levées =48,79% R =3,51

(d) MAX - N5 : (1) Tirer I'As (2) Laisser courir le Valet.
5 levées = 50,87% - 4 levées = 49,13% R =4,51

N°20BIS  (a) (N)V10x (b) (N) V10x (c) (N)V108
(S) ARxXx (S) AR8x (S) AR7x

(d) (N)V108 () (N)V10x ) (N) V107

(S) ARxXx (S) AR7x (S) AR6X

(@ (N)V10x (h) (N) V106 (i) (N)V107

(S) AR6X (S) AR5x (S) AR5X

(@) MAX - N4 : (1) Tirer le Roi (2) Faire I'impasse contre la Dame en attaquant du Valet.
4 levées = 20,19% - 3 levées = 79,81% R =3,20

(b/c) MAX - N4 : (1) Laisser courir le Valet et (2) Jouer le 10. Si le 10 est couvert et si Ouest

fournit (3) Tirer le Roi.
4 levées = 32,64% - 3 levées = 67,36% R =3,33

(d) MAX - N4 : (1) Laisser courir le Valet. S'il tient ou s'il est couvert (2) Jouer le 10.
4 levées = 27,05% - 3 levées = 72,95% R = 3,27

N.B. La présence du 6 (V108 / AR6x) augmente le rendement :
4 levées = 28,26% et R=3,28

(e/f) MAX - N4 : (1) Laisser courir le Valet et (2) Jouer le 10. Si le 10 est couvert et si Ouest
fournit le 8 ou le 9 (3) Attaquer vers le 7 (e) ou du 7 (f). Sinon (3) Tirer le Roi.
4 levées = 26,16% - 3 levées = 73,84% R = 3,26

(g/h/i) MAX - N4 : (1) Laisser courir le Valet et (2) Jouer le 10. Si le 10 est couvert et si Ouest
a fourni deux des trois cartes manquantes : 7, 8, 9 pour (g/h) - 6, 8, 9 pour (i) (3) Faire
I'impasse contre la troisieme. Sinon (3) Tirer le Roi.

4 levées = 20,83% - 3 levées =79,17% R =3,21



Page 80 N°20 TER (a) (N) ARx (b) (N) ARX () (N) ARx

(S) V10xx (S) V109x (S) V10xxx
(d) (N) ARx (e) (N) V10xx (f) (N) V10xx
(S) V109xx (S) ARXx (S) AR8x

Remplace le N°27
(e/f) : Dans les diagrammes supprimer les parenthéses : V10xx et non V10x(x)

(a/b/c/d) MAX - (a/b) N4 - (c) N5 - N4 - (d) N5 : (1) Tirer I'As (2) Faire I''mpasse contre la
Dame en attaquant du Valet.
(a) 4 levées = 20,19% - 3 levées = 79,81% R =3,20
(b) 4 levées = 28,26% - 3 levées = 71,74% R =3,28
(c) 5 levées = 39,57% - 4 levées = 56,52% - 3 levées = 3,91% R =4,36
(d) 5 levées = 39,57% - 4 levées = 60,43% R =4,40

(a/c) : La présence du 8 en Nord ou en Sud augmente le rendement :
(@ R=3,22 - (c)R=4,38

(a/b/c/d) VAR (sans communications) : (1/2) Tirer I'As et le Roi.
(a/b) 4 levées = 18,57% - 3 levées = 81,43% R = 3,19
(c) 5 levées = 32,78% - 4 levées = 63,31% - 3 levées =3,91% R =4,29
(d) 5 levées = 32,78% - 4 levées = 67,22% R =4,33

(e) MAX - N4 : (1) Tirer I'As (2) Faire I'impasse contre la Dame en attaquant du Valet.
4 levées = 39,57% - 3 levées = 60,43% R =3,40

Pour (e) ajouter : La présence du 8 en Nord augmente le rendement R = 3,42
V108x / ARXX

Pour (e) ajouter : La présence du 9 en Nord ou Sud augmente le rendement R = 3,53
V109x / ARxx ou V10xx/ AR9x

(f) MAX - N4 : (1) Faire I'impasse contre la Dame sans coup de sonde en attaquant du Valet.
S'il tient ou s'il est couvert (2) Attaquer du 10.
4 levées = 47,17% - 3 levées =52,83% R = 3,47

(e/f) VAR1 (sans communications ou Ouest = CPF) : (1/2) Tirer I'As et le Roi.
4 levées = 32,78% - 3 levées = 67,22% R =3,33

Pour (f) ajouter VAR2 : (1) Tirer I'As (2) Attaquer du Valet :
4 levées = 42,39% - 3 levées = 57,61% R =3,42

N°20 TER Ajouter :

(@0 8 (N) Viox (h) 8 (N) V10x
b D
98 (S) ARXxxX 9 (S) AR8xx

(g) MAX - N5 : (1) Tirer I'As (2) Laisser courir le Valet.
5 levées = 39,57% - 4 levées = 56,52% - 3 levées =3,91% R =4,36

(h) SO4 (+ 1,95) : (1) Attaquer vers le Valet.
4 levées = 98,04% - 3 levées =1,96% R = 3,98

(g) MAX - N5 : (1) Laisser courir le Valet.
5 levées = 45,22% - 4 levées = 52,82% - 3 levées =1,96% R =4,43

(h) SO4 (+ 1,95) : (1) Attaquer vers le Valet.
4 levées = 100,00% R =4,00

N.B. Pour (g/h) en tournoi par quatre (MIMP°*), s'il faut réaliser 3 ou 4 levées, il ne
faut pas prendre le maniement SO4, mais, comme pour 5 levées, le maniement MAX - N5.



Page 81 N°21  (a) (N) 10xx (b) (N) 10xx

(S) ARVX (S) ARV8

(a/b) MAX - N4 : (1) Tirer le Roi et (2) Attaquer d'un petit vers le Valet.
(a) 4 levées = 28,26% - 3 levées = 71,74% R =3,28
(b) 4 levées = 36,68% - 3 levées = 63,32% R =3,37
Le gain vient de la chute du 9 sec ou second ou bien d'une chicane en Ouest (Cf.22 b).

(b) VAR 1 (Est = CPL + 2) : (1) Tirer le Roi et (2) Laisser courir le 10. S'il est couvert

(3) Attaquer vers le 8.
4 levées = 34,09% - 3 levées =65,91% R =3,34

VAR 2 (Est = CPL = 2, mais sans reprise en NORD (et non en Sud) : (1/2) Idem, mais
(3) Tirer le Valet.
4 levées = 35,06% - 3 levées = 64,94% R =3,35

N°21 Ajouter :

(©) (N) 108x (d) (N) 10xx ©) (N) 10xxx
(S) ARVx (S) ARV7 (S) ARV
() (N) 108x (@) (N) 107x
(S) ARV7 (S) ARV6

(c) MAX - N4 : (1) Tirer le Roi. Si Ouest fournit le 9 (2) Laisser courir le 10. Sinon (2) Laisser
courir le 10 ou Attaquer vers le Valet.
4 |levées = 29,47% - 3 levées = 70,53% R =3,29

N.B. Les 2 maniements MAX sont MTPP.

(d/g) MAX - N4 : (1) Tirer le Roi. Si Est fournit le 8 ou le 9 (2) Attaquer vers le Valet.
Si (1) Est fournit une petite carte (2) Laisser courir le 10. Si le 10 est couvert et si
Ouest fournit le 8 ou le 9 (3) Attaquer vers le 7 (d) ou Laisser courir le 7 ().
4 levées = 31,81% - 3 levées = 68,19% R =3,32

N.B. On ne fait que 3 levées avec en Ouest 98xx ou 98x.
La meilleure défense consiste pour Ouest a fournir le 8 ou le 9 au premier tour avec 98xx.

Si on pense que Ouest fournit petit au premier tour avec 98xx :
VAR : (1) Tirer le Roi. Si Ouest fournit le 8 ou le 9 (2) Laisser courir le 10. Sinon (2)

Attaquer vers le Valet
4 levées = 29,88% - 3 levées = 70,12% R =3,30
Mais si on ne s'est pas trompé : 4 levées = 32,31%...

(e) MAX - N4 : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet. Cf.(a)
4 levées = 28,26% - 3 levées = 71,74% R =3,28

(f) MAX - N4 : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet. Cf.(b)
4 levées = 36,68% - 3 levées = 63,32% R =3,37

N°22  (a) (N) R10x (b) (N) R10x

(S) AVxx (S) Av8x
(@) MAX - N4 : (1) Tirer I'As (2) Attaquer vers le 10 (Est = CPL ou Ouest = CPF) ou bien
(1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet (Ouest = CPL ou Est = CPF).
4 levées = 28,26% - 3 levées = 71,74% R =3,28

N.B. Les 2 maniements MAX sont MTPP.



Page 81 (b) MAX - N4 : (1) Tirer le Roi. Si Ouest défausse ou s'il fournit le 9 (2) Laisser courir le 10.
Sinon (2) Attaquer vers le Valet.
4 levées = 36,68% - 3 levées = 63,32% R =3,37

(b) VAR1 (Est = CPL + 2) : (1) Tirer le Roi (2) Laisser courir le 10. S'il est couvert
(3) Attaquer vers le 8.
4 levées = 34,09% - 3 levées = 65,91% R =3,34

(b) VAR2 (Est = CPL + 2, mais sans reprise en Nord) : (1) Tirer le Roi (2) Laisser courir
le 10 et (3) Tirer le Valet.
4 levées = 35,06% - 3 levées = 64,94% R =3,35

Page 82 N°23 Modifier et ajouter (c) :

(@ 8 (N) 10xxx (b) 8 (N) R10x (©) 8 (N) 10xx
D9 D9 D9
X (S) ARVS 7 (S) AV8xx 7 (S) ARVSX

MAX - (@) N4 - (b/c) N5 - N4 : (1) Tirer le Roi (2) Faire I'impasse contre la Dame en

attaquant du 10.

(@ 4levées=52,83% - 3levées =47,17% R =3,53

(b/c) 5levées =50,87% - 4levées=47,17% - 3levées=196% R =4,49

N.B. (b/c) La présence du 7 en Nord ou Sud assurerait 4 levées : R = 4,51
N°23(a) : Dans le diagramme supprimer les parenthéses : 10xxx et non 10xx(x)

N°23 Ajouter (sansle8nile7):

(d) 8 (N) 10xxx (e) 8 (N) 10xx (f) 8  (N) 10xxxx
D9 D9 D9
87 (S) ARVx 87 (S) ARVxx X  (S) ARV
(9) 8 (N) R10xx (h) 8 (N) R1Ox
D9 D9
87 (S) AVxx 87 (S) AVxxx

(d/eff) MAX - (d) N4 - (e/f/) N5 - N4 : (1) Tirer le Roi (2) Faire l'impasse contre la Dame.
(d) 4levées =39,57% - 3 levées = 60,43% R =3,40 idem N°27(e)
(e/f) 5levées =39,57% - 4 levées = 56,52% - 3 levées =3,91% R =4,36

idem N°27(c)

(g) MAX - N4 - (h) MAX - N5 - N4 : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet.
ou bien : (1) Tirer I'As (2) Attaquer vers le 10.
(9) 4 levées = 39,57% - 3 levées = 60,43% R =3,40
(h) 5 levées = 39,57% - 4 levées = 56,52% - 3 levées =3,91% R =4,36

N.B. Les 2 maniements MAX sont MTPP.

N.B. (d/e/flg) La présence du 9 augmente le rendement :
(d/g) 4 levées =52,83% - 3 levées =47,17% R =3,53
(e) 5 levées =50,87% - 4 levées =49,13% R =451
(f) 5 levées =39,57% - 4 levées = 60,43% R =4,40

N°23 Ajouter (avec le 9) :

0) (N) R10x ) (N) R109

8 8
b b
X (S) AVIxx X (S) AVxxx

(i/j) MAX - N5 - N4 : (1) Tirer le Roi (2) Laisser courir le 10.

5 levées =50,87% - 4 levées = 49,13% R =451



Page 82 Ajouter N°23 BIS :

(@) 8 (N) 108xx (b) 8 (N) 1087x
D9 D9
x (S) ARV7 X (S) ARVx
(©) 8 (N) 108xx (d) 8 (N) 1086x (e) 8  (N) 108xx
D9 D9 D9
7 (S) ARV6 7 (S) ARVx 76  (S) ARVx
) 8 (N) R108 (9) 8 (N) R108 (h) 8 (N) R108
D9 D9 D9
X (S) AV7xx 7 (S) AVexx 76 (S) AVxxx
(i) 8 (N) 108x () 8 (N) 108x (k) 8 (N) 108x
D9 D9 D9
x  (S) ARV7x 7 (S) ARV6X 6 (S) ARVxx

MAX - (a/b/c/d/e) N4 - (f/i) N5 - (g/h/j/k) N5 - N4 : (1) Tirer le Roi (2) Faire I'impasse contre
la Dame en attaquant du 10.

(a/b) 4 levées = 52,83% - 3 levées =47,17% R =3,53

(c/d) 4 levées = 45,22% - 3 levées =54,78% R =3,45

(e) 4 levées = 42,39% - 3 levées =57,61% R =3,42

(/i) 5 levées = 50,87% - 4 levées = 49,13% R =451

(9/j) 5 levées = 45,22% - 4 levées = 52,82% - 3 levées = 1,96% R =4,43

(h/k) 5 levées = 42,39% - 4 levées = 55,65% - 3 levées = 1,96% R =4,40

N°24  (a) (N) R10xx (b) (N) R107x ©) (N) R10xx
(S) Av8x (S) AV8x (S) Av87
(d) (N) R108x L'ancien N°24(c) est devenu 24(d)
(S) AVOx
MAX - N4 :

(a) (1) Tirer le Roi (2) Faire I'i'mpasse contre la Dame en attaquant du 10.

(b/c) (1) Tirer le Roi (2) Faire I'impasse contre la Dame en attaquant du 10 (Est = CPL
ou CPF) ou bien (1) Tirer I'As (2) Faire I'impasse contre la Dame en attaquant du
Valet (Ouest = CPL ou CPF).

(d) (1) Tirer le Roi mais en attaquant du Valet (Est = CPL ou CPF) gu bien (1) Tirer I'As
mais en attaquant du 10 (Ouest = CPL ou CPF) pour tenter de provoquer une erreur
de la défense (couvrir avec Dx ou Dxx). Les chances sont meilleures lorsque l'attaque
vient de la main cachée. (2) Faire I'impasse contre la Dame.

4 levées =52,83% - 3levées =47,17% R =3,53

(a) VAR (Ouest = CPL ou CPF) : (1) Tirer I'As (2) Attaquer du Valet si le 9 tombe en Est.
4 levées = 42,39% - 3 levées =57,61% R =3,42

N.B. (b/c/d) Les 2 maniements MAX sont MTPP.
N°24 Ajouter :

(e) 8 (N) 10xxx
D9

X (S) ARVS

MAX - N4 : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer du 10.
4 levées = 52,83% - 3 levées =47,17% R =3,53 Cf.24(a)



Page 83 N°25  (a) (N) R10xx (b) (N) R106x (c) (N) R10xx

(S) AV7x (S) AV7x (S) Av76
(a) : Dans le diagramme supprimer les parenthéses : R10xx et non R10x(x)

MAX - N4 :

(a) (1) Tirer le Roi (2) Faire lI'impasse contre la Dame (en attaquant du 10 sile 9 ou le 8
est tombé en Ouest).

(b/c) (1) Tirer le Roi (2) Faire I'impasse contre la Dame (en attaquant du 10 sile Q ou le 8
est tombé en Ouest) si Est = CPL ou CPF ou bien (1) Tirer I'As (2) Faire l'impasse
contre la Dame (en attaquant du Valet si le 9 ou le 8 est tombé en Est) si Ouest =
CPL ou CPF.

4 levées = 45,22% - 3 levées =54,78% R =3,45

(a) VAR (Ouest = CPL ou CPF) : (1) Tirer I'As (2) Attaquer vers le 10.
4 levées = 39,57% - 3 levées = 60,43% R =3,40

N.B. (b/c) Les 2 maniements MAX sont MTPP.

N°25 Ajouter :

(d) 8 (N) 10xxx (e) 8 (N) R10x ) 8 (N) 10xx
D9 D9 D9
86 (S) ARV7 86 (S) AV7xx 8 (S) ARV7X
(9) 8 (N) 10xx (h)y 8 (N) R106
D9 D9
8 (S) ARV76 8 (S) AV7xx

Les anciens N°25(c/d/e/f/g) sont devenus 25(d/e/f/g/h)

MAX - (d) N4 - (e/f/g/h) N5 - (e/g) N4 : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer du 10.
(c) 4 levées = 45,22% - 3 levées =54,78% R =3,45 Cf.25(a)
(d/elg) 5 levées = 45,22% - 4 levées = 50,87% - 3 levées = 3,91% R =441
(f) 5 levées = 45,22% - 4 levées = 52,82% - 3 levées = 1,96% R=4,43

N.B. (e) La présence du 6 en Sud augmente le rendement : R = 4,43 Cf.(g)

(f) SO4 (+ 1,95) : (1) Laisser courir le 10
5 levées = 39,57% - 4 levées =58,47% - 3 levées = 1,96% R =4,38

N.B. Pour (f) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : SO4

(h) SO4 (+ 1,95) : (1) Laisser courir le Valet
5levées = 33,91% - 4 levées = 64,13% - 3 levées = 1,96% R =4,32

N.B. Pour (h) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = MAX - N5
Non Vulnérable Manche ou chelem = SO4
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle jusqu'a 3K (sauf 2SA) = MAX - N5
Vulnérable 2SA, 3Cet +=S04



Page 84 N°26 (N) xxx(x) 3 combinaisons (a/b/c) remplace le N°20(a)

(S) ARV10(x)

MAX - N5 : (1) Tirer en téte sauf si Ouest défauusse au premier tour.
5 levées = 57,91% - 4 levées = 42,09% R =4,58

VAR (Est = CPL + 2) : (1) Tirer le Roi et (2) Attaquer vers le 10.
5 levées = 56,22% - 4 levées = 43,78% R =4,56

N°26 BIS (N) 10x(xx) 5 combinaisons (a/b/c/d/e)

(S) ARV(xx)

MAX - N5 : (1/2) Tirer en téte.
5 levées = 53,13% - 4 levées = 46,87% R =453

(N) 109x(x) 3 combinaisons (f/g/h)

(S) ARVX(X)

MAX - N5 : (1) Tirer en téte sauf si Ouest défauusse au premier tour.
5levées =57,91% - 4 levées = 42,09% R =458

VAR (Est = CPL + 2) : (1) Tirer le Roi et (2) Laisser courir le 10.
5 levées = 56,22% - 4 levées = 43,78% R =4,56

N°26 TER (N) V10x(x) 4 combinaisons (a/b/c/d)

(S) ARX(xx)

MAX - N5 : (1/2) Tirer en téte.
5 levées = 53,13% - 4 levées = 46,87% R =453

VAR (Est = CPL + 2) : (1) Tirer le Roi et (2) Laisser courir le Valet.
5 levées = 51,44% - 4 levées = 48,56% - R =4,51

(N) V109x 2 combinaisons (e/f)

(S) ARxx(x)

MAX - N5 : (1) Tirer en téte sauf si Ouest défauusse au premier tour.
5levées =57,91% - 4 levées = 42,09% R =4,58

VAR (Est = CPL + 2) : (1) Tirer le Roi et (2) Laisser courir le Valet.
5 levées = 56,22% - 4 levées = 43,78% R =4,56

(9) (N) V109 (h) (N) V109 Remplace le N°20(b)

(S) ARxXxxxX (S) AR8xxx

(g) MAX - N6 : (1) Tirer I'As (2) Tirer le Roi sauf si un flanc défausse au premier tour.
6 levées = 53,13% - 5 levées = 46,87% R =5,53

VAR 1 (Est = CPL + 2) : (1) Tirer le Roi et (2) Laisser courir le Valet.
6 levées = 51,44% - 5 levées = 48,56% - R=5,51

VAR 2 (Est = CPL + 5) : (1) Faire I'i'mpasse a la Dame sans coup de sonde.
6 levées = 50% - 5 levées =50% - R =5,50

(h) MAX - N6 : (1) Tirer I'As (2) Tirer le Roi sauf si Quest défausse au premier tour.
6 levées = 57,91% - 5 levées = 42,09% R =5,58



Page 84 N°27 (N) Rxx(x) 3 combinaisons (a/b/c) remplace le N°9(a)

(S) AV10x(x)

MAX - N5 : (1/2) Tirer en téte en commencant par le Roi pour le cas ou Ouest défausserait.
5 levées = 57,91% - 4 levées = 42,09% - R =4,58

VAR 1 (Est = CPL) : (1) Tirer le Roi et (2) Attaquer vers le 10.
5 levées = 56,22% - 4 levées = 43,78% R =4,56

Dans toutes les situations analogues, le jeu en téte est supérieur de 1,69%. L'impasse
ne s'impose contre le coté présumé long qu'avec un écart de 2 cartes ou plus.

Ajouter :

VAR 2 (Ouest = CPL+2) : (1) Tirer I'As (2) Laisser courir le Valet.
5 levées = 51,44% - 4 levées = 48,56% - R =4,51

N°27 Ajouter :

(d) (N) Rxxxxx

(S) AV10

(d) MAX - N6 : (1/2) Tirer en téte en commencant par I'As.
6 levées = 53,13% - 5 levées = 46,87% R =5,53

N°27 BIS (N) R9xx 2 combinaisons (a/b) remplace le N°9(b)

(S) AV10x(x)
MAX - N5 : (1/2) Tirer en téte en commencant par I'As (Ouest = CPL) ou par le Roi
(Est = CPL).
5 levées =57,91% - 4 levées = 42,09% R =4,58
N.B. Les 2 maniements MAX sont MTPP.

VAR 1 (Est = CPL +2) : (1) Tirer le Roi et (2) Attaquer vers le 10.
5 levées = 56,22% - 4 levées = 43,78% R =4,56

VAR 2 (Ouest = CPL+2) : (1) Tirer I'As (2) Laisser courir le Valet.
5 levées = 56,22% - 4 levées = 43,78% R =4,56

N°27 BIS Ajouter :

(c) (N) R9x (d)  (N) R9xxxx

(S) AV10xxx (S) AV10

MAX - N6 : (1/2) Tirer en téte en commengant (c) par le Roi ou (d) par I'As.
6 levées = 57,91% - 5 levées = 42,09% R =5,58

N°27 TER
@ (N) R10x (b)  (N) R10xx

(S) AVxxxx (S) AVxxx

(a/b) MAX - (a) N6 - (b) N5 : (1/2) Tirer en téte en commengant par I'As ou le Roi.
6 ou 5 levées = 53,13% - 5 ou 4 levées = 46,87% R =5,53 (ou 4,53)



Page 84 (c/d/e) (N) R10x(x) 3 combinaisons Remplace le N°26(a)

(S) AV8X(X)

MAX - N5 : (1/2) Tirer en téte en commengcant par le Roi.
5levées =57,91% - 4 levées = 42,09% R =4,58

(flg) (N) R10xx 2 combinaisons Remplace le N°26(b)

(S) AV87(x)
MAX - N5 : (1/2) Tirer en téte en commengcant par le Roi (Est = CPL) ou bien par I'As
(Ouest = CPL).
5levées =57,91% - 4 levées = 42,09% R =458

N.B. Les 2 maniements MAX sont MTPP.

Page 85 IL MANQUE LA DAME ET LE DIX
N°28 (@) (N) x (b) (N) xx
(S) ARV9 (S) ARV9

() MAX - N4 - N3 : (1) Soit attaquer vers le Valet (Est = CPF ou pour 3 levées directes),
soit attaquer vers le 9 (Ouest = CPF).
4 levées = 2,83% - 3 levées = 58,32% - 2 levées = 38,85% R =2,64
N.B. Les 2 maniements MAX sont MTPP.

(b) MAX - N4 - N3 : (1) Attaquer vers le 9 et (2) Attaquer vers le Valet.
4 |levées = 24,00% - 3 levées = 52,00% - 2 levées = 24,00% R = 3,00

VAR (pour 3 levées directes) : (1) Attaquer vers le Valet. S'il perd ou si le 10 tombe
en Ouest (2) Attaquer vers le 9.
4 |levées = 5,65% - 3 levées = 70,35% - 2 levées = 24,00% R =2,82
N°28 Ajouter :

(©) (N)9 (d) (N) 9x () (N) 98

(S) ARVS (S) ARVS (S) ARV7

(c) MAX - N4 - N3 : (1) Soit attaquer vers le Valet, soit laisser courir le 9. Cf.(a)
4 levées = 2,83% - 3 levées = 58,32% - 2 levées = 38,85% R =2,64

N.B. Les 2 maniements MAX sont MTPP.

(d/e) MAX - N4 - N3 : (1) Laisser courir le 9 et (2) Attaquer vers le Valet. Cf.(b)
4 levées = 24,00% - 3 levées = 52,00% - 2 levées = 24,00% R = 3,00

Ajouter N°28 BIS:

(a) (N) xx (b) (N) 8x (c) (N) 87
(S) ARV8 (S) ARV7 (S) ARV6
(d) (N) xx (e) (N) 7x ®) (N) 76
(S) ARV7 (S) ARV6 (S) ARV5
9) (N) 9x (h) (N) 8x

(S) ARV7 (S) ARV6



Page 85 (a/b/c) MAX - N4 - N3 : (1) Attaquer vers le 8 (a) ou Laisser courir le 8 (b/c). Si Est intercale
le 9 ou le 10 mettre le Valet et s'il perd (2) Renouveler. Sile 8 perd au 9 ou au 10 (2)
Attaquer vers le Valet.
4 levées = 0,89% - 3 levées = 62,11% - 2 levées = 37,00% R =2,64

(d/eff)y MAX - N3 : (1) Attaquer vers le 7 (d) ou Laisser courir le 7 (eff). Si Est intercale le 8,
le 9 ou le 10 mettre I'As et (2) Attaquer vers le Valet. Sile 7 perd (2) Attaquer vers le
Valet.

3levées =51,37% - 2 levées = 48,63% R =2,51

(g) MAX - N4 : (1) Laisser courir le 9. S'il perd au 10 (2) Attaquer vers le Valet. S'il est
couvert du 10 mettre le Valet et s'il perd (2) Attaquer vers le 7, mais s'il tient (2) Tirer
I'As.

4 levées = 1,37% - 3 levées = 61,63% - 2 levées = 37,00% R =2,64

(9) MAX - N3 : (1) Attaquer vers le 7. S'il perd au 8 (2) Attaquer vers le Valet. Si Est intercale
le 8 mettre le Valet et s'il perd (2) Laisser courir le 9.
4 |levées = 0,89% - 3 levées = 62,59% - 2 levées = 36,52% R =2,64

N.B. Ces 2 maniements MAX sont MTPP

N.B. Pour (g) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : MAX - N3
S'il faut réaliser 2 levées : MAX - N4 ou MAX - N3

(h) MAX - N3 : (1) Laisser courir le 8. S'il perd au 9 ou au 10 (2) Attaquer vers le Valet. S'il
est couvert du 9 ou du 10 mettre I'As et (2) Attaquer vers le Valet.
3levées =51,37% - 2 levées = 48,63% R =251

N°29  (a) (N) )  (N)x
(S) ARVOxX (S) ARV98

(c) (N) vV (d) (N) V
(S) AR9XX (S) AR98x

(a) MAX - N5 - N4 - N3 : (1) Attaquer soit vers le Valet (pour 3 levées directes ou Est = CPF)
soit vers le 9 (Ouest = CPF).
5 levées = 4,44% - 4 levées = 40,70% - 3 levées = 40,79%
2 levées = 14,07% R =3,36

N.B. Les 2 maniements MAX sont MTPP.
(b) MAX - N5 - N4 : (1) Attaquer vers le Valet.
5levées =5,17% - 4 levées = 53,05% - 3 levées =41,78% R =3,63
(1) Attaquer vers le 9 colte une levée si Ouest détient le 10 sec (- 0,48%).
(c/d) MAX - (c) N4 - N3 - (d) N4 : (1) Laisser courir le Valet. S'il est couvert (1/2) Tirer 'As
et le Roi, puis (3) Jpuer un petit (c) ou le 9 (d).
(c) 4 levées = 26,65% - 3 levées = 45,22% - 2 levées = 28,13% R =2,99
(d) 4 levées = 54,10% - 3 levées = 45,90% R=3,54

N.B. Le rendement est meilleur si Est ne couvre pas a bon escient.

N°29 Ajouter :

(e) (N) x () (N)9 (9) (N)9
(S) ARV97 (S) ARVSX (S) ARV86
(h) (N) 9

(S) ARV87



Page 85 (e) MAX - N5 - N4 - N3 : (1) Attaquer vers le Valet.
5 levées = 4,44% - 4 levées = 42,88% - 3 levées = 42,73%
2 levées = 9,95% R =342

VAR - N5 : (1) Attaquer vers le 9.
5 levées = 4,44% - 4 levées = 42,15% - 3 levées = 43,46%
2 levées = 9,95% R=3,41

(f) MAX - N5 - N4 : (1) Laisser courir le 9.
5 levées = 4,44% - 4 levées = 41,42% - 3 levées = 54,14% R =3,50

(g) MAX - N5 - N4 : (1) Laisser courir le 9.
5 levées = 4,44% - 4 levées = 42,88% - 3 levées = 52,68% R =3,52

VAR - N5 - N4 : (1) Attaquer vers le Valet.
5 levées = 4,44% - 4 levées = 42,88% - 3 levées = 42,99%
2 levées = 9,69% R =3,42

(h) MAX - N5 - N4 : (1) Attaquer vers le Valet. Cf.(b)
5levées =5,17% - 4 levées = 53,05% - 3 levées = 41,78% R =3,63

Page8  N°30 (a) (N) x (b) (N) x
(S) ARVOXX (S) ARV987

(c) (N) v (d) (N) v
(S) ARIxXxXX (S) AR98xx

(a/b) MAX - (&) N6 - N5 - N4 - N3 - (b) N6 - N5 : (1) Attaquer vers le Valet.
(a) 6 levées = 19,38% - 5 levées = 48,45% - 4 levées = 24,63%
3levées =6,80% - 2 levées =0,75% R =4,79
(b) 6 levées = 19,38% - 5 levées = 52,08% - 4 levées = 28,54% R =491

N.B. (a/b) (1) Attaquer vers le 9 diminue le rendement (4,68 et 4,80),et les chances de faire
au moins (a) 4 levées ou (b) 5 levées (-1,21%).

VAR (sans communication) : (1/2) Tirer I'As et le Roi.
(a) 6 levées = 3,23% - 5 levées = 61,37% - 4 levées = 24,22%
3levées =9,69% - 2 levées =1,49% R =455
(b) 6 levées = 3,23% - 5 levées = 66,21% - 4 levées = 30,56% R =4,73

(c/d) MAX - N5 - N4 - N3 : (1) Laisser courir le Valet. Quel que soit le résultat (2/3) Tirer
en téte.
(c) 5 levées =51,68% - 4 levées = 34,72% - 3 levées = 12,11%
2 levées = 1,49% R =4,37
(d) 6 levées = 1,62% - 5 levées = 68,63% - 4 levées = 28,26%
3levées =1,49% R =4,70
N.B. Le rendement est meilleur si Est ne couvre pas a bon escient.

(d) N6 : Modifier maniement et pourcentages :
(1) Attaquer du Valet. Si Est ne fournit pas laisser courir le Valet . Sinon (1/2/3)
Jouer I'As, le Roi et le 9.
6 levées = 3,23% - 5 levées = 62,58% - 4 levées = 23,01%
3levées = 10,43% - 2 levées = 0,75% R =4,57

N.B. Pour (d) en tournoi par quatre (MIMP), s'il faut réaliser 6 levées, il ne faut pas
prendre le maniement N6, mais, comme pour 5 levées, le maniement MAX - N5.
(méme pour un grand chelem !!)



Page 86 Ajouter N°30BIS:

@) (N) x (b) (N)9 (c) (N)9
(S) ARVOT7X (S) ARVT7xx (S) ARV8xx
(d) (N)9 (e) (N)9
(S) ARV8T7x (S) ARV876

(@) MAX - N6 - N5 - N4 - N3 : (1) Attaquer vers le Valet.
6 levées = 19,38% - 5 levées = 48,45% - 4 levées = 25,83%
3levées =5,59% - 2 levées =0,75% R =4,80

VAR - N5 - N4 : (1) Attaquer vers le 9.
6 levées = 8,72% - 5 levées = 59,11% - 4 levées = 25,83%
3levées =5,59% - 2 levées =0,75% R =4,69

(b) MAX - N6 - N5 - N3 : (1) Attaquer vers le Valet.
6 levées = 17,76% - 5 levées = 43,61% - 4 levées = 29,87%
3levées = 8,01% - 2 levées =0,75% R =4,70

S04 (+1,21) : (1) Attaquer du 9. Si Est fournit le 8 laisser courir le 9 et sinon mettre le Valet
6 levées = 12,43% - 5 levées = 44,09% - 4 levées = 35,93%
3levées =6,80% - 2 levées =0,75% R =4,61

N.B. Pour (b) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2, 3, 5 0u 6 levées : MAX - N6 - N5 - N3
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = MAX - N6 - N5
Manche = SO4

(c) MAX - N6 - N5 : (1) Attaquer vers le Valet.
6 levées = 19,38% - 5 levées = 48,45% - 4 levées = 24,62%
3 levées = 7,55% R =4,80

S04 (+ 6,06) - N5 : (1) Laisser courir le 9.
6 levées = 8,72% - 5 levées = 59,11% - 4 levées = 30,68%
3 levées = 1,49% R =4,75

N.B. Pour (c) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 6 levées : MAX - N6 - N5
S'il faut réaliser 4 ou 5 levées : SO4 - N5

(d) MAX - N6 - N5 : (1) Attaquer vers le Valet.
6 levées = 19,38% - 5 levées = 52,08% - 4 levées = 27,79%
3 levées = 0,75% R =4,90

SO4 (+ 0,75) : (1) Laisser courir le 9.
6 levées = 8,72% - 5 levées = 61,53% - 4 levées = 29,75% R=4,79

N.B. Pour (d) en tournoi par quatre (MIMP), s'il faut réaliser 3 ou 4 levées, il ne faut
pas prendre le maniement SO4, mais, comme pour 5 ou 6 levées, le maniement

MAX - N6 - N5.
(e) MAX - N6 - N5 : (1) Attaquer vers le Valet. Cf.N°30(b)
6 levées = 19,38% - 5 levées = 52,08% - 4 levées = 28,54% R=491
N°31 (a) (N) x (b) (N) x
(S) ARVOIxxx (S) ARVxxxxx
(c) (N) v (d) (N) V

(S) ARIXxXxx (S) AR98xxxx



Page 86 (&) MAX - N7 - N6 - N5 : (1) Attaquer vers le Valet.
7 levées = 33,91% - 6 levées = 50,87% - 5 levées = 13,26%
4levées=1,96% R=6,17

VAR (sans communication) : (1/2) Tirer I'As et le Roi.
7 levées = 27,13% - 6 levées = 52,00% - 5 levées = 16,96%
4levées =3,91% R =6,02

N.B. La présence du 8 en Sud ou en Nord augmente le rendement (6,18) et assure 5
levées. Sile 8 est sec en Nord on le laisse courir si Est ne fournit pas.

Page 87 (b) Modifier le diagramme :
9 (N) x
D

10 (S) ARVXXxXxXX

(b) MAX - N8 : (1/2) Tirer I'As et le Roi.
8 levées =53,13% - 7 levées =37,30% - 6levées=957% R=7,44

N.B. La présence du 9 n'aurait aucune incidence sur les pourcentages.

SO7 (+ 4,78) : (1) Attaquer vers le Valet et le mettre méme si Est fournit le 10 ou le 9.
8 levées =45,22% - 7 levées =50,00% - 6levées=4,78% R =7,40

N.B. Pour (b) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 6 ou 8 levées : MAX - N8
S'il faut réaliser 7 levées : SO7

(c) MAX - N7 - N6 - N5 - (d) SO7 (+ 4,78) : (1) Laisser courir le Valet (2) Tirer en téte.
(c) 7 levées = 13,56% - 6 levées = 59,92% - 5 levées = 22,61%
4 levées = 3,91% R =5,83
(d) 8 levées = 26,57% - 7 levées = 68,65% - 6 levées = 4,78% R=7,22

N.B. (c) La présence du 8 en Sud (V / AR98xxx) augmente le rendement :
7 levées = 13,56% - 6 levées =71,22% - 5levées =15,22% R =5,98

(d) MAX - N8 : (1/2) Tirer en téte, mais (1) en attaquant du Valet pour tenter de provoquer
une erreur du flanc.
8 levées = 40,70% - 7 levées = 49,74% - 6 levées = 9,56% R=7,31

N.B. Pour (d) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 6 ou 8 levées : MAX - N8

S'il faut réaliser 7 levées : SO7

Ajouter N°31BIS:

@) (N) (b) (N) x (©) (N) x
(S) ARV (S) ARVx (S) ARVxx
(d) (N) x (e) (N) x
(S) ARVXxXX (S) ARVxxXX

MAX - (a/b) N3- (c) N4 - N3 - (d) N6 - N5 - N4 - N3 - (e) N7 - N6 - N5 : (1) Attaquer vers le Valet
(a/b) 3 levées = 50,00% - 2 levées =50,00% R =2,50
(c) 4 levées = 31,09% - 3 levées = 50,00% - 2 levées =18,91% R = 3,12
(d) 6 levées = 17,76% - 5 levées = 41,99% - 4 levées = 31,49%
3 levées = 8,01% - 2 levées =0,75% R =4,68
(e) 7 levées = 33,91% - 6 levées = 48,04% - 5 levées = 16,09%
4 levées = 1,96% R=6,14



Page 87 Ajouter N°31TER:

(a) (N) RV ()  (N)RV ©) (N) RV
(S) Axx (S) Axxx (S) AxxxXx
(d) (N) RV
(S) AXXXXX

MAX - (a/b) N3- (c) N5 - N4 - N3 - (d) N6 - N5 - N4 : (1) Attaquer vers le Valet.
(a/b) 3 levées = 50,00% - 2 levées =50,00% R =2,50
(c) 5 levées = 17,76% - 4 levées = 41,99% - 3 levées = 32,24%

2 levées = 8,01% R =3,70
(d) 6 levées = 33,91% - 5 levées = 48,04% - 4 levées = 16,09%
3 levées = 1,96% R=5,14
N°32 (a) (N) Vx (b) (N) Vxx (c) (N) vo8
(S) AR9 (S) AR9 (S) ARX

MAX - N3 : (1/2) Faire I'impasse contre D10 en attaquant soit du Valet (10 sec en Ouest),
soit vers le 9 (a/b) ou du 9 (c) (Dame séche en Est).
(a) 3levées = 24,18% - 2 levées = 75,82% R =2,242
(b/c) 3 levées = 24,48% - 2 levées = 75,52% R =2,245

Page 88 N°33 (a) (N) Vx (b) (N) Vx

(S) AR98 (S) AR9xX

(a) MAX - N4 - N3 : (1) Attaquer du Valet. Quel que soit le résultat (2) Attaquer vers le 9.
4 |levées = 5,65% - 3 levées = 70,35% - 2 levées = 24,00 R =2,82

(b) MAX - N3 : (1) Attaquer vers le Valet, puis, si nécessaire (2) Attaquer vers le 9.
De méme (a) VAR (avec une seule communication).
3 levées = 74,48% - 2 levées = 25,52% R =274
N°33 Ajouter:

33(c) (N) Vx 33(d) (N) V8 33(e) (N) V7

(S) AR97 (S) AR9xX (S) AR96

(c/e) MAX - N3 : Cf.(b) (1) Attaquer vers le Valet ...
3levées = 74,48% - 2 levées = 25,52% R =2,74

N4 : (1) Attaquer du Valet. S'il perd (2) Attaquer vers le 9. Si le Valet est couvert (2)
(2) Attaquer vers le 9 gu vers le 7 (c) ou laisser courir le 7 (e).
4 levées = 1,37% - 3 levées = 57,91% - 2 levées = 40,72% R =2,61

N.B. Pour (c/e) en tournoi par quatre (MIMP®), s'il faut réaliser 4 levées, il ne faut
pas prendre le maniement N4, mais, comme pour 3 levées, le maniement
MAX - N3 (méme pour un grand chelem !!)

(d) MAX - N4 - N3 : (1) Attaguer du Valet. S'il perd (2) Attaquer vers le 9. S'il est couvert
(2) Laisser courir le 8.
4 levées = 0,48% - 3 levées = 75,52% - 2 levées =24,00% R =2,76

N.B. La présence du 7 (V8 /AR97) augmente le rendement. Cf.N°33(a)
4 levées =5,65% R =2,82



Page 88 Ajouter N°33BIS:
(a) (N) Vx (b) (N) Vx (©) (N) Vx

(S) ARxx (S) ARXxx (S) ARXXXX

MAX - (&) N3 - (b) N4 - N3 - (c) N5 - N4 : (1) Attaquer vers le Valet. S'il perd (2/3) Tirer I'As

et le Roi.
(a) 3 levées = 50,00% - 2 levées =50,00% R =2,50
(b) 4 levées = 59,75% - 3 levées = 32,24% - 2 levées = 8,01% R =3,52
(c) 5 levées = 81,96% - 4 levées = 16,08% - 3 levées =1,96% R =4,80

N.B.(a) La présence du 8 en Sud augmente le rendement : 3 levées =55,17% R =2,55

Ajouter N°33 TER:

@) (N) Vx (b) (N) Vx (c) (N) Vx
(S) AR8XX (S) AR87x (S) AR8xXXX
(d) (N) Vx () (N) Vx
(S) AR87xx (S) AR876x

(@) MAX - N4 : (1) Attaquer vers le Valet. S'il perd (2/3) Tirer I'As et le Roi.
4 |levées = 61,37% - 3 levées = 30,62% - 2 levées =8,01% R =3,53

SO3 (+ 2,42) : (1) Attaquer vers le Valet. Si Ouest fournit le 9 ou le 10 et si le Valet perd

(2) Attaquer vers le 8.
4 levées = 54,42% - 3 levées = 39,99% - 2 levées =5,59% R =3,49

N.B. Pour (a) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : SO3

(b) MAX - N4 : (1) Attaquer vers le Valet. S'il perd (2/3) Tirer I'As et le Roi.
4 levées = 61,37% - 3 levées = 33,79% - 2 levées =4,84% R =3,57

SO3 (+ 3,63) : (1) Attaquer vers le Valet. Si Ouest fournit le 9 ou le 10 et si le Valet perd
(2) Tirer I'As. Si (1) Ouest fournit petit et si le Valet perd (2) Attaquer vers le 8.
4 levées = 45,38% - 3 levées =53,41% - 2 levées =1,21% R =3,44

N.B. Pour (b) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :

S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : Partielle jusqu'a 3K (sauf 2SA) = MAX - N4

Non Vulnérable 2SA, 3C et + = S0O3
S'il faut réaliser 3 levées : Tout contrat = SO3
Vulnérable

(c) MAX - N5 - N4 : (1) Attaquer vers le Valet. S'il perd (2/3) Tirer I'As et le Roi.
5 levées = 81,96% - 4 levées = 16,08% - 3 levées =1,96% R =4,80

N6 : (1) Tirer I'As. Si Ouest fournit le 9 ou le 10 (2) Laisser courir le Valet. Si Ouest fournit
petit (2) Tirer le Roi.
6 levées = 3,39% - 5 levées = 70,09% - 4 levées = 22,61%
3 levées = 3,91% R=4,73

N.B. Pour (c) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :

S'il faut réaliser 6 levées : Partielle = MAX - N5
Manche ou chelem = N6

S'il faut réaliser 3, 4 ou 5 levées : MAX - N5 - N4



Page 88 (d/e) MAX - N5 : (1) Attaquer vers le Valet. S'il perd (2/3) Tirer I'As et le Roi.
5 levées = 81,96% - 4 levées = 18,04% R =4,82

N6 : (1) Laisser courir le Valet. Si Est couvre et si Ouest fournit le 9 ou le 10 (2) Tirer le
Roi, mais si Ouest fournit petit (2) Attaquer vers le 8. Si (1) le Valet perd (2/3) Tirer
I'As et le Roi.

6 levées = 3,39% - 5 levées = 75,74% - 4 levées = 18,91%
3 levées = 1,96% R =481

N6 - VAR : (1) Tirer I'As. Si Ouest fournit le 9 ou le 10 (2) Laisser courir le Valet. Si Ouest
fournit petit (2) Tirer le Roi.
(d) 6 levées = 3,39% - 5 levées = 75,74% - 4 levées = 16,96%
3 levées = 3,91% R =4,79
(e) 6 levées = 3,39% - 5 levées = 75,74% - 4 levées = 18,91%
3 levées = 1,96% R=4,81 idem N6

N.B. Pour (d/e) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 6 levées : N6 : un maniement pour (d), 2 maniements pour (e)
S'il faut réaliser 3, 4 ou 5 levées : MAX - N5

N°34 (@) (N) Vx (b) (N) Vx
(S) AR98x (S) AR9xx
Sansle7nile6 Sans le 8

(a) MAX - N5 : (1) Laisser courir le Valet. S'il perd ou s'il tient (2/3) Tirer I'As et le Roi.
Si (1) le Valet est couvert (2) Attaquer vers le 9.
5 levées = 8,72% - 4 levées = 61,53% - 3 levées = 29,75% R =3,79

SO4 (+ 2,42) : (1) Tirer I'As (2) Laisser courir le Valet.
5levées = 1,61% - 4 levées = 71,06% - 3 levées = 27,33% R =3,74

N.B. Pour (a) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : SO4

(a) Ajouter le maniement :
VAR - N5 : (1) Attaquer vers le 9. S'il perd au 10 (2) Jouer le Valet et si Est fournit mettre
I'As. Si (1) Est fournit le 10 (2) Laisser courir le Valet.
5 levées = 8,72% - 4 levées = 61,53% - 3 levées = 28,54%
2 levées =1,21% R=3,78
Ce maniement est MTPP comme |le maniement MAX : (1) Laisser courir le Valet...

(b) MAX - N4 : (1) Attaquer vers le Valet. S'il perd (2/3) Tirer I'As et le Roi.
4 levées = 67,83% - 3 levées = 26,12% - 2 levées = 6,05% R = 3,62

SO3 (+ 4,84) : (1) Attaquer vers le Valet. S'il perd (2) Attaquer vers le 9.
4 levées = 60,40% - 3 levées = 38,39% - 2 levées = 1,21% R =3,59

N5 : (1) Attaquer vers le 9. S'il perd au 10 (2/3) Tirer I'As et le Roi. Si (1) Est intercale
le 10 (2) Laisser courir le Valet.
5levées = 7,11% - 4 levées = 52,64% - 3 levées = 33,45%
2 levées = 6,80% R =3,60

N5 - VAR 1: (1) Attaquer du Valet. S'il perd (2/3) Tirer I'As et le Roi,
5levées =7,11% - 4 levées =47,80% - 3levées = 37,08%
2 levées = 8,01% R = 3,54 (rendement trés inférieur)

N5 - VAR 2 : (1) Attaquer du Valet. S'il perd (2) Attaquer vers le 9.
5levées =7,11% - 4 levées = 45,54% - 3 levées = 40,55%
2 levées = 6,80% R =3,53

N.B. Pour (b) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 5 levées : N5
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : SO3



Page 88 N°34 Ajouter :

©) (N) Vx (d) (N) Vx () (N) V7
(S) AR97x (S) AR987 (S) AR98X

) (N) v8 (@) (N) Vx (h) (N) vé
(S) AR9XX (S) AR986 (S) AR98X

(c) MAX - N4 : (1) Attaquer vers le Valet. S'il perd (2/3) Tirer I'As et le Roi.
4 levées = 67,83% - 3 levées = 27,33% - 2 levées =4,84% R = 3,630

N5 : (1) Attaquer vers le 9. S'il perd au 10 (2/3) Tirer I'As et le Roi. Si (1) Est intercale
le 10 (2) Laisser courir le Valet.
5levées = 7,11% - 4 levées = 54,26% - 3 levées = 33,04%
2 levées = 5,59% R =3,629

VAR - N5 : (1) Laisser courir le Valet. S'il tient (2/3) Tirer I'As et le Roi. S'il perd ou
s'il est couvert (2) Attaquer vers le 9.
5levées = 7,11% - 4 levées = 49,98% - 3 levées = 37,32%
2 levées = 5,59% R =3,59

SO3 (+ 3,63) : (1) Attaquer vers le Valet. S'il perd (2) Attaquer vers le 9.
4 levées = 61,61% - 3 levées = 37,18% - 2 levées =1,21% R =3,60

N.B. Pour (c) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 5 levées : N5
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : SO3

(d/e) MAX - N5 - N4 : (1) Laisser courir le Valet. S'il perd ou s'il tient (2/3) Tirer I'As et le
Roi. Si (1) le Valet est couvert (2) Attaquer vers le 9 (d) ou Laisser courir le 7 (e).
5 levées = 8,72% - 4 levées = 68,33% - 3 levées =22,95% R = 3,86

(f) MAX - N5 - N4 : (1) Laisser courir le Valet. S'il perd (2) Attaquer du 8 et mettre I'As
sauf si Est ne fournit plus. Si (1) le Valet est couvert (2) Laisser courir le 8.
5levées = 7,11% - 4 levées = 63,14% - 3 levées = 28,54%
2 levées =1,21% R =3,76

SO3 (+ 1,21) : (1) Laisser courir le Valet. S'il perd ou s'il est couvert (2) Laisser courir

le 8.
5levées = 7,11% - 4 levées = 60,88% - 3 levées = 32,01% R =3,75

VAR - N4 : (1) Attaquer vers le Valet. S'il perd (2) Attaquer du 8 et mettre I'As sauf si

Est ne fournit plus.
4 levées = 70,25% - 3 levées = 24,91% - 2 levées = 4,84% R =3,65

N.B. Pour (f) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2, 4 ou 5 levées : MAX - N5 - N4
S'il faut réaliser 3 levées : SO3



Page 88 (g/h) MAX - N5 : (1) Laisser courir le Valet. S'il perd ou s'il tient (2/3) Tirer I'As et le
Roi. Si (1) le Valet est couvert (2) Attaquer vers le 9.
(9) 5 levées = 8,72% - 4 levées = 63,48% - 3 levées = 27,80% R =3,81
(h) 5 levées = 8,72% - 4 levées = 62,74% - 3 levées = 28,54% R =3,80
S04 - (g) + 0,47 - (h) + 1,21 : (1) Tirer I'As (2) Laisser courir le Valet.
5 levées = 1,61% - 4 levées = 71,06% - 3 levées = 27,33% R =3,74
Contrairement au 34(a), ou il manque le 6, seul le maniement MAX est MTPP.

N.B. Pour (g) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : Tout contrat = MAX - N5
Non Vulnérable
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle ou manche = MAX - N5
Vulnérable Chelem = SO4

N.B. Pour (h) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5

S'il faut réaliser 4 levées :

Partielle = MAX - N5
Non Vulnérable

Manche ou chelem = SO4

S'il faut réaliser 4 levées : Partielle jusqu'a 3K (sauf 2SA) = MAX - N5
Vulnérable 2SA, 3Cet +=S04

Page 89 N°35 (@) (N) Vx (b) (N) Vx

(S) AR987x (S) AR98xx

MAX - N6 : (1) Laisser courir le Valet. S'il perd (2/3) Tirer I'As et le Roi. S'il est couvert (2)
Tirer en téte (Ouest = 10x) ou bien, a volonté, faire I'impasse contre le 10 (Est = D10x).
(a) 6 levées = 16,39% - 5 levées = 70,35% - 4 levées = 13,26%
(b) 6 levées = 16,39% - 5 levées = 68,39% - 4 levées = 15,22%

R =5,03
R=5,01
Noter que pour (a) et (b) ces 2 maniements MAX sont MTPP.

(a) SO5 (+ 0,87) - (b) MAX - N5 : (1) Tirer I'As (2) Laisser courir le Valet, méme si Ouest a
fourni le 10 au premier tour (jeu trompeur possible avec 10x).
6 levées = 13,57% - 5 levées = 74,04% - 4 levées = 12,39% R =5,01
Noter que pour (b) les 3 maniements MAX sont MTPP.

(b) VAR (sans communication) ou SO5 (si Ouest = CPL) : (1) Attaquer vers le Valet. S'il
perd (2/3) Tirer I'As et le Roi.

5 levées = 84,78% - 4 levées = 15,22% R =4,85

N.B. Pour (a) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 4 ou 6 levées : MAX - N6
S'il faut réaliser 5 levées :

1T ou 1K = MAX - N6
Non Vulnérable

Autre contrat = SO5
S'il faut réaliser 5 levées : Tout contrat = SO5
Vulnérable

N.B. Pour (b) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 6 levées : MAX - N6

S'il faut réaliser 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : MAX - N6 ou MAX - N5



Page 89 N°35 Ajouter :

(©) (N) Vx (d) (N) Vx () (N) V7
(S) AR97XX (S) AR986x (S) AR98XX
() (N) v8 (@) (N) v7
(S) AR9XXX (S) AR96XX

N°35 (c/g) MAX - N6 : (1) Laisser courir le Valet. S'il perd & la Dame (2/3) Tirer I'As et le Roi.

S'il est couvert (2) Attaquer vers le 9 (ou vers le 7 si Ouest fournit le 10 au premier tour)

6 levées = 16,39% - 5 levées = 65,56% - 4 levées = 16,09%
3 levées = 1,96% R =4,96

intercale le 10 (2) Laisser courir le Valet.

6 levées = 13,57% - 5 levées = 71,21% - 4 levées = 13,26%
3 levées = 1,96% R =4,96

Ce deuxiéme maniement est le seul MTPP

MAX - N5 : (1) Attaquer vers le 9. S'il perd au 10 (2/3) Tirer I'As et le Roi. Si (1) Est

S04 (+1,96) : (1) Attaquer vers le Valet. S'il perd (2/3) Tirer I'As et le Roi. Cf.36(a)
5 levées = 84,78% - 4 levées = 15,22% R =4,85

N.B. Pour (c/g) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 6 levées : MAX - N6

S'il faut réaliser 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle mineure = MAX - N5
Autre partielle = MAX - N5 ou MAX - N6

Manche = SO4
S'il faut réaliser 3 levées :

Partielle mineure = MAX - N5

Autre partielle ou Manche = MAX - N5 ou MAX - N6
(d/e) Cf.N°35(a) Vx /AR987x

Mémes maniements et mémes pourcentages :

MAX - N6 : (1) Laisser courir le Valet. S'il perd a la Dame (2/3) Tirer I'As et le Roi. S'il est
couvert (2) Soit tirer en téte, soit faire I'impasse contre le 10.

6 levées = 16,39% - 5 levées = 70,35% - 4 levées = 13,26% R =5,03
SO5 (+0,87) : (1) Tirer I'As et (2) Laisser courir le Valet.
6 levées = 13,57% - 5 levées = 74,04% - 4 levées = 12,39% R =5,01

Noter que comme pour (a) les 2 maniements MAX sont MTPP et que le maniement
en tournoi par quatre est le méme que pour (a).

(f) MAX - N6 - N5 : (1) Laisser courir le Valet. S'il perd a la Dame (2/3) Tirer I'As et le Roi.
S'il est couvert (2) Laisser courir le 8.
6 levées = 16,39% - 5 levées = 68,39% - 4 levées = 15,22% R =5,01

VAR - N5 : (1) Laisser courir le 8. S'il perd au 10 (2/3) Tirer I'As et le Roi. S'il est couvert
du 10 (2) Laisser courir le Valet.
6 levées = 13,57% - 5 levées = 71,21% - 4 levées = 15,22%

R =4,98
Ces 2 maniements sont MTPP

VAR - N6 : (1) Laisser courir le Valet. S'il perd a la Dame (2/3) Tirer I'As et le Roi.
S'il est couvert (2) Jouer le 8 mais mettre le Roi si Est fournit.

6 levées = 16,39% - 5 levées = 59,91% - 4 levées = 23,70% R =4,93

VAR (sans communication) : Attaquer (1) Soit vers le Valet, soit vers le 8.

5 levées = 84,78% - 4 levées = 15,22% R =4,85



Page 89 N°36 @) (N) Vx (b) (N) Vx

(S) AR9xxX (S) AR9xXxXXX

(@) Le maniement indiqué dans le dictionnaire MAX - N6 - SG5 est seulement N6.
Le maniement MAX - N6 - N5 est le suivant :
(1) Attaquer vers le 9. Si Est intercale le 10 (2) Laisser courir le Valet :
6 levées = 13,57% - 5 levées = 71,21% - 4 levées= 13,26%
3 levées = 1,96% R =4,96

VAR 1 - N6 : (1) Laisser courir le Valet. S'il perd (2/3) Tirer en téte. S'il est couvert
(2) Attaquer vers le 9.
6 levées = 13,57% - 5 levées = 68,39% - 4 levées= 16,09%
3 levées = 1,96% R=4,94

VAR 2 - N6 (sans communication extérieure) : (1) Laisser courir le Valet. S'il perd ou
s'il est couvert (2/3) Tirer en téte.
6 levées = 13,57% - 5 levées = 59,91% - 4 levées= 24,56%
3 levées = 1,96% R =4,85

VAR 3 - N6 (avec une seule entrée en Nord) : (1) Tirer I'As (2) Laisser courir le Valet.
6 levées = 13,57% - 5 levées = 65,56% - 4 levées= 16,96%
3 levées = 3,91% R =4,89

SO4 (+1,96) - N5 : (1) Attaquer vers le Valet. S'il perd (2/3) Tirer en téte.
5 levées = 84,78% - 4 levées = 15,22% R =4,85

N.B. Pour (a) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3, 5 ou 6 levées : MAX - N6 - N5
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = MAX - N6 - N5
Manche = SO4

(b) MAX - N7 : (1/2) Tirer I'As et le Roi.
7 levées = 53,13% - 6 levées = 37,30% - 5 levées =9,57% R =6,44

SO06 (+ 9,57) : (1) Attaquer vers le Valet.
6 levées = 100% et R =6,00

N.B. Pour (b) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 5 ou 7 levées : MAX - N7
S'il faut réaliser 6 levées : Partielle = MAX - N7

Non Vulnérable Manche ou chelem = SO6
S'il faut réaliser 6 levées : Partielle jusqu'a 3K (sauf 2SA) = MAX - N7
Vulnérable 2SA, 3C et + = SO6

Ajouter N°36(c) :
Sans le 9 (Vx / ARxxxxx) les maniements sont les mémes, avec les mémes
pourcentages pour MAX - N7 (R = 6,44), mais pour SO6 :
6 levées = 95,22% et R =5,95

N.B. Alors le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 5 ou 7 levées : MAX - N7
S'il faut réaliser 6 levées : Partielle ou manche = MAX - N7
Non Vulnérable Chelem = SO6
S'il faut réaliser 6 levées : Partielle = MAX - N7
Vulnérable Manche ou chelem = SO6

Ajouter N°36 BIS :

(@) (N) V9 () (N) V9 ) (N)Vo9

(S) ARxx (S) ARxxx (S) ARxxxx

(a) MAX - N3 : (1) Attaquer soit vers le Valet, soit vers le 9.
3 levées = 50,48% - 2 levées = 49,52% R =2,50



Page 89 (b) MAX - N4 - N3 : (1) Attaquer soit vers le Valet, soit vers le 9.
4 levées = 59,75% - 3 levées = 33,45% - 2 levées = 6,80% R=3,53

(c) MAX - N5 - N4 : (1) Attaquer soit vers le Valet, soit vers le 9.
5 levées = 84,78% - 4 levées = 13,26% - 3 levées = 1,96% R=4,83

N.B. (a/b/c) Les 2 maniements MAX sont MTPP.

Page 90 N°37 (N) Vx(xxx) 6 combinaisons (a/b/c/d/e/f), remplace le N°37(a)

(S) AR9(xx)

MAX - N5 : Tirer en téte, mais (1) en attaquant du Valet dans I'espoir que Est commettra
I'erreur de le couvrir s'il détient D10x.

5 levées = 78,00% - 4 levées = 22,00% R =4,78

N°37 BIS (N) V98(xx) 5 combinaisons (a/b/c/d/e)
Cf. N°37

(S) ARX(xx)

MAX - N5 : Tirer en téte, mais (1) en attaquant du Valet dans I'espoir que Est commettra
I'erreur de le couvrir s'il détient D10x.

5 levées = 78,00% - 4 levées = 22,00% R =4,78

N°37 TER (N) RX(xxx) 6 combinaisons (a/b/c/d/e/f), remplace le N°37(b)

(S) AVX(xx)

MAX - N5 : Tirer le Roi dans le cas ou Ouest défausserait.
5 levées = 89,00% - 4 levées = 11,00% R =4,89

N°37 TER Ajouter :

(@ 10  (N) RXXXXXXX
D10

X (S) AV

MAX - N8 : (1/2) Tirer en téte. Cf.(a)
8 levées = 78,00% - 7 levées = 22,00% R =7,78

N°38 (a) (N)Rx ) (N) xx ) (N)Rx

(S) AVxxx (S) ARVxx (S) AV9Ixx

MAX - N5 - N4 - N3 : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet méme si le 10 est tombé
en Ouest. (c) Si la Dame tombe en Ouest (2) Attaquer vers le 9. (Cf. page 18).
(a/b) 5 levées = 17,76% - 4 levées = 41,99% - 3 levées = 33,45%
2 levées = 6,80% R=3,71
(c) 5 levées =19,38% - 4 levées = 49,66% - 3 levées = 25,37%
2 levées = 5,59% R =3,83

N°38 Ajouter :

(d) (N) Rx

(S) AV8xx

MAX - N5 - N3 : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet.
5levées = 17,76% - 4 levées = 43,60% - 3 levées = 31,84%
2 levées = 6,80% R=3,72

La présence du 7 en Sud ou en Nord augmente le rendement (2 levées = 4,38%)
MAX: R=3,76 avec le 7 en sud et R = 3,75 avec le 7 en Nord

SO4 (+ 1,62) : (1) Tirer le Roi. Sile 9 ou le 10 tombe en Ouest (2) Attaquer vers le 8. Sinon
(2) Attaquer vers le Valet.
5levées = 12,43% - 4 levées = 50,55% - 3 levées = 30,22%
2 levées = 6,80% R =3,69



Page 90 N.B. Pour (d) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2, 3 ou 5 levées : MAX - N5 - N3
S'il faut réaliser 4 levées : 1T ou 1K = MAX - N5
Non Vulnérable Autre contrat = SO4
S'il faut réaliser 4 levées : Tout contrat = SO4
Vulnérable

N°39 (a) (N)Rx ()  (N) xx

(S) AVxXxxx (S) ARVxxx

N°39(a/b) : Dans les diagrammes supprimer les parenthéses : AVxxxx et non AVX(Xxx)
ARVxxx et non ARV(xxx)

MAX - N6 - N5 : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet.
6 levées = 33,91% - 5 levées = 50,87% - 4 levées = 13,26%
3levées=1,96% R=5,17

N°40 (N) Rx 5 combinaisons (a/b/c/d/e) remplace le N°40(a)

(S) AVX(XxxX)

MAX - N7 - N6 : Tirer (1) le Roi (2) I'As.
7 levées = 53,13% - 6 levées = 42,09% - 5 levées =4,78% R =6,48

VAR (Est = CPL + 2) : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet.
7 levées = 51,44% - 6 levées = 43,78% - 5 levées = 4,78% R = 6,47

(N) xx 5 combinaisons (f/g/h/i/j) remplace le N°40(b)

(S) ARV(xxxx)

MAX - N7 - N6 : Tirer (1) le Roi (2) I'As.
7 levées = 53,13% - 6 levées = 42,09% - 5 levées = 4,78% R =6,48

VAR (Est = CPL + 2) : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet.
7 levées = 51,44% - 6 levées = 43,78% - 5 levées = 4,78% R = 6,47

Page 91 (k) (N) RV remplace le N°40(c)

(S) Axxxxxx

MAX - N7 : Tirer (1) le Roi (2) I'As.
7 levées = 53,13% - 6 levées = 37,30% - 5 levées = 9,57% R =6,436

SO6 (+ 4,78) - Ouest = CPL + 4 ou + 5 : (1) Attaquer vers le Valet.
7 levées = 45,22% - 6 levées = 50,00% - 5 levées = 4,78% R =6,404

N.B. Pour (k) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 5 ou 7 levées : MAX - N7

S'il faut réaliser 6 levées : SO6

Ajouter N°40BIS:

(a) (N) xx (b) (N) Rx (c) (N) xxx
(S) ARV (S) AVx (S) ARV

(d) (N) xx €  (N)Rxx () (N) Rx
(S) ARVx (S) AVx (S) AVxx

MAX - N3 : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet.
(a/b) 3 levées = 50,18% - 2 levées =49,82% R =2,50
(c/d/eff) 3 levées = 50,48% - 2 levées =49,52% R =2,50



Page 91 N°41 @ (N)Rx (b) (N)RS8 () (N)Rx

(S) AVOx (S) AVOx (S) Avos

(a/b/c) MAX - N4 - N3 : (1) Tirer le Roi. Si la Dame ou le 10 tombe en Ouest (2) Tirer I'As.
Sinon, (2) Attaquer vers le Valet (pour 3 levées rapides ou Est = CPF) ou bien vers le 9
(Ouest = CPF). Les 2 maniements sont MTPP.

4 levées =5,89% - 3 levées = 62,76% - 2 levées = 31,35% R =2,745

N.B. Si on estime le jeu trompeur impossible (Ouest ne met pas la Dame avec D10 secs),
lorsque la Dame tombe en Ouest (2) Attaquer versle 9 :
4 levées = 6,38% - 3 levées = 62,27% - 2 levées =31,35% R =2,750
mais alors si on se trompe (Ouest met la Dame avec D10 secs) : 4 levées = 5,65%
4 levées = 5,65% - 3 levées = 63,00% - 2 levées = 31,35% R =2,743

(b/c) VAR (et SO3 si Ouest = CPL) : (1) Attaquer vers le 8 (b) ou Laisser courir le 9 (c).
Si Ouest intercale le 10 ou la Dame (2) Tirer I'As.
4 levées = 0,73% - 3 levées = 67,70% - 2 levées =31,57% R =2,69

N.B. Si on estime le jeu trompeur impossible (Ouest ne met pas la Dame avec D10 secs),
lorsque la Dame tombe en Ouest (2) Attaquer vers le 9 :
4 levées = 1,21% - 3 levées = 67,22% - 2 levées =31,57% R =2,70

N°42 @@  (N)R9 ()  (N)R9

(S) Avxx (S) AVxxx

(@) MAX - N3 : (1) Attaquer vers le 9. Si Ouest intercale le 10 prendre et (2) Laisser courir le 9.
3levées =68,43% - 2levées =31,57% R=2,68

VAR ( Est = CPF) : (1) Tirer le Roi...(comme pour MAX (b))
3levées =51,21% - 2 levées =48,79% R=251

(b) MAX - N5 - N3 : (1) Tirer le Roi. Si Ouest fournit le 10 (2) Laisser courir le 9.
Sinon (2) Attaquer vers le Valet.
5 levées = 17,76% - 4 levées = 43,60% - 3 levées = 33,04%
2 levées = 5,59% R=3,74

S04 (+ 6,47) : (1) Attaquer vers le 9. Si Ouest intercale le 10 (2) Laisser courir le 9.
4 levées = 67,83% - 3 levées = 26,12% - 2 levées =6,05% R =3,62

N.B. Pour (b) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 5 levées : MAX - N5 - N3
S'il faut réaliser 4 levées : SO4
S'il faut réaliser 2 ou 3 levées : MAX - N5 - N3
N°42 Ajouter :

(€) (N)R9

(S) AV7xx

(c) MAX - N5 - N3: (1) Tirer le Roi. Si Ouest fournit le 10 (2) Laisser courir le 9.
Sinon (2) Attaquer vers le Valet.
5 levées = 17,76% - 4 levées = 45,22% - 3 levées = 32,64%
2 levées = 4,38% R =3,76

S04 (+ 6,47) : (1) Attaquer vers le 9. Si Ouest intercale le 10 (2) Laisser courir le 9.
4 levées = 67,83% - 3 levées = 27,33% - 2 levées = 4,84% R =3,63

Dans ce cas le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2, 3 ou 5 levées : MAX - N5 - N3
S'il faut réaliser 4 levées : 1T ou 1K = MAX - N5
Non Vulnérable Autre contrat = SO4
S'il faut réaliser 4 levées : Tout contrat = SO4
Vulnérable



Page 91 N°42 Ajouter :

(d) (N) R9 (e) (N) R9

(S) AV7x (S) AvV8xx

(d) MAX - N3 : Cf.(a) (1) Attaquer vers le 9.
3 levées = 68,43% - 2 levées = 31,57% R =2,68

N4 : (1) Tirer le Roi. Si Ouest fournit le 10 (2) Laisser courir le 9. Sinon (2) Attaquer vers le
Valet.

4 levées = 0,89% - 3 levées = 55,97% - 2 levées = 43,14% R =2,58

N.B. Pour (d) en tournoi par quatre (MIMP), méme s'il faut réaliser 4 levées, quel
gue soit le contrat, il ne faut pas prendre le maniement N4, mais, comme pour
2 ou 3 levées, le maniement MAX - N3 !

(e) MAX - N5 - N4 : (1) Tirer le Roi. Si Ouest fournit le 10 ou la Dame (2) Laisser courir le 9.
Sinon (2) Attaquer vers le Valet.
5 levées = 19,38% - 4 levées = 53,29% - 3 levées = 27,33% R =3,92

Ajouter N°42 BIS:

(@ (N)RV (b) (N)RV
(S) A98x (S) A98xx
) (N)RV
(S) A98xxx

MAX - (a) N4 - (b) N5 - (c) N6 : (1) Attaquer vers le Valet
(a) 4levées =5,17% - 3 levées = 63,26% - 2 levées =31,57% R =2,74
(b) 5levées =19,38% - 4 levées = 52,08% - 3 levées = 28,54% R =3,91
(c) 6levées =33,91% - 5 levées = 50,87% - 4 levées = 15,22% R =5,19

(a) SO3 (+ 0,12) : (1) Tirer le Roi. Si Ouest fournit le 10 (2) Tirer I'As. Sinon (2) Laisser
courir le Valet.
4 levées = 1,45% - 3 levées = 67,10% - 2 levées = 31,45% R =2,70

N.B. Pour (a) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : Tout contrat = MAX - N4
Non Vulnérable
S'il faut réaliser 3 levées : Tout contrat jusqu'a 6K = MAX - N4
Vulnérable 6C, 6P ou 6SA = SO3

(b) SO4 (+ 1,21) : (1) Attaquer vers Nord. Si Ouest fournit le 10 mettre le Valet. Sinon
(1) Mettre le Roi puis (2) Laisser courir le Valet.
5 levées = 3,23% - 4 levées = 69,44% - 3 levées = 27,33% R =3,76

N.B. Pour (b) le maniement en tournoi par quatre (MIMP®) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle ou manche = MAX - N5
Chelem = SO4

(c) SO5 (+ 2,83) : (1) Tirer le Roi. (2) Laisser courir le Valet.
6 levées = 13,56% - 5 levées = 74,05% - 4 levées = 12,39% R =5,01

N.B. Pour (c) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 4 ou 6 levées : MAX - N6
S'il faut réaliser 5 levées : Partielle = MAX - N6
Manche ou Chelem = SO5



Page 92 N°43  (a) (N) R9 ()  (N)R9

(S) AVxXxxx (S) AVXXXXX

(a) MAX - N6 - N5 : (1) Tirer le Roi. (2) Attaquer vers le Valet.
6 levées = 33,91% - 5 levées = 53,70% - 4 levées = 10,43%
3levées =1,96% R =5,20

S04 (+ 1,96) : (1) Attaquer vers le 9.
Si Ouest intercale le 10 (2) Attaquer vers le Valet :
5 levées = 84,78% - 4 levées = 15,22% R =4,848
ou
Si Ouest intercale le 10 (2) Tirer I'As :
6 levées = 3,39% - 5 levées = 78,57% - 4 levées = 18,04% R =4,854

N.B. Pour (a) en tournoi par quatre (MIMP), s'il faut réaliser 4 levées, quel que soit
le contrat, il ne faut pas prendre le maniement SO4, mais, comme pour 3,5
ou 6 levées, le maniement MAX - N6 - N5 !

(b) MAX - N7 : (1) Tirer le Roi, puis (2) Tirer I'As.
7 levées = 53,13% - 6 levées = 42,09% - 5 levées = 4,78% R =6,48

SO6 (+ 4,78) : (1) Attaquer vers le 9.
7 levées = 13,00% - 6 levées = 87,00% R =6,13

N.B. Pour (b) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 5 ou 7 levées : MAX - N7

S'il faut réaliser 6 levées : Partielle = MAX - N7
Manche ou Chelem = SO6

N°43 Ajouter :

() (N)R9 d  (N)Rx

(S) AV8xxx (S) AV9xxx

MAX - N6 - (c) N5 - (d) N5 - N4 : (1) Tirer le Roi. Si Ouest fournit la Dame (2) Laisser courir
le 9 (c) ou Attaquer vers le 9 (d). Sinon (2) Attaquer vers le Valet.
(c) 6 levées = 36,74% - 5 levées = 50,87% - 4 levées =12,39% R =5,24
(d) 6 levées = 36,74% - 5 levées = 50,87% - 4 levées = 10,43%
3levées=1,96% R=5,22

N°43 Ajouter :

() (N) R9 @  (N)Rx

(S) AV87xxx (S) AV98xxx

MAX - N7 : (1) Tirer le Roi, puis (2) Tirer I'As.
7 levées = 53,13% - 6 levées = 42,09% - 5 levées =4,78% R =6,48

SO6 (+ 4,78) : (1) Attaquer du Valet. Si Ouest fournit la Dame ou le 10 mettre le Roi et (2)
Laisser courir le 9 (e) ou Attaquer vers le 9 (f). Si Ouest fournit petit (2) Laisser courir

le Valet.
7 levées = 32,22% - 6 levées = 67,78% R =6,32

N.B. Pour (e/f) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 5 ou 7 levées : MAX - N7
S'il faut réaliser 6 levées : Partielle jusqu'a 3K (sauf 2SA) = MAX - N7
Non Vulnérable 2SA, 3C et + = SO6
S'il faut réaliser 6 levées : Tout contrat = SO6
Vulnérable



Page 92 N°44 @) (N) xx (b) (N) xx

(S) ARVOx (S) ARVOxx

(&) MAX - N4 : (1) Attaquer vers le 9. S'il tient (2) Attaquer vers le Valet. S'il perd au 10 (2/3)
Tirer I'As et le Roi.
5 levées = 18,41% - 4 levées = 55,01% - 3 levées = 19,78%
2 levées = 6,80% R 3,85

N5 - SO3 (+ 1,21) - Ouest = CPL : (1) Tirer I'As. Si la Dame tombe en Ouest (2) Attaquer
vers le 9. Sinon (2) Attaquer vers le Valet.
5 levées = 19,38% - 4 levées = 49,66% - 3 levées = 25,37%
2 levées = 5,59% R 3,83

N.B. Ouest n'a aucune raison de fournir la Dame avec D10, mais peut fournir le 10 avec
10xx.

VAR - N5 : (1) Attaquer vers le Valet. S'il perd ou s'il tient (2/3) Tirer I'As et le Roi.
N.B. Si (1) le Valet tient, Ouest fournissant le 10, (2) Attaquer vers le 9.
5 levées = 19,38% - 4 levées = 49,66% - 3 levées = 24,16%
2levées =6,80% R =3,82

SO3(+1,21)ouEst=CPL +2:
(1) Attaquer vers le 9. S'il perd au 10 (2) Attaquer vers le Valet.
5 levées = 18,41% - 4 levées = 52,74% - 3 levées = 23,26%
2 levées = 5,59% R 3,84

N.B. Pour (a) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 5 levées : Partielle = MAX - N4
Manche ou Chelem = N5 (N5 - SO3)
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : SO3

(b) MAX - N6 - N5 - N4 : (1) Tirer I'As. Si la Dame tombe en Ouest (2) Attaquer vers le 9.
Sinon (2) Attaquer vers le Valet. Cf.N°43(d)
6 levées = 36,74% - 5 levées = 50,87% - 4 levées = 10,43%
3levées=1,96% R =5,22

N.B. La chute du 10 en Ouest au premier tour ne doit pas inciter a tirer en téte :
plaisanterie facile avec 10x.

(b) Ajouter un maniement VAR - N6 :
(1) Attaquer vers le Valet. S'il perd ou s'il tient (2/3) Tirer I'As et le Roi.
N.B. Si (1) le Valet tient, Ouest fournissant le 10, (2) Attaquer vers le 9.
6 levées = 36,74% - 5 levées = 48,04% - 4 levées = 13,26%
3levées=1,96% R =5,20

N.B. Pour (b) le maniement MAX et ce maniement VAR - N6 sont tous deux MTPP

N.B. Pour (b) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 6 levées : Jusqu'a 5K = MAX - N6
5C et + = MAX - N6 ou VAR - N6
S'il faut réaliser 5 levées : MAX
S'il faut réaliser 3 ou 4 levées : Contrat en mineure = MAX ou VAR
Autres contrats = MAX



Page 92 N°44  Ajouter :

(©) (N) 9x ) (N)98
(S) ARV8X (S) ARV7x
(e) (N) xx ] (N) 9x (9) (N) 98
(S) ARV98 (S) ARV87 (S) ARV76
(h) (N) 9x ()  (N)98
(S) ARV8XX (S) ARV7xx
()] (N) xx (k) (N)9x 0 (N) 98
(S) ARV98X (S) ARV87x (S) ARV76x

(c) MAX - N4 : (1) Attaquer vers le 8. S'il tient (2) Attaquer vers le Valet. S'il perd au 10 (2)
Jouer le 9 et mettre I'As si Est fournit.
5 levées = 18,41% - 4 levées = 57,43% - 3 levées = 22,95%
2 levées = 1,21% R 3,93

N5 - SO3 (+ 1,21) : (1) Attaquer vers Sud. Si Est fournit le 10 mettre le Valet et sinon I'As.
Si la Dame tombe en Ouest (2) Laisser courir le 9. Sinon (2) Attaquer vers le Valet.
5 levées = 19,38% - 4 levées = 53,29% - 3 levées = 27,33% R =3,92

N.B. Pour (c) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 5 levées : Partielle = MAX - N4
Manche ou Chelem = N5
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : SO3

(d) MAX - N4 : (1) Laisser courir le 9. S'il tient (2) Attaquer vers le Valet. S'il perd au 10 (2)
(2/3) Tirer I'As et le Roi.
5 levées = 18,41% - 4 levées = 57,43% - 3 levées = 24,16% R =3,94

N5 : (1) Attaquer vers Sud. Si Est fournit le 10 mettre le Valet et sinon mettre I'As.
Si la Dame tombe en Ouest (2) Laisser courir le 9. Sinon (2) Attaquer vers le Valet.
5 levées = 19,38% - 4 levées = 53,29% - 3 levées = 27,33% R =3,92

N.B. Pour (d) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 5 levées : Partielle = MAX - N4
Manche ou Chelem = N5
S'il faut réaliser 3 ou 4 levées : MAX - N4

(e/flg) MAX : (1) Attaquer vers le 9 (e) ou Laisser courir le 9 (f/g). S'il tient (2) Attaquer vers
le Valet. S'il perd au 10 (2/3) Tirer I'As et le Roi.
5levées = 18,41% - 4 levées = 57,43% - 3 levées = 24,16% R =3,94

N5 : (1) Tirer I'As. Si la Dame tombe en Ouest (2) Attaquer vers le 9 (e) ou Laisser courir
le 9 (f/g). Sinon (2) Attaquer vers le Valet.
5 levées = 19,38% - 4 levées = 53,29% - 3 levées = 27,33% R =3,92

S04 (+1,21) : (1) Attaquer vers le Valet. S'il tient (2) Attaquer vers le 9 (e) ou Laisser courir
le 9 (f/g). S'il perd (2/3) Tirer I'As et le Roi.
5levées = 8,72% - 4 levées = 68,33% - 3 levées = 22,95% R = 3,86

N.B. Pour (eff/g) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 5 levées : Partielle = MAX
Manche ou Chelem = N5
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = MAX
Manche ou Chelem = SO4
S'il faut réaliser 3 levées : MAX



Page 92 (h/i) MAX - N6 - N5 : (1) (i) Tirer I'As ou (h) Jouer le 9 et mettre I'As si Ouest fournit. Si la
Dame tombe en Ouest (2) Laisser courir le 9. Sinon (2) Attaquer vers le Valet.
6 levées = 36,74% - 5 levées = 50,87% - 4 levées = 12,39% R =5,24

VAR - N6 : (1) (i) Attaquer vers le Valet ou (h) Jouer le 9 et mettre le Valet si Est fournit.
Si le Valet perd ou s'il tient (2/3) Tirer I'As et le Roi.
N.B. Si (1) le Valet tient, Ouest fournissant le 10, (2) Laisser courir le 9 (i) ou Attaquer
vers le 8 (h).
6 levées = 36,74% - 5 levées = 48,04% - 4 levées = 15,22% R =5,22

N.B. Pour (h/i) le maniement MAX et ce maniement VAR - N6 sont tous deux MTPP

N.B. Pour (h/i) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 5 ou 6 levées : MAX
S'il faut réaliser 4 levées : Contrat en mineure = MAX ou VAR
Autres contrats = MAX

(i/k) MAX - N6 - N5 : (1) Tirer I'As. Si la Dame tombe en Ouest (2) Attaquer vers le 9 (j) ou
Laisser courir le 9 (k/l). Sinon (2) Attaquer vers le Valet.
6 levées = 36,74% - 5 levées = 50,87% - 4 levées = 12,39% R =5,24

VAR - N6 : (1) Attaquer vers le Valet. S'il perd ou s'il tient (2/3) Tirer I'As et le Roi, sauf si
(1) le Valet tient, Ouest fournissant le 10, alors (2) Attaquer vers le 9 (j) ou Laisser
courir le 9 (k/l).

6 levées = 36,74% - 5 levées = 50,00% - 4 levées = 13,26% R =5,23

N.B. Pour (j/k/l) ce maniement VAR - N6 est le seul MTPP
N.B. Pour (j/k/l) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 5 ou 6 levées : MAX
S'il faut réaliser 4 levées : Contrat en mineure = VAR
Autres contrats = MAX

N°44 Ajouter :

(m) (N) 98 (n (N)9s (0 (N)98

(S) ARVx (S) ARVxx (S) ARVxxx

(m) MAX - N3 : (1) Laisser courir le 9. S'il perd au 10 (2) Attaquer vers le Valet.
3 levées = 76,00% - 2 levées = 24,00% R =2,76

N.B. (n) Sans le 6 ni le 5. Avec le 6 ou le 5 voir N°44 (p/q/r)
(n) MAX - N5 : (1) Attaquer du 9. Si Est défausse laisser courir le 9.
Si Est couvre du 10, soit mettre I'As et (2) Laisser courir le 8, soit mettre le Valet.
Sinon mettre I'As et (2) Attaquer vers le Valet.
5levées = 17,76% - 4 levées = 43,60% - 3 levées = 33,79%
2 levées = 4,85% R 3,743

SO4 (+ 6,47) : (1) Laisser courir le 9. S'il perd au 10 (2) Attaquer du 8 et mettre I'As si Est
fournit. Si (1) Est couvre du 10, soit mettre I'As et (2) Laisser courir le 8, soit mettre
le Valet.
5levées = 7,11% - 4 levées = 60,72% - 3 levées = 30,96%
2 levées =1,21% R 3,737

SO3 (+ 4,85) : (1) Laisser courir le 9. S'il perd au 10 (2) Laisser courir le 8. Si (1) Est
couvre du 10, soit mettre I'As et (2) Laisser courir le 8, soit mettre le Valet.
5levées = 7,11% - 4 levées = 58,46% - 3 levées = 34,43% R = 3,727

N.B. Pour (n) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : SO4
S'il faut réaliser 3 levées : SO3

(0) MAX - N6 - N5 : (1) Attaquer du 9. Si Est défausse laisser courir le 9. Sinon mettre I'As
et (2) Attaquer vers le Valet.
6 levées = 33,91% - 5 levées = 53,70% - 4 levées = 12,39% R =5,22



Page 92 N°44  Ajouter :

(P) (N) 98 @ (N9 (n (N)9s

(S) ARV6X (S) ARV5x (S) ARV65

(p/q) MAX - N4 : (1) Laisser courir le 9. S'il perd au 10 (2) Attaquer du 8 et mettre I'As si Est
fournit. Si (1) Est couvre du 10 mettre le Valet.
(p) 5 levées = 11,95% - 4 levées = 57,09% - 3 levées = 29,75%
2 levées = 1,21% R 3,80
(q) 5 levées = 8,72% - 4 levées = 59,11% - 3 levées = 30,96%
2 levées = 1,21% R 3,75

N5 : (1) Attaquer du 9. Si Est défausse laisser courir le 9.
Si Est couvre du 10, soit mettre I'As et (2) Laisser courir le 8, soit mettre le Valet.
Sinon mettre I'As et (2) Attaquer vers le Valet.
(p) 5 levées = 17,76% - 4 levées = 45,22% - 3 levées = 33,39%
2 levées = 3,63% R 3,77
(q) 5 levées = 17,76% - 4 levées = 43,61% - 3 levées = 33,79%
2 levées = 4,84% R 3,743

SO3 (+ 1,21) : (1) Laisser courir le 9. S'il perd au 10 (2) Laisser courir le 8. Si (1) Est
couvre du 10 mettre le Valet.
(p) 5 levées = 11,95% - 4 levées = 54,83% - 3 levées = 33,22% R =3,79
(q) 5 levées = 8,72% - 4 levées = 56,85% - 3 levées = 34,43% R =3,743

N.B. Pour (p/q) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 5 levées : N5
S'il faut réaliser 4 ou 2 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : SO3

(r) MAX - N4 : (1) Laisser courir le 9. S'il perd au 10 (2) Attaquer du 8 et mettre I'As si Est
fournit. Si (1) Est couvre du 10 mettre le Valet.
5 levées = 11,95% - 4 levées = 61,47% - 3 levées = 25,37%
2 levées =1,21% R 3,84

N5 : (1) Attaquer du 9. Si Est défausse laisser courir le 9.
Si Est couvre du 10, mettre I'As et (2) Laisser courir le 8.
Sinon mettre I'As et (2) Attaquer vers le Valet.
5 levées = 17,76% - 4 levées = 46,43% - 3 levées = 32,18%
2 levées = 3,63% R 3,78
N.B. Si (1) Est couvre du 10 mettre I'As car Est doit fournir le 10 avec 107xxx

SO3 (+ 1,21) : (1) Laisser courir le 9. S'il perd au 10 (2) Laisser courir le 8. Si (1) Est
couvre du 10 mettre le Valet.
5 levées = 11,95% - 4 levées = 59,21% - 3 levées = 28,84% R = 3,83

N.B. Pour (r) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 5 levées : Partielle jusqu'a 3K (sauf 2SA) = MAX - N4
Non Vulnérable 2SA, 3Cet +=N5
S'il faut réaliser 5 levées : Partielle = MAX - N4
Vulnérable Manche ou Chelem = N5
S'il faut réaliser 4 ou 2 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : SO3



Page 92 Ajouter N°44 BIS :

(@ (N)AR

(b)

(S) Vxxx

@) (N)AR

(e)

(S) VXxxxxx

MAX - N3/4/6/7/8 : (1/2) Tirer Roi et As et (3) Jouer un petit (le Valet si la Dame est tombée).

(N) AR ©)

(S) Vxxxx

(N) AR

(S) VXXXXXXX

(N) AR

(S) Vxxxxx

(@) Avec 6 cartes : 3levées = 36,34% - 2 levées =63,66% R=2,36
(b) Avec 7 cartes : 4 levées =51,68% - 3levées =34,72%

2 levées = 13,60% R=3,38
(c) Avec 8 cartes : 6 levées = 27,13% - 5 levées =46,35%

4 levées = 22,61% - 3levées=3,91% R =497
(d) Avec 9 cartes : 7 levées =53,13% - 6 levées =37,30%

5 levées = 9,57% R =6,44
(e) Avec 10 cartes : 8 levées = 78,00% - 7 levées =22,00% R=7,78

Ajouter N°44 TER :
(@ (N)AR (b) (N) AR (c) (N) AR
(S) V9xx (S) VIxxx (S) VIxxxx
(@) MAX - N4 - N3 : (1/2) Tirer I'As et le Roi (3) Jouer soit le Valet, soit le 9.
4 levées = 1,45% - 3 levées = 43,12% - 2 levées =55,43% R =2,46

(b) MAX - N5 - N4 - N3 : (1/2) Tirer I'As et le Roi (3) Jouer le 9 (le Valet si la Dame est tombée)
5 levées = 3,23% - 4 levées = 61,37% - 3 levées = 24,22%
2 levées = 11,18% R =3,57

N.B. La présence du 8 assure 3 levées et augmente le rendement : R = 3,73
(c) MAX - N6 - N5 - N4 : (1/2) Tirer I'As et le Roi (3) Jouer le 9 (le Valet si la Dame est tombée)
6 levées = 27,13% - 5 levées = 52,00% - 4 levées = 16,96%
3 levées = 3,91% R =5,02

N.B. La présence du 8 assure 4 levées et augmente le rendement : R = 5,06

Page 93 N°45 (@) (N) xxx (b) (N) Rxx
(S) ARVx (S) AVxx
(©) (N) 9xx (d) (N) R9x
(S) ARVx (S) AVxx
MAX - N4 : (1) Tirer le Roi. (2) Attaquer vers le Valet.
(a/b) 4 levées = 17,76% - 3 levées =51,21% - 2 levées = 31,02% R =2,87
(c/d) 4 levées = 19,38% - 3 levées =58,88% - 2 levées =21,74% R =2,98

N.B. (a/b) La présence du 8 en Sud augmente le rendement :
xxx / ARV8 ou Rxx/AV8x
MAX : 4 levées = 20,59% et R=2,93

SO3 (a/b) + 8,07 et (d) + 7,21 : (1/2) Tirer I'As puis le Roi et (3) Attaquer vers le Valet.
(a/b) 3 levées = 77,05% - 2 levées =22,95% R =277
(d) 4 levées = 3,23% - 3 levées = 82,24% - 2 levées = 14,53% R =2,89
N.B. Pour (a/b) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : SO3



Page 93 (c) SO3 (+ 6,46) : Modifier le maniement et les pourcentages :
(1) Tirer I'As (2) Attaquer vers Sud et mettre le Valet si Est fournit le 10. Sinon
mettre le Roi et (3) Attaquer vers le Valet.
4 levées = 10,34% - 3 levées = 74,38% - 2 levées =15,28% R =2,95

N.B. Pour (c) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : SO3

(d) VAR : (1) Tirer le Roi. Si le 10 ou la Dame tombe en Ouest (2) Laisser courir le 9.
Sinon (2) Attaquer vers Sud et mettre le Valet si Est fournit le 10. Si Est fournit petit
mettre I'As et (3) Attaquer vers le Valet.

4 levées = 10,34% - 3 levées = 74,38% - 2 levées = 15,28% R =2,95

N.B. Pour (d) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : Partielle = VAR
Manche ou Chelem = SO3

N°45  Ajouter :

e) (N)9xx () (N) R9x
(S) ARV7 (S) AV7x

@ (N)97x (h) (N) R97 (i) (N)976
(S) ARV6 (S) AV76 (S) ARV5

MAX - N4 : (1) Tirer le Roi. Si Ouest fournit le 10 ou la Dame (2) Laisser courir le 9.
Sinon (2) Attaquer vers le Valet.
4 levées = 23,42% - 3 levées =54,84% - 2 levées =21,74% R =3,02

SO3 (+ 6,46) : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers Sud et mettre le Valet si Est fournit le 10.
Sinon mettre I'As et (3) Attaquer vers le Valet.
4 levées = 11,14% - 3 levées = 73,58% - 2 levées = 15,28% R =2,96

N.B. Le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : SO3

N°46 (@  (N) xxx (b)  (N) Rxx

(S) ARV9 (S) Avox

MAX - N4 : (1) Tirer le Roi et (2) Attaquer vers le Valet.
4 levées = 29,01% - 3 levées =49,25% - 2 levées = 21,74% R =3,07

Le maniement MTPP n'est pas le MAX, mais le maniement suivant :
VAR : (1) Tirer le Roi. Si la Dame tombe ou si le 10 tombe en Ouest (2) Tirer I'As. Sinon
(2) Attaquer vers le 9 et si le 9 perd au 10 (3) Tirer I'As.
4 levées = 26,83% - 3 levées = 51,43% - 2 levées = 21,74% R =3,05

SO3 (+ 6,46) : Modifier le maniement et les pourcentages du dictionnaire :
(1) Tirer le Roi. Si la Dame ou le 10 tombe en Ouest (2) Tirer I'As. Sinon (2) Attaquer
vers Sud et mettre le Valet si Est fournit le 10, mais si Est fournit petit mettre I'As
et (3) Attaquer vers le Valet.
4 levées = 12,29% - 3 levées =72,43% - 2 levées = 15,28% R =2,97
La meilleure défense (assez difficile) consiste pour Est a fournir le 10 au
deuxiéme tour avec 10xxx !!
Si la défense n'est pas a la hauteur (on fait 4 levées avec Dx en Ouest) :
4 levées = 18,75% - 3 levées = 65,97% - 2 levées = 15,28% R = 3,03

SO3 - VAR (avec une seule rentrée extérieure en Nord pour (a) et aucune pour (b)) :
(1) Tirer I'As (2) Tirer le Roi (3) Attaquer vers le Valet (ou vers le 9 si Ouest a fourni
la Dame).

4 levées = 10,90% - 3 levées = 73,82% - 2 levées = 15,28% R =2,96



Page 93 N.B. (a/b) Le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : SO3
S'il faut réaliser 2 levées : Contrat en mineure = VAR
Autres contrats = MAX

Ajouter aussi que pour le 46(b) avec le 8 en Sud ou en Nord :

)  (N)Rxx (d)  (N)R8x (€)  (N)R98

(S) Avos (S) AVOx (S) AV7x

MAX - N4 : Cf.N°46 (b) (1) Tirer le Roi. Si la Dame tombe en Ouest (2) Tirer I'As. Sinon
(2) Attaquer vers le Valet.
4 levées = 29,01% - 3 levées = 49,25% - 2 levées = 21,74% R =3,07

S03: Le maniement et les pourcentages changent :
Avec le 8 en Nord ou en Sud (+7,21) : 46(c/d/e)
(1) Tirer I'As. Si Est fournit (2) Tirer le Roi
4 levées = 10,90% - 3 levées = 74,57% - 2 levées = 14,53% R =2,96

VAR 1: Avec le 8 en Sud, 46(c) :
(1) Attaquer vers le 9. Si Est fournit le 10, mettre le Valet. Si Est fournit la Dame,
prendre et (2) Tirer le Roi puis (3) Attaquer vers le 9. Si le 9 perd au 10 (2) Laisser
courir le Valet ...
Avec le 8 en Nord, 46(d/e) :
(1) Laisser courir le 8. Suite identique : si le 8 perd au 10 (2) Laisser courir le Valet.
4 levées = 24,00% - 3 levées =52,42% - 2 levées = 23,58% R = 3,00

VAR 2 : (1) Attaquer du Valet. S'il est couvert ou si Ouest fournit le 10 mettre le Roi et
(2) Attaquer vers le 9 (c/d) ou Laisser courir le 9 (e). Sinon laisser courir le Valet et
s'il perd (2) Laisser courir le 9 (c) ou Attaquer vers le 8 (d/e).
(c/e) 4 levées = 20,75% - 3 levées = 60,84% - 2 levées = 18,41% R =3,02
(d) 4 levées =11,87% - 3 levées = 69,72% - 2 levées = 18,41% R =2,93

Il n'y a pas de MTPP (aucun maniement n'est meilleur que tous les autres) :

En TPP, si on veut faire mieux que le champ qui utilisera sans doute le maniement
MAX, un maniement meilleur est VAR 1 (bien que VAR 1 soit inférieur & VAR 2 qui est
lui-méme inférieur a MAX ).

(c/e) Ajouter VAR 3 : (1) Attaquer du Valet. S'il est couvert ou si Ouest fournit le 10 mettre
le Roi et (2) Attaquer vers le 9 (c) ou Laisser courir le 9 (e). Sinon laisser courir le
Valet et s'il perd (2/3) Tirer le Roi puis I'As (sauf si Ouest ne fournit pas sur le Roi).

4 levées = 20,75% - 3 levées = 61,89% - 2 levées = 17,36% R = 3,03

N.B. Pour (c/e) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3levées : 1T ou 1K =VAR 3
Non Vulnérable 1C et + =S0O3
S'il faut réaliser 3 levées : Tout contrat = SO3
Vulnérable
S'il faut réaliser 2 levées : Contrat en mineure = Pas de MIMP (MAX < VAR 1)
Autres contrats = MAX

N.B. Pour (d) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : SO3
S'il faut réaliser 2 levées : Contrat en mineure = Pas de MIMP (MAX < VAR 1)
Autres contrats = MAX



Page 93 N°46 Ajouter aussi:

) (N)98x (@  (N)98s7 (hy  (N)R98

(S) ARV7 (S) ARV6 (S) AV6x

(f/g) Cf.(a) Mémes maniements et mémes pourcentages
Le maniement MTPP n'est pas le MAX, mais le suivant :
VAR : (1) Tirer le Roi. Si la Dame ou le 10 tombe en Ouest (2) Tirer I'As. Sinon (2) Laisser
courir le 9.
4 levées = 26,83% - 3 levées = 51,43% - 2 levées = 21,74% R =3,05

N.B. Pour (f/g) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : SO3
S'il faut réaliser 2 levées : Contrat en mineure = VAR
Autres contrats = MAX

(h) MAX - N4 : (1) Tirer le Roi. Si le 10 ou la Dame tombe en Ouest (2) Laisser courir le 9.

Sinon (2) Attaquer vers le Valet.
4 levées = 23,42% - 3 levées = 54,84% - 2 levées = 21,74% R =3,02

SO3 (+ 7,21) : (1) Tirer I'As. Si Est fournit (2) Tirer le Roi
4 levées = 4,84% - 3 levées = 80,63% - 2 levées = 14,53% R =2,90

VAR 1: (1) Laisser courir le 9 et s'il perd au 10 (2) Attaquer vers le 8. Si (1) le 9 est
couvert de la Dame (2) Jouer le Roi et si Ouest fournit le 7 (3) Laisser courir le 8.
4 levées = 14,78% - 3 levées = 61,64% - 2 levées = 23,58% R =2,912

VAR 2 : (1) Laisser courir le Valet. S'il est couvert (2) Laisser courir le 9. Si le Valet perd

(2) Attaquer vers le 9.
4 levées = 13,48% - 3 levées = 63,73% - 2 levées = 22,79% R =2,907

VAR 3: (1) Tirer le Roi. Si le 10 ou la Dame tombe en Ouest (2) Laisser courir le 9.
Sinon (2) Attaquer vers Sud et mettre le Valet si Est fournit le 10. Si Est fournit petit
mettre I'As et (3) Attaquer vers le Valet.

4 levées = 11,14% - 3 levées = 73,58% - 2 levées = 15,28% R =2,96

Il n'y a pas de MTPP (par paires aucun maniement n'est meilleur que tous les autres).
En TPP, si on veut faire mieux que le champ qui utilisera sans doute le maniement
MAX, un maniement meilleur est VAR 1 (bien que VARL1 soit inférieur & VAR 2 qui est
lui-méme inférieur a MAX ).

N.B. Pour (h) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : Partielle = VAR 3
Manche ou Chelem = SO3
S'il faut réaliser 2 levées : Contrat en mineure = Pas de MIMP (MAX < VAR 1)
Autres contrats = MAX

Page 94 N°47 (@) (N) Vxx (b) (N) VIx

(S) ARxx (S) ARxx

(a) MAX - N3 : (1) Tirer I'As. (2) Attaquer vers le Valet.
3 levées = 68,98% - 2 levées = 31,02% R =2,69

(b) MAX - N4 - N3 : (1) Tirer I'As. Si la Dame tombe en Est (2) Attaquer vers le 9. Sinon
(2) Attaquer vers le 9 (Est = CPF) ou vers le Valet (Ouest = CPF).
4 levées = 1,21% - 3 levées = 77,05% - 2 levées = 21,74% R =2,79

N.B. Les 2 maniements MAX sont MTPP.



Page 94 N°48 @) (N) Vxx (b) (N) Vxx

(S) AR9X (S) AR98

(a) MAX - N3 : (1) Tirer I'As. Si la Dame tombe en Ouest (2) Jouer le Valet. Si le 10 tombe
(2) Tirer le Roi. Sinon (2) Attaquer vers le Valet et s'il perd (3) Tirer le Roi.
4 levées = 4,44% - 3 levées = 79,41% - 2 levées = 16,15% R =2,88

VAR (Est = CPL + 2) : (3) Attaquer vers le 9.
4 levées = 4,44% - 3 levées = 78,44% - 2 levées = 17,12% R =2,87

N4 : (1) Attaquer vers le 9.
4 levées = 8,72% - 3 levées = 69,07% - 2 levées = 22,21% R =2,87

N.B. Pour (a) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 4 levées : N4
S'il faut réaliser 2 ou 3 levées : MAX - N3

(b) MAX - N4 : (1) Attaquer du Valet. S'il est couvert ou s'il reste maitre (2) Attaquer vers
le 9. Si (1) le Valet perd (2/3) Tirer I'As et le Roi.
4 levées = 25,21% - 3 levées = 53,05% - 2 levées = 21,74% R = 3,035

S03 (+5,59) : (1) Tirer le Roi. Si la Dame tombe (2) Jouer le Valet. Si le 10 tombe
(2) Tirer I'As. Sinon (2) Attaquer du 8 et le laisser courir et s'il perd au 10 (3) Tirer
I'As (modifier le dictionnaire),
ou bien (2) Attaquer vers le Valet et (3) Tirer I'As :
4 |levées = 4,44% - 3 levées = 79,41% - 2 levées = 16,15% R =2,88

Ce maniement suppose que le flanc réalise la meilleure défense : Ouest ne met pas
la Dame au deuxieme tour avec Dxx (difficile) et Est met la Dame au premier tour
s'il détient D10 secs.
Si on estime cette meilleure défense impossible, le rendement augmente, puisque
I'on réalise 3 levées avec D10xx en Est (+ 9,69%) et 4 levées avec Dame seche en
Est (+ 1,21%) :

4 levées = 5,65% - 3 levées = 87,89% - 2 levées = 6,46% R =2,99

(' mais R = 2,87 si on est trompé)

VAR : (1) Attaquer vers le 8. S'il perd au 10 (2/3) Tirer I'As et le Roi (sauf si Ouest ne
fournit pas sur I'As). Si (1) Est intercale la Dame (2) Jouer le Valet et (3) Attaquer
vers le 9. Si (1) Est intercale le 10 (2) Laisser courir le Valet.

4 levées = 24,00% - 3 levées = 55,01% - 2 levées = 20,99% R = 3,030

N.B. Pour (b) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : 1T, 1K, 1SA, 2C, 2P, 3T, 3K = VAR

Non Vulnérable Autres contrats = SO3
S'il faut réaliser 3 levées : Tout contrat = SO3
Vulnérable

N°48 Ajouter (c) :
(c) 7 (N) v8x
D10
765  (S) AR9x

MAX - N4 : (1) Tirer le Roi. Si le 10 tombe en Est (2) Tirer I'As. Sinon (2) Attaquer du
Valet. S'il perd en Ouest (3) Tirer I'As.
4 levées = 10,50% - 3 levées = 68,51% - 2 levées = 20,99% R =2,90

SO3 (+ 4,84) : (1) Tirer le Roi. Si la Dame tombe (2) Jouer le Valet.
Si le 10 tombe (2) Tirer I'As. Sinon (2) Attaquer soit vers le 8, soit vers le Valet
et (3) Tirer I'As.
4 levées = 4,44% - 3 levées = 79,41% - 2 levées = 16,15% R =2,883
avec les mémes remarques que pour (b) si on estime la meilleure défense impossible.



Page 94 VAR : (1) Laisser courir le 8. S'il perd au 10 (2/3) Tirer I'As et le Roi (sauf si Ouest ne

fournit pas sur I'As). Si (1) Est couvre de la Dame (2) Jouer le Valet et (3) Attaquer
vers le 9. Si (1) Est couvre du 10 (2) Attaquer vers le 9.
4 levées = 8,72% - 3 levées = 70,29% - 2 levées = 20,99% R =2,877

Il n'y a pas de MTPP (par paires aucun maniement n'est meilleur que tous les autres).
MAX < VAR < SO3 < MAX

Si on veut faire mieux que le champ qui utilisera sans doute le maniement MAX,
VAR est le meilleur maniement.

N.B. Pour (c) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : SO3
S'il faut réaliser 2 levées : Contrat en mineure = Pas de MIMP (MAX < VAR)
Autres contrats = MAX

N°48 Ajouter (d/e/f/g/h) :

(d) V87 (e) V8x
AR9X AR97

(f) V8x (@  V8x (h) V86
AR96 AR95 AR9X

Avec en plus le 7 en Nord ou en Sud, (d/e), le maniement MAX change :

(1) Attaquer du Valet. S'il perd (2/3) Tirer I'As et le Roi. S'il est couvert ou s'il reste maitre
(2) Laisser courir le 8.

(d/e) 4 levées = 25,21% - 3 levées = 53,05% - 2 levées = 21,74% R = 3,03
(Cf N° 48(b) MAX)

Il en est de méme avec en Sud le 6 ou le 5, (f/g) :
Cf N° 52 page 96 (& supprimer)
(f) 4 levées = 18,75% - 3 levées = 59,51% - 2 levées = 21,74% R =2,97
(9) 4 levées = 15,26% - 3 levées = 63,00% - 2 levées =21,74% R =2,94
Lorsque le Valet puis le 8 sont couverts (3) Jouer le 9 (f) ou attaquer vers le 5 (g) s'il existe
une fourchette (donc si Ouest a fourni le 6 ou le 7 au second tour).

Il en est de méme avec en Nord le 6, (h) :
(h) 4 levées = 14,37% - 3 levées = 63,89% - 2 levées =21,74% R =2,93
On fait 4 levées avec en Ouest le 7 sec ou second.

Pour SO3 (d/e/f/g/h) Cf. N°48(a/b) avec les mémes pourcentages :
4 levées = 4,44% - 3 levées = 79,41% - 2 levées = 16,15% R =2,88

N.B. MTPP : - Pour (d/e/f) le MAX est MTPP
- Pour (g) et (h) il n'y a pas de MTPP :

On remarque que le MAX, (1) Attaquer du Valet, est, en TPP, inférieur au maniement
S03, (1) Tirer le Roi...,Cf.N°48(c)

(d/e) VAR : (1) Laisser courir le 8. S'il perd au 10 (2/3) Tirer I'As et le Roi (sauf si Ouest ne
fournit pas sur I'As). Si (1) Est intercale la Dame (2) Jouer le Valet et (3) Attaquer vers le 9
Si (1) Est intercale le 10 (2) Laisser courir le Valet.

4 levées = 24,00% - 3 levées = 55,01% - 2 levées = 20,99% R = 3,030

N.B. Pour (d/e) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : 1T, 1K, 1SA, 2C, 2P, 3T, 3K = VAR

Non Vulnérable Autres contrats = SO3
S'il faut réaliser 3 levées : Tout contrat = SO3
Vulnérable

N.B. Pour (f) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : SO3



Page 94 N.B. Pour (g/h) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : SO3
S'il faut réaliser 2 levées : Contrat en mineure = Pas de MIMP (MAX < SO3)
Autres contrats = MAX

N°48 Ajouter

) 7 (N)Vxx ) 7 (N)V7x (K) 7 (N)V76
D10 bio D10
8  (S)AR97 8 (S)AR96 8 (S) AR95
0) 7 (N)V7x my 7 (N)V76 n) 7 (N)V7x
D10 bio D10
865 (S) AR9X 85 (S) AROX 86 (S)AR95
(0) 7 (N)V75
D10
8 (S)AR94

(i/j/k) MAX : (1) Attaquer vers le 9. Si Est fournit le 10 prendre et (2) Attaquer a nouveau vers
le 9. Si (1) le 9 perd au 10 (2/3) Tirer I'As et le Roi.
4 levées = 14,78% - 3 levées = 63,02% - 2 levées = 22,20% R =2,93

N4 : (1) Attaquer du Valet. S'il est couvert ou s'il reste maitre (2) Attaquer vers le 9.
Si (1) le Valet perd (2/3) Tirer I'As et le Roi.
4 levées = 15,12% - 3 levées = 52,24% - 2 levées = 32,64% R =2,82

SO3 (+ 6,05) : (1) Tirer le Roi. Si la Dame tombe (2) Jouer le Valet. Sile 10 tombe (2) Tirer

I'As. Sinon (2) Attaguer vers le Valet et s'il perd (3) Tirer I'As.
4 levées = 4,44% - 3 levées = 79,41% - 2 levées = 16,15% R =2,88

ou

(1) Tirer le Roi. Si la Dame tombe (2) Jouer le Valet. Sile 10 tombe (2) Tirer I'As.

Si Est fournit le 8 (2) Laisser courir le 9. Sinon (2) Attaquer vers le Valet et s'il
perd (3) Tirer I'As.
4 levées = 4,44% - 3 levées = 79,41% - 2 levées = 16,15% R =2,88

Ces 2 maniements SO3 sont MTPP

N.B. Pour (i/j/k) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 4 levées : MAX
S'il faut réaliser 3 levées : SO3
S'il faut réaliser 2 levées : Contrat en mineure = SO3
Autres contrats = MAX

N°48(]) Mémes maniements et pourcentages que pour le N°48(a),
mais il y a un autre maniement MAX - N3 et les 2 MAX sont MTPP :
Lorsque (1) Est founit le 8 (2) Attaquer vers le 7.
MAX : 4 levées = 4,44% - 3 levées = 79,41% - 2 levées = 16,15% R =2,88
N4 : 4 levées = 8,72% - 3 levées = 69,07% - 2 levées = 22,21% R =2,87

N.B. Pour (l) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 4 levées : N4
S'il faut réaliser 2 ou 3 levées : MAX - N3

(m) MAX - N3 : (1) Tirer le Roi. Si la Dame tombe (2) Jouer le Valet. Si le 10 tombe (2) Tirer
I'As. Sinon (2) Attaguer vers le Valet et s'il perd (3) Tirer I'As.
4 levées = 4,44% - 3 levées = 79,41% - 2 levées = 16,15% R =2,88
ou
(1) Tirer le Roi. Si la Dame tombe (2) Jouer le Valet. Sile 10 tombe (2) Tirer I'As.
Si Est fournit le 8 (2) Laisser courir le 9. Sinon (2) Attaquer vers le Valet et s'il
perd (3) Tirer I'As.
4 levées = 4,44% - 3 levées = 79,41% - 2 levées = 16,15% R =2,88

N4 : (1) Attaquer du Valet. S'il est couvert ou s'il reste maitre (2) Attaquer vers le 9.
Si (1) le Valet perd (2/3) Tirer I'As et le Roi.
4 levées = 9,53% - 3 levées = 57,83% - 2 levées = 32,64% R =2,77



Page 94 VAR : (1) Attaquer vers le 9. Si Est fournit le 10 prendre et (2) Attaquer & nouveau vers
le 9. Si(1) le 9 perd au 10 (2/3) Tirer I'As et le Roi.
4 levées = 8,72% - 3 levées = 69,08% - 2 levées = 22,20% R =2,87

(n/0) MAX - N3 : (1) Tirer le Roi. Si la Dame tombe (2) Jouer le Valet. Si le 10 tombe (2) Tirer
I'As. Sinon (2) Attaquer vers le Valet et s'il perd (3) Tirer I'As.
4 levées = 4,44% - 3 levées = 79,41% - 2 levées = 16,15% R =2,883
ou
(1) Tirer le Roi. Si la Dame tombe (2) Jouer le Valet. Si le 10 tombe (2) Tirer I'As.
Si Est fournit le 8 (2) Laisser courir le 9. Sinon (2) Attaquer vers le Valet et s'il
perd (3) Tirer I'As.
4 levées = 4,44% - 3 levées = 79,41% - 2 levées = 16,15% R =2,883

N4 : (1) Attaquer du Valet. S'il est couvert ou s'il reste maitre (2) Attaquer vers le 9.
Si (1) le Valet perd (2/3) Tirer I'As et le Roi.
4 levées = 11,14% - 3 levées = 56,22% - 2 levées = 32,64% R =2,79

VAR : (1) Attaquer vers le 9. Si Est fournit le 10 prendre et (2) Attaquer a nouveau vers
le 9. Si(1) le 9 perd au 10 (2/3) Tirer I'As et le Roi.
4 levées = 10,34% - 3 levées = 67,46% - 2 levées = 22,20% R =2,881
N.B. Pour les N°48(m/n/o) les 2 maniements MAX sont MTPP.
N.B. Pour (m/n/0) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 4 levées : VAR

S'il faut réaliser 2 ou 3 levées : MAX - N3

Page 95  N°49 (a) V98

ARXX

Le maniement indiqué MAX-N4 dans le Dictionnaire doit étre éliminé :

(1) Attaquer du 9. Si Est fournit la Dame au premier tour (2) Attaquer vers le 8.
L'auteur avait oublié la meilleure défense ( Est fournit la Dame avec D10 secs, mais
aussi avec D10x !!' ) et donc 4 levées = 1,21% seulement ( D séche en Est ) !

Le vrai maniement MAX - N4 est le suivant :

(1) Attaquer du Valet. Si Est couvre (2) Attaquer du 9 (impasse au 10). Si le Valet perd
en Ouest (2/3) Tirer I'As et le Roi :

4 levées = 8,32% - 3 levées = 68,73% - 2 levées = 22,95% R =2,8537

On peut par contre ajouter les maniements suivants (avec départ du 9) :

VAR 1: (1) Attaquer du 9. Si le 9 perd au 10 (2/3) Tirer I'As et le Roi. Si Est fournit le 10 ou la
Dame au premier tour (2) Jouer le Valet.
4 levées = 7,11% - 3 levées = 70,69% - 2 levées = 22,20% R =2,849

VAR 2 : (1) Attaquer du 9. Si le 9 perd au 10 (2) Attaquer du Valet. Si Est fournit la Dame
au premier tour (2) Jouer le Valet.
4 levées = 7,11% - 3 levées = 69,64% - 2 levées = 23,25% R =2,839

Le MTPP n'est pas le MAX, mais le maniement VAR 1.

VAR 3 - N4 : (1) Laisser courir le Valet et (2) Laisser courir le 9.
4 levées = 8,32% - 3 levées = 67,68% - 2 levées = 24,00% R =2,843

SO3 (+1,21): (1) Tirer I'As. Si la Dame tombe en Est (2) Attaquer vers le 9. Sinon (2) Attaquer
soit vers le Valet (Ouest = CPF), soit vers le 9 (Est = CPF).
4 levées = 1,21% - 3 levées = 77,05% - 2 levées = 21,74% R =2,79

N.B. Le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : Partielle ou Manche = VAR 1

Non Vulnérable Chelem = SO3
S'il faut réaliser 3 levées : Tout contrat jusqu'a 5K = VAR 1
Vulnérable 5C et + =S03

S'il faut réaliser 2 levées : Contrat en mineure = VAR 1
Autres contrats = MAX



Page 95 N.B. La présence du 5 (V98 / AR5x) augmente le rendement :
MAX - N4 : 4 levées = 9,93% R =2,870

N°49 Ajouter :

(b) (N)Vos

(S) AR6X

MAX - N4 : (1) Attaquer du Valet. Si Est couvre (2) Attaquer du 9 (impasse au 10). Sile
Valet perd en Ouest (2/3) Tirer I'As et le Roi :
4 levées = 14,37% - 3 levées = 62,68% - 2 levées =22,95% R =2,914

VAR : (1) Attaquer du 9. Sile 9 perd au 10 (2/3) Tirer I'As et le Roi. Si Est fournit le 10 ou la
Dame au premier tour (2) Jouer le Valet.
4 levées = 13,16% - 3 levées = 64,63% - 2 levées =22,21% R =2,910

SO3 (+1,21): (1) Tirer I'As. Si la Dame tombe en Est (2) Attaquer vers le 9. Sinon (2) Attaquer
soit vers le Valet (Ouest = CPF), soit vers le 9 (Est = CPF).
4 levées = 1,21% - 3 levées = 78,26% - 2 levées = 20,53% R =2,81

N.B. Le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : Partielle jusqu'a 3P (sauf 2SA) = VAR
Non Vulnérable 2SA, 4T, 4K = S03
Manche ou chelem = SO3
S'il faut réaliser 3 levées : Partielle jusqu'a 2K (sauf 1SA) = SO3
Vulnérable 1SA, 2C a 3P (sauf 2SA) = VAR
2SA, 3SA et + (y compris 4T et 4K) = SO3
S'il faut réaliser 2 levées : Contrat en mineure = VAR
Autres contrats = MAX

N°50 (@)  (N)AR9 (b) (N) ARx

(S) Vxxx (S) v98x

(a) Levrai MAX - N3 consiste & (1) Tirer I'As et (2) Tirer le Roi méme si (1) la Dame tombe
en Est au premier tour, la meilleure défense (difficile ?) consistant pour Est a jeter la Dame
au premier tour lorsqu'il détient D10 secs. (3) Attaquer vers le Valet.

4 levées = 3,23% - 3 levées = 82,24% - 2 levées = 14,53% R =2,89

VAR : (1) Tirer I'As. Si la Dame tombe en Est (2) Attaquer vers le 9. Sinon (2) Tirer le Roi...
4 levées = 2,83% - 3 levées = 82,64% - 2 levées = 14,53% R =2,88
(Si on juge que la meilleure défense est impossibe alors 4 levées = 4,44% et R = 2,90)

N4 : (1) Attaquer vers le 9. Renouveler si Ouest intercale le 10.
4 levées = 8,72% - 3 levées = 69,07% - 2 levées = 22,21% R =2,87

N.B. Pour (a) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 4 levées : N4
S'il faut réaliser 2 ou 3 levées : MAX - N3

(b) Le vrai MAX - N4 - N3 consiste a (1) Tirer I'As et (2) Tirer le Roi méme si (1) la Dame
tombe en Est au premier tour, la meilleure défense (difficile ?) consistant pour Est & jeter
la Dame au premier tour lorsqu'il détient D10 secs. (3) Attaquer vers le Valet.

4 levées = 10,90% - 3 levées = 74,57% - 2 levées = 14,53% R =2,964

VAR 1: (1) Tirer I'As. Si la Dame tombe en Est (2) Laisser courir le 9. Sinon (2) Tirer le Roi
4 levées = 10,50% - 3 levées = 74,97% - 2 levées = 14,53% R =2,960
(Si on juge que la meilleure défense est impossibe alors 4 levées = 12,11% et R = 2,98)

VAR 2 (Double impasse contre D10) : (1) Attaquer du 9. S'il est couvert de la Dame (2)
Tirer l'autre honneur, S'il est couvert du 10 (2) Attaquer du Valet.

4 levées = 8,32% - 3 levées = 69,47% - 2 levées = 22,21% R=2,86
Avec le 7 en plus : 4 levées = 9,93%
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) (N)AR9 d) (N)ARx

(S) v8xx (S) Vxxx

(c) MAX - N4 - N3 : (1/2) Tirer I'As et le Roi.  Cf.(b)
4 levées = 10,90% - 3 levées = 74,57% - 2 levées = 14,53% R =2,96

(d) MAX - N3 : (1/2) Tirer I'As et le Roi.
3 levées = 77,05% - 2 levées = 22,95% R =2,77

Page 96 N°51 (@)  (N)RVx (b) (N) RVx

(S) A9xx (S) A8xx

(@) MAX - N4 : (1) Attaquer vers le Valet, puis tirer (2) le Roi et (3) I'As, méme si la Dame
tombe en Ouest au deuxieme tour. C'est une situation ou I'on fournit automatiquement
la Dame avec D10x.

4 levées = 20,59% - 3 levées = 62,05% - 2 levées = 17,36% R =3,03

VAR (Est = CPL + 2) : (3) Faire limpasse contre le 10 si elle est possible.
4 levées = 19,94% - 3 levées = 61,73% - 2 levées = 18,33% R =3,02

SO3 (+ 1,21) : (1) Tirer le Roi. Si le 10 tombe (2) Tirer I'As. Sinon (2) Attaquer vers le
Valet et (3) Tirer I'As (ou faire I'impasse contre le 10 si Est = CPL + 2).
4 |levées = 4,44% - 3 levées = 79,41% - 2 levées = 16,15% R =2,88

N.B. Pour (a) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : Partielle ou manche = MAX - N4
Chelem = SO3

(b) MAX - N4 : (1) Attaquer vers le Valet (2) Tirer le Roi et (3) Faire limpasse contre le 10
ou le 9 si elle est possible.
4 levées = 19,22% - 3 levées = 56,94% - 2 levées = 23,84% R =2,95

SO03 (+1,21) : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet et (3) Faire I'impasse contre le 10
ou le 9 si elle est possible.
3levées = 77,37% - 2 levées = 22,63% R =277

N.B. (a/b) Le gain de sécurité est faible : Dame séche en Est.

N.B. Pour (b) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : Tout contrat = MAX - N4
Non Vulnérable
S'il faut réaliser 3 levées : Partielle ou manche = MAX - N4
Vulnérable Chelem = SO3



Page 96 N°51 Ajouter ( c/dlelflg/hlilj/k/l/m/n) :

(c) 7  (N) Rvx (d) 7  (N) Rvx
D10 — D10 —

76 (S) A98x X (S) A9g7

(e) 7  (N)RvV7Y ()] 7 (N)RvVS
D10 — D10 —

X (S) A98x 7 (S) A9xx

(9) 7  (N) Rvx (h) 7  (N)RV7Y
D10 — D10 —

8  (S) A97x 8  (S) Adxx

0] 7  (N) Rvx () 7 (N) ARV
D10 — D10 —

98 (S) Axxx 9 (S) xxxx

(k) 7 (N)RV9 () 7 (N)RvV8
D10 — D10 —

87 (S) Axxx 97 (S) Axxx

(m) 7  (N) Rvx (n) 7 (N)Rv8
D10 — D10 —
98 (S) A7xx 9 (S) A7xx

(c) MAX - N4 : méme maniement que (a) : (1) Attaquer vers le Valet, avec un rendement
supérieur :
4 levées = 21,80% - 3 levées = 60,84% - 2 levées = 17,36% R =3,04
SO3 (+1,21) : (1) Tirer le Roi. Si le 10 tombe (2) Tirer I'As. Sinon (2) Attaquer vers le
Valet ou laisser courir le 9 et (3) Tirer 'As .
4 levées = 4,44% - 3 levées = 79,41% - 2 levées = 16,15% R =2,88
N.B. Pour (c) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : Tout contrat = MAX - N4
Non Vulnérable
S'il faut réaliser 3 levées : Partielle ou manche = MAX - N4
Vulnérable Chelem = SO3

(d/e) MAX - N4 : (1) Laisser courir le 9. S'il perd au 10 (2) Tirer le Roi et (3) Tirer I'As
(sauf si Ouest ne fournit pas au second tour).
Si (1) Ouest fournit le 10 ou la Dame (2) Laisser courir le 8 (d) ou Attaquer vers
le 7 (e).
4 levées = 25,21% - 3 levées = 57,43% - 2 levées = 17,36% R = 3,08
VAR 1 - N4 (-) : (1) Laisser courir le 9. S'il perd au 10 (2) Tirer le Roi et (3) Laisser courir
le Valet...
4 levées = 25,21% - 3 levées = 56,46% - 2 levées = 18,33% R = 3,07

SO3(+1,21): Cf(c) R=288
VAR 2 : (1) Attaquer vers le Valet. S'il perd (2) Tirer le Roi et (3) Attaquer vers le 9. S'il
tient (2) Tirer le Roi puis (3) Attaquer vers le 9.
4 levées = 21,16% - 3 levées = 60,51% - 2 levées = 18,33% R = 3,03
VAR 3: (1) Laisser courir le Valet. S'il est couvert (2) Laisser courir le 9. Si le Valet perd
(2) Tirer le Roi puis (3) Attaquer versle 9 :
4 levées = 18,33% - 3 levées = 60,03% - 2 levées = 21,64% R =2,97
Il n'y a pas de MTPP (par paires, aucun maniement n'est meilleur que tous les
autres).
Si on veut faire mieux que le champ qui utilisera sans doute le maniement MAX,
(1) Laisser courir le 9. S'il perd au 10 (2/3) Tirer le Roi et I'As,
le maniement le meilleur est VAR 3 :
MAX < VAR3 < VAR2 < MAX



Page 96 N.B. Pour (d/e) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : Tout contrat = MAX - N4 (jamais SO3)
S'il faut réaliser 2 levées : Contrat en mineure = Pas de MIMP (MAX < VAR 3)
Autres contrats = MAX

N°51(f)
Noter que si le 8 (ou le 9) est en Nord, la présence du 7 ne change rien :
diagramme (f)

Le MAX est : (1) Attaquer vers le 8 (au lieu de laisser courir le 9)
Il n'y a pas de MTPP. Dans les maniements remplacer "Laisser courir le 9" par
"Attaquer vers le 8." Les pourcentages sont les mémes : Cf.(d/e)

N.B. Pour (f) comme (d/e) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : Tout contrat = MAX - N4 (jamais SO3)
S'il faut réaliser 2 levées : Contrat en mineure = Pas de MIMP (MAX < VAR 3)
Autres contrats = MAX

N°51(g)
MAX - N4 : méme maniement et mémes pourcentages que (a) : (1) Attaquer vers le Valet..
4 |levées = 20,59% - 3 levées = 62,05% - 2 levées = 17,36% R =3,03

S03 : Cf.(a), mais il y a un autre maniement avec exactement les mémes pourcentages :
(1) Tirer le Roi. Si le 10 tombe (2) Tirer I'As. Si Est fournit le 8 (2) Laisser courir le 9
et (3) Tirer I'As. Sinon (2) Attaquer vers le Valet et (3) Tirer I'As.

4 |levées = 4,44% - 3 levées = 79,41% - 2 levées = 16,15% R =2,88

N°51(h)
MAX - N4 : méme maniement et mémes pourcentages que (a) : (1) Attaquer vers le Valet.
4 levées = 20,59% - 3 levées = 62,05% - 2 levées = 17,36% R =3,03

SO3 (+1,21) : (1) Tirer le Roi. Si le 10 tombe (2) Tirer I'As. Si Est fournit le 8 (2) Attaquer
vers le Valet ou vers le 7 et (3) Tirer I'As.
4 levées = 4,44% - 3 levées = 79,41% - 2 levées = 16,15% R =2,88

N.B. Pour (g/h), comme pour (a), le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est
le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : Partielle ou manche = MAX - N4
Chelem = SO3

N°51(i/j)
MAX - N4 - N3 : Cf.N°45(a/b) (1) Tirer I'As (2) Attaquer vers le Valet.
4 levées = 17,76% - 3 levées =51,21% - 2 levées =31,03% R =2,87

N.B. : Pour (j) la présence du 10, du 9 ou du 8 améliore le rendement sans modifier
le maniement.

N°51(k)
MAX - N4 : (1) Attaquer vers le 9. S'il perd au 10 (2/3) Tirer le Roi puis I'As. S'il tient (2)
Attaquer vers le Valet.
4 levées = 24,00% - 3 levées = 53,05% - 2 levées = 22,95% R =3,01

SO3 (+ 1,21) : (1) Attaquer vers Nord. Si Ouest fournit le 10 mettre le Valet et sinon mettre
le Roi puis (2) Attaquer vers le Valet ou vers le 9.
4 levées = 1,61% - 3 levées = 76,65% - 2 levées = 21,74% R =2,80

N.B. Pour (k) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : Tout contrat = MAX - N4 (jamais SO3)

N.B. La présence du 7 en Sud (RV9 / A7xx) améliore le rendement :
MAX:R=3,02 - SO3:R=281
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MAX - N4 : (1) Attaquer vers le Valet et (2/3) Tirer I'As et le Roi.
4 levées = 17,76% - 3 levées = 51,62% - 2 levées = 30,62% R =2,87

SO3 (+ 2,83) : (1) Tirer le Roi. Si Est fournit le 9 ou le 10 (2) Attaquer vers le 8. Sinon (2)
Attaquer vers le Valet.
3levées =72,21% - 2 levées = 27,79% R =2,72

N.B. Pour (I) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : Partielle = MAX - N4

Manche ou Chelem = SO3
N°51(m)

MAX - N4 : (1) Attaquer vers le Valet. Si le Valet tient (2/3) Tirer I'As et le Roi. Si le Valet

perd (2) Tirer le Roi et si Ouest fournit (1/2) le 8, le 9 ou le 10 (3) Attaquer vers le 7.
4 levées = 17,76% - 3 levées = 53,07% - 2 levées =29,17% R =2,89

SO03 (+1,21) : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet. Si le Valet perd, Ouest ayant founi
(1/2) le 8, le 9 ou le 10 (3) Attaquer vers le 7.
3 levées = 72,04% - 2 levées = 27,96% R =2,72

N.B. Pour (m) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : Tout contrat = MAX - N4
Non Vulnérable
S'il faut réaliser 3 levées : Partielle ou manche = MAX - N4
Vulnérable Chelem = SO3

N°51(n)
MAX - N4 : (1) Attaquer vers le Valet. Si le Valet tient (2) Tirer le Roi et si Ouest fournit
la Dame apres avoir fourni le 9 ou le 10 (3) Laisser courir le 8. Sinon (3) Tirer I'As.
Si le Valet perd (2) Tirer le Roi et si Ouest a fourni (1) ou (2) le 9 ou le 10 (3)
(3) Attaquer vers le 7. Sinon (3) Tirer I'As.
4 levées = 19,22% - 3 levées = 56,94% - 2 levées = 23,84% R =2,95

SO3 (+ 2,83) : (1) Tirer le Roi. Si Est fournit le 9 ou le 10 (2) Attaquer vers le 8. Sinon (2)
Attaquer vers le Valet. Si le Valet perd, Ouest ayant fourni le 9 ou le 10 (3) Laisser
courir le 8.

3 levées = 78,99% - 2 levées = 21,01% R =2,79

N.B. Pour (n) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : Partielle = MAX - N4
Manche ou Chelem = SO3

N°51 Ajouter :

(©) 7 (N)RVx ® 7 (N)RV6
D10 — D10 —
7 (S)A986 7 (S) A98x

(o/p) MAX - N4 : méme maniement que (a) : (1) Attaquer vers le Valet, avec un rendement
supérieur :  Cf.(c)
4 levées = 21,80% - 3 levées = 60,84% - 2 levées = 17,36% R =3,04

SO3 (+1,21) : (1) Tirer le Roi. Sile 10 tombe (2) Tirer I'As. Sinon (2) Attaquer vers
le Valet ou laisser courir le 9 et (3) Tirer I'As .
4 levées = 4,44% - 3 levées = 79,41% - 2 levées = 16,15% R =2,88

VAR : (1) Laisser courir le 9. S'il perd au 10 (2) Jouer le Roi et (3) Laisser courir le
Valet. Si (1) Ouest couvre du 10 et si le Valet tient, Est fournissant petit (2)
Laisser courir le 8, mais si (1) le Valet tient, Est fournissant le 7 (2) Laisser
courir le 8 (0) ou Attaquer vers le 6 (p) :

4 levées = 13,16% - 3 levées = 68,51% - 2 levées = 18,33% R =2,95



Page 96 Il n'y a pas de MTPP (par paires, aucun maniement n'est meilleur que tous les autres) :
Si on veut faire mieux que le champ qui utilisera sans doute le maniement MAX,
(1) Attaquer vers le Valet...
le maniement le meilleur est VAR.

N.B. Pour (o/p) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : Tout contrat = MAX - N4
Non Vulnérable
S'il faut réaliser 3 levées : Partielle ou manche = MAX - N4
Vulnérable Chelem = SO3
S'il faut réaliser 2 levées : Contrat en mineure = Pas de MIMP (MAX < VAR)
Autres contrats = MAX

N°52 (@) (N)V8x (b) (N) V8x

(S) AR96 (S) AR95
MAX - N4 (et Est = CPL) : (1) Faire I'i'mpasse contre la Dame en attaquant du Valet. S'il perd
(2/3) Tirer I'As et le Roi. S'il est couvert (2) Laisser courir le 8. Si le 8 est couvert (3)
Jouer le 9 (a) ou Attaquer vers le 5 lorsqu'il existe une fourchette (b).
(a) 4 levées = 18,75% - 3 levées = 59,51% - 2 levées = 21,74% R =2,97
(b) 4 levées = 15,26% - 3 levées = 63,00% - 2 levées = 21,74% R =2,94
(a/b) SO3 : Cf N°48 (b/c) page 94
N.B. On retrouve ces 2 combinaisons page 94 : N°48(f) et N°48(g).

Page 97 N°53 (a) (N) Vxxx (b) (N) Vxx

(S) ARxx (S) ARXxx

MAX - (a) N4 - N3 et (b) N5 - N3 : (1/2) Tirer I'As et le Roi.
(a) 4 levées = 27,13% - 3 levées = 59,61% - 2 levées = 13,26% R =3,14
(b) 5 levées = 27,13% - 4 levées = 46,35% - 3 levées = 24,56%
2 levées = 1,96% R =3,99

N.B. (a) Avec le 9 en Nord (V9xx / ARxXx), le rendement augmente :
4 levées = 29,96% - 3 levées =59,61% - 2 levées = 10,43% R =3,20

(b) SO4 (+ 11,30) : (1) Tirer I'As et (2) Attaquer vers le Valet.
4 levées = 84,78% - 3 levées = 13,26% - 2 levées = 1,96% R = 3,83

N.B. Pour (b) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2, 3 ou 5 levées : MAX - N5 - N3
S'il faut réaliser 4 levées : SO4

Ajouter :
Avec le 9 et le 8 en Nord :

(c) 8  (N)V98x
D10
X (S) ARxx

MAX - N4 : (1/2) Tirer I'As et le Roi sauf si (1) la Dame tombe en Ouest.
4 levées = 32,78% - 3 levées = 58,74% - 2 levées =8,48% R =3,24

SO3 (+8,48) : (1) Tirer le Roi. Si la Dame tombe en Ouest (2) Jouer le Valet.
Si la Dame tombe en Est (2) Tirer I'As. Si le 10 tombe (2) Tirer I'As.
Sinon (2) Laisser courir le 9.
4 levées = 22,61% - 3 levées = 77,39% R =3,23

N.B. Pour (c) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : SO3
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(d) (N) Vxxx (e) (N)Vv87x
(S) AR8x (S) ARxx

() (N) Vxx (@ (N) Vxx
(S) AR8xx (S) AR76x

(d/e) MAX - N4 : (1/2) Tirer I'As et le Roi  Cf.(a)
4 levées = 27,13% - 3 levées = 59,61% - 2 levées = 13,26% R =3,14

SO3 (+ 5,65) : (1) Tirer I'As. Si Ouest fournit le 9 ou le 10 (2) Attaquer (d) vers le 8 ou
(e) du 8. Sinon (2) Tirer le Roi. (Ouest peut fournir le 9 ou le 10 avec 109x ou D109x)
4 |levées = 20,35% - 3 levées = 72,04% - 2 levées =7,61% R =3,13

N.B. Pour (d/e) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : SO3

N.B. Les N° 53(d/e) figurent aussi dans le dictionnaire page 101 en 58(a/b).

(f) MAX - N5 : (1/2) Tirer I'As et le Roi  Cf.(b)
5 levées = 27,13% - 4 levées = 46,35% - 3 levées = 24,56%
2 levées = 1,96% R =3,99

SO4 (+ 4,56) : (1) Tirer I'As (2) Attaquer vers le Valet.
4 levées = 90,43% - 3 levées = 7,61% - 2 levées =1,96% R =3,88

S03 -1 (+ 1,96): (1) Attaquer vers le Valet.
4 levées = 87,61% - 3 levées =12,39% R =3,88

SO3 -2 (+1,96) : (1) Attaquer vers le 8. Si Est fournit le 9 ou le 10 prendre et (2) Attaquer
a nouveau vers le 8.
5 levées = 6,78% - 4 levées = 72,35% - 3 levées = 20,87% R = 3,86

N.B. Pour (f) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : SO4
S'il faut réaliser 3 levées : Partielle = MAX - N5
Manche ou Chelem =S03 -1

(@) MAX-N5 : (1/2) Tirer 'As et le Roi Cf.(b)
5 levées = 27,13% - 4 levées = 46,35% - 3 levées = 24,56%
2 levées = 1,96% R =3,99

SO4 (+11,30) : (1) Tirer I'As (2) Attaquer vers le Valet.
4 levées = 84,78% - 3 levées = 13,26% - 2 levées =1,96% R =3,83

SO3 -1 (+1,96): (1) Attaquer vers le Valet.
4 levées = 81,96% - 3 levées =18,04% R =3,82

SO3 -2 (+1,96) : (1) Attaquer vers Sud. Si Est fournit le 8, le 9, le 10 ou la Dame prendre
de I'As et (2) Jouer le Roi. Sinon (1) mettre le 7 et s'il perd (2) Jouer I'As.
5 levées = 13,57% - 4 levées = 59,91% - 3 levées = 26,52% R =3,87

SO3 -3 (+1,96) : (1) Attaquer vers Sud. Si Est fournit le 8, le 9 ou le 10 prendre et (2)
Attaquer vers le Valet. Si Est fournit la Dame (2) Jouer le Valet. Sinon (1) Mettre
le 7 et s'il perd (2) Jouer I'As.

4 levées = 81,96% - 3 levées = 18,04% R =3,82

N.B. Pour (g) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : SO4
S'il faut réaliser 3 levées : Partielle = MAX - N5
Manche ou Chelem = SO3 - 2



Page 97 N°54 (@) (N) Vxxx (b) (N) Vxx

(S) AR9X (S) AR9xx

MAX - (a) N4 et (b) N5 : (1) Tirer I'As. Si la Dame tombe en Quest (2) Jouer le Valet.
Sinon (2) Tirer le Roi.
(a) 4 levées = 29,96% - 3 levées = 61,56% - 2 levées = 8,48% R = 3,215
(b) 5 levées = 29,96% - 4 levées = 49,17% - 3 levées = 20,87% R =4,09

N.B. (a) La présence du 8 dans I'une ou l'autre main (Vxxx / AR98 ou V8xx / AR9x)
permet de faire 4 levées si la Dame est seche en Est (+2,83%) et augmente donc le
rendement: R =3,243

(a) SO3 (+ 8,48) : (1) Tirer I'As. Si la Dame tombe en Ouest (2) Jouer le Valet. Si le 10 tombe
(2) Tirer le Roi. Sinon (2) Attaquer vers le 9 (+) ou attaquer vers le Valet (-).
4 levées = 19,78% - 3 levées = 80,22% R =3,198

(b) SO4 (+ 16,96) : (1) Tirer I'As. Si la Dame tombe en Ouest (2) Jouer le Valet. Si le 10 tombe
(2) Tirer le Roi. Sinon (2) Attaquer vers le Valet.
5 levées = 9,61% - 4 levées = 96,48% - 3 levées = 3,91% R = 4,057

N.B. Pour (a) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : SO3

N.B. Pour (b) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : SO4

Page 98 N°55 (a/b/c/d/elflg) :

Dans ces 7 diagrammes la répartition est 5-3 et la chute de la Dame en Est au premier
tour crée une fourchette secondaire contre le 10 quatrieme en Ouest, mais elle ne peut étre
exploitée que par une impasse sans coup de sonde. Toutefois, est a une possibilité de jeu
trompeur, qui consiste a jeter la Dame au premier tour lorsqu'il détient D10 secs.
L'alternative du déclarant est alors de faire I'impasse contre un 10 supposé quatrieme en
Ouest s'il est croyant ou de tirer en téte s'il est méfiant. (Cf. N°38 et N°44)
La probabilité d'un jeu trompeur dépend toutefois de trois criteres :
certes, la qualité de l'adversaire, mais aussi la composition du jeu visible et le sens dans
lequel le déclarant effectue sa premiére attaque. Son objectif sera de rendre dangereux le
jeu trompeur de facon a interpréter correctement la chute de la Dame. D'une maniére
générale, lorsque I'on doit tirer une carte maitresse, il est meilleur d'attaquer de la main
opposée et de mettre le Roi et non I'As s'ils sont dans la main cachée. Les pourcentages
seront donnés en considérant que le jeu trompeur est possible (pourcentages
théorigues) ainsi que (variantes) en considérant qu'il n'est pas possible. Si on croit
le jeu trompeur possible, ou si I'on ne dispose pas des communications nécessaires, il
faut tirer en téte (- 2,83% si I'on n'est pas trompé). Si on l'estime impossible il faut faire
I'impasse contre le 10 (-3,39% lorsque I'on se trompe).

N°55 (@ (N)AR9 (b) (N) ARx

(S) Vxxxx (S) V98xx

MAX - N5 (on estime le jeu trompeur possible) : (1) Attaquer d'un petit vers le Roi et (2)
Tirer I'As méme si la Dame tombe en Est.
(a) 5 levées = 27,13% - 4 levées = 60,48% - 3 levées = 12,39% R =4,15
(b) 5 levées = 29,96% - 4 levées = 57,65% - 3 levées = 12,39% R =4,18

N.B. (a) Avec en plus le 8 en Sud on retrouve les pourcentages de (b) :
5levées = 29,96% et R = 4,18



Page 98 VAR (on estime le jeu trompeur impossible) : (1) Attaquer d'un petit vers le Roi et (2)

Faire I'impasse contre le 10 si (1) la Dame tombe en Est en attaquant (a) vers le 9
ou (b) du 9.

(a) 5 levées = 26,57% - 4 levées = 61,04% - 3 levées = 12,39% R =4,14

(b) 5 levées = 29,39% - 4 levées = 58,22% - 3 levées = 12,39% R =4,17

mais si l'on n'est pas trompé:
(a) 5 levées = 29,96% - 4 levées = 57,65% - 3 levées = 12,39% R =4,176
(b) 5 levées = 32,78% - 4 levées = 54,83% - 3 levées = 12,39% R =4,204

C'est une position ou il est relativement facile pour Est de mettre la Dame avec D10 secs,
sauf lorsque Nord est la main cachée.

S04 (on estime le jeu trompeur possible) (+ 8,48) : (1) Attaquer d'un petit vers le Roi. Si
le 10 ou la Dame tombe (méme en Est) (2) Tirer I'As. Sinon (2) Attaquer (a) vers le 9
ou (b) du 9.
(a) 5 levées = 16,96% - 4 levées = 79,13% - 3 levées = 3,91% R =4,13
(b) 5 levées = 19,78% - 4 levées = 76,31% - 3 levées = 3,91% R =4,16

VAR SO4 (on estime le jeu trompeur impossible) : (1) Attaquer d'un petit vers le Roi.

Si le 10 tombe ou si Ouest fournit la Dame (2) Tirer I'As. Sinon (2) Faire l'impasse contre

le 10 en attaquant (a) vers le 9 ou (b) du 9.
(a) 5 levées = 16,39% - 4 levées = 79,70% - 3 levées = 3,91% R =4,12
(b) 5 levées = 19,22% - 4 levées = 76,87% - 3 levées = 3,91% R =4,15

mais si I'on n'est pas trompé :

(a) 5 levées = 19,78% - 4 levées = 76,31% - 3 levées = 3,91% R =4,16
(b) 5 levées = 22,61% - 4 levées = 73,48% - 3 levées = 3,91% R =4,19

N.B. Pour (a/b) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : SO4

Page 99 N°55 (c) (N) VIx (d) 8 (N)ves
D10
(S) ARxxx 76 (S) ARxxx

MAX - N5 (on estime le jeu trompeur possible) : (1) Attaquer d'un petit vers le Roi et (2)
Tirer I'As méme si la Dame tombe en Est, mais en attaquant de la main de Nord si (1)
le 10 est tombé en Est.

5 levées = 27,13% - 4 levées = 49,17% - 3 levées = 21,74%
2 levées = 1,96% R =4,015

VAR (on estime le jeu trompeur impossible) : (1) Attaquer d'un petit vers le Roi et (2)
Faire l'impasse contre le 10 si (1) la Dame tombe en Est en attaquant vers le 9.
Sinon (2) Tirer I'As, mais en attaquant de la main de Nord si (1) le 10 est tombé en Est.
5 levées = 26,57% - 4 levées = 49,73% - 3 levées = 21,74%
2 levées = 1,96% R =4,009
mais si I'on n'est pas trompé :
5 levées = 29,96% - 4 levées = 46,34% - 3 levées = 21,74%
2 levées = 1,96% R=4,04

SO4 (on estime le jeu trompeur possible) (+ 11,31) : (1) Attaquer d'un petit vers le Roi.
Si la Dame tombe (méme en Est) (2) Tirer I'As. Si le 10 tombe (2) Laisser courir le Valet.
Sinon (2) Attaquer vers le Valet.

5 levées = 3,39% - 4 levées = 84,22% - 3 levées = 10,43%
2 levées = 1,96% R =3,89

VAR SO4 (on estime le jeu trompeur impossible) : (1) Attaquer d'un petit vers le Roi.
Si la Dame tombe en Est (2) Attaquer vers le 9. Si le 10 tombe (2) Laisser courir le Valet.
Sinon (2) Attaquer vers le Valet.
5 levées = 2,83% - 4 levées = 84,78% - 3 levées = 10,43%
2 levées = 1,96% R =3,88
mais si l'on n'est pas trompé :
5 levées = 6,22% - 4 levées = 81,39% - 3 levées = 10,43%
2 levées = 1,96% R =3,92



Page 99 (d) SO3 (+1,96) : (1) Attaquer du Valet. S'il est couvert, si Est défausse ou si le 10 apparait
en Ouest (2) Laisser courir le 9. Sinon (2/3) tirer I'As et le Roi.
5 levées = 16,39% - 4 levées = 68,39% - 3 levées = 15,22% R =4,012

(d) VAR 1 - SO3 (+ 1,96) (-) : (1) Laisser courir le 9. S'il perd au 10 (2/3) Tirer I'As et le Roi.

S'il est couvert du 10 (2) Laisser courir le Valet. Si le 9 est couvert de la Dame (2)
Jouer le Valet.

5 levées = 13,57% -4 levées = 71,21% - 3 levées = 15,22% R =3,98

(d) VAR 2 - SO3 (- -) : (1) Attaquer vers le 9 et (2/3) Tirer I'As et le Roi sauf si le 9 est pris
de la Dame en Est ou si l'un des adversaires défausse au premier tour.
4 levées = 86,73% - 3 levées = 13,27% R =3,87

N.B. Pour (c) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 5 levées : MAX - N5 - N3
S'il faut réaliser 4 levées : SO4
S'il faut réaliser 2 ou 3 levées : MAX - N5 - N3

N.B. Pour (d) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = SO3

Non Vulnérable Manche ou Chelem = SO4
S'il faut réaliser 4 levées : 1T a 2K (sauf 1SA) = SO3 ou VAR 1
Vulnérable Autres partielles = SO3

Manche ou Chelem = SO4
S'il faut réaliser 3 levées : Contrat en mieure = SO3 ou VAR 1
Autres contrats = SO3

) (N)Vxx ) (N)Vox

(S) AR98X (S) AR87X

MAX (+ si Est = CPL) : (1) Laisser courir le Valet. S'il est couvert ou s'il reste maitre (2)
faire l'impasse contre le 10. S'il perd (2) Tirer I'As.

5 levées = 24,87% - 4 levées = 64,70% - 3 levées =10,43% R =4,144

N5 (on estime le jeu trompeur possible) (+ 5,09) : (1) Attaquer d'un petit vers le Roi. Si la
Dame tombe en Ouest ou en Est (2) Jouer le Valet. Sinon (2) Tirer I'As.
(e) 5 levées = 29,96% - 4 levées = 49,17% - 3 levées = 20,87% R =4,091
(f) 5levées =29,96% - 4 levées = 51,13% - 3 levées =18,91% R =4,11

VAR (on estime le jeu trompeur impossible) : (1) Attaquer d'un petit vers le Roi. Si la
Dame tombe en Ouest (2) Jouer le Valet. Si la Dame tombe en Est (2) Faire l'impasse
contre le 10 en attaquant (e) du 9 ou (f) vers le 9. Sinon (2) Tirer I'As.

(e) 5 levées = 29,40% - 4 levées = 49,73% - 3 levées = 20,87% R =4,085

() 5levées =29,40% - 4 levées = 51,69% - 3 levées = 18,91% R =4,10
mais si I'on n'est pas trompé :

(e) 5 levées = 32,78% - 4 levées = 46,35% - 3 levées = 20,87% R =4,12

(f) 5levées =32,78% - 4 levées = 48,31% - 3 levées = 18,91% R =4,139

SO4 (on estime le jeu trompeur possible) (+ 6,52 ou + 8,48) : (1) Attaquer d'un petit vers
le Roi. Si la Dame tombe (méme en Est) (2) Jouer le Valet. Si le 10 tombe (2) Tirer I'As.
Sinon (2) Attaquer vers le Valet.

(e) 5 levées = 9,61% - 4 levées = 86,48% - 3 levées =3,91% R =4,06
() 5levées =9,61% - 4 levées = 88,43% - 3 levées =1,96% R =4,08

VAR SO4 (on estime le jeu trompeur impossible) : (1) Attaquer d'un petit vers le Roi.

Si la Dame tombe en Est (2) Attaquer vers le 9. Si le 10 tombe (2) Laisser courir le Valet.

Sinon (2) Attaquer vers le Valet.
(e) 5 levées = 9,05% - 4 levées = 87;04% - 3 levées =3,91% R =4,05
(f) 5levées =9,05% - 4 levées = 88,99% - 3 levées =1,96% R =4,07

mais si l'on n'est pas trompé :

(e) 5 levées = 12,43% - 4 levées = 83,66% - 3 levées = 3,91% R =4,085
() 5levées =12,43% - 4 levées = 85,61% - 3 levées = 1,96% R =4,105



Page 99 N.B. Pour (ef/f) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 5 levées : 1T ou 1K = MAX (ni N5, ni N4)

Non Vulnérable 1Cet+=N5
S'il faut réaliser 5 levées : Tout contrat = N5
Vulnérable

S'il faut réaliser 4 levées : SO4
S'il faut réaliser 3 levées : Contrat en mineure = N5
Autres contrats = MAX

N°55 Ajouter :
Avec 98 en Nord et en plus le 6 en Sud :

@ 8 (N)ves
D10

7 (S) AR6xx

(9) MAX - N3 : (1) Attaquer du Valet. S'il est couvert, si Est défausse ou si le 10 apparait
en Ouest (2) Attaquer du 9. Sinon (2/3) Tirer I'As et le Roi.
5 levées = 19,22% - 4 levées = 65,56% - 3 levées = 15,22% R = 4,040

N5: Cf. (d) :
Si on estime le jeu trompeur possible : 5 levées = 27,13% et R = 4,015
Si on estime le jeu trompeur impossible : 5 levées = 29,96% et R = 4,043...

S04 (+ 7,61) : Cf. (d) : (1) Attaquer d'un petit vers le Roi...
Si on estime le jeu trompeur possible :
5 levées = 3,39% - 4 levées = 87,04% - 3 levées = 7,61%
2levées=1,96% R =3,92
Si on estime le jeu trompeur impossible :
5 levées = 6,22% - 4 levées = 84,21% R =3,95

VAR 1: (1) Attaquer du 9. Si Est fournit petit, laisser courir le 9 et s'il perd au 10 (2/3)
Tirer I'As et le Roi. Si (1) Est fournit le 7, mettre le Roi et (2) Attaquer vers le Valet.

Si (1) le 9 est couvert du 10 (2) Laisser courir le Valet. Si le 9 est couvert de la Dame
(2) Jouer le Valet.

5levées = 13,00% - 4 levées =74,61% - 3 levées =12,39% R =4,006

VAR 2 : (1) Attaquer du 9. Si Est fournit petit, laisser courir le 9 et s'il perd au 10 (2/3)
Tirer I'As et le Roi. Si (1) Est fournit le 7, mettre le Roi et (2) Laisser courir le 8.

Si (1) le 9 est couvert du 10 (2) Laisser courir le Valet. Si le 9 est couvert de la Dame
(2) Jouer le Valet.

5 levées = 16,39% - 4 levées = 68,39% - 3 levées = 15,22% R =4,012

VAR 3: (1) Attaquer du 9. Si Est fournit petit ou le 7, laisser courir le 9 et s'il perd au 10
(2/3) Tirer I'As et le Roi. Si (1) le 9 est couvert du 10 (2) Laisser courir le Valet. Sile 9
est couvert de la Dame (2) Jouer le Valet.

5 levées = 16,39% - 4 levées = 68,39% - 3 levées = 15,22% R =4,012

N.B. Pour (g) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :

S'il faut réaliser 5 levées : N5

S'il faut réaliser 4 levées : 1T a 3K (sauf 2SA) = VAR 1
2SA, 3Cet + =S04

S'il faut réaliser 3 levées : Contrat en mineure = MAX ou VAR 2 ou VAR 3
Autres contrats = MAX

S'il faut réaliser 2 levées : Contrat en mineure = N5
Autres contrats = MAX



Page 99 N°55 Ajouter :
Avec le 9 en Nord et le 8 en Sud
etavecle7oule6:

(hy 8 (N)VOx i 8 (N)V97
D10 D10
7 (S) ARS6X 6  (S) ARSxx
G 8 (N)V9s (k) 8 (N)V96
D10 D10
7 (S) ARS5x 75  (S) AR84x

(h/ifj) MAX : Cf. (eff) : 5levées =24,87% et R=4,144

N5: Cf. (eff) :
Si on estime le jeu trompeur possible, (2) on tire I'As lorsque (1) Est fournit la Dame
5 levées = 29,96% - 4 levées = 49,17% - 3 levées = 20,87% R =4,091
Si on estime le jeu trompeur impossible :
5 levées = 32,78% - 4 levées = 46,35% - 3 levées = 20,87%
R =4,12 (ou 4,085 si on est trompé)

S04 (+ 7,60) : (1) Attaquer vers le 9.
4 levées = 97,17% - 3 levées =2,83% R =3,97

VAR (+ 6,52) : (1) Attaquer d'un petit vers le Roi. Si la Dame tombe (méme en Est)
(2) Jouer le Valet. Sile 10 tombe (2) Tirer I'As. Sinon (2) Attaquer vers le Valet.
5 levées = 9,61% - 4 levées = 86,48% - 3 levées =3,91% R =4,06

N.B. Pour (h/i/j) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 5 levées : 1T ou 1K = MAX (ni N5, ni N4)

Non Vulnérable 1Cet +=N5
S'il faut réaliser 5 levées : Tout contrat = N5
Vulnérable

S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = VAR
Manche ou Chelem = SO4
S'il faut réaliser 3 levées : Contrat en mineure = N5
Autres contrats = MAX

N.B. (i) Avec en plus le 6 en Sud (V97 / AR86x ou V98 / AR76x) on retombe sur (f)
avec les mémes maniements et les mémes pourcentages.

(k) MAX : Cf. (f) : (1) Laisser courir le Valet...
5 levées = 22,04% - 4 levées = 65,57% - 3 levées =12,39% R =4,10
(R=4,10 avec AR842 et R = 4,12 avec AR843)

N5 : Cf. (f) : (1) Attaquer vers le Roi ...
Si on estime le jeu trompeur possible, (2) on tire I'As lorsque (1) Est fournit la Dame
5 levées = 29,96% - 4 levées = 49,17% - 3 levées = 20,87% R =4,091
Si on estime le jeu trompeur impossible :
5 levées = 32,78% - 4 levées = 46,35% - 3 levées = 20,87%
R =4,12 (ou 4,085 si on est trompé)

SO4 (+ 16,96) : (1) Tirer I'As. Si Est fournit le 10 (2) Tirer le Roi. Sinon (2) Attaquer vers
le Valet méme si (1) Est a fourni la Dame.

5levées = 9,61% - 4 levées = 86,48% - 3 levées = 3,91% R =4,06

N.B. Pour (k) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 5 levées : N5 (jamais MAX)
S'il faut réaliser 4 levées : SO4
S'il faut réaliser 3 levées : Contrat en mineure = N5
Autres contrats = MAX

N°55(e/f/g/hlilj/k)
Si on estime le jeu trompeur possible, le MTPP n'est pas le MAX, mais le
maniement N5 :

(1) Tirer le Roi. Si la Dame ne tombe pas au premier tour (2) Tirer I'As.
Si la Dame tombe au premier tour (2) Tirer le Valet



Page 99 N°55 Ajouter :
Avec le 9 en Nord et le 8 en Sud
Sansle7etle6:
0} 8 (N) VIx
D10

76 (S) AR8Xx

(I) MAX - N5 : Cf. N5 (h)
Si on estime le jeu trompeur possible, (2) on tire I'As lorsque (1) Est fournit la Dame
( MAX théorique) :
5 levées = 29,96% - 4 levées = 49,17% - 3 levées = 20,87% R =4,091
Si on estime le jeu trompeur impossible :
5 levées = 32,78% - 4 levées = 46,35% - 3 levées = 20,87%
R =4,12 (ou 4,085 si on est trompé)

S04 : Cf. (f)
N.B. Pour (I) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5

S'il faut réaliser 4 levées : SO4

Page 100 N°55 (m) (N) R9x Noté N°55(g) dans le dictionnaire

(S) AVxxx

MAX - N5 : (1) Tirer le Roi. Si Est défausse (2) Attaquer vers le 9. Sinon (2) Attaquer vers
le Valet.
5levées = 33,91% - 4 levées =53,70% - 3 levées =12,39% R =4,22

VAR (Ouest = CPL) : (1) Attaquer vers le Valet. Si Est fournit la Dame (2) Attaquer vers
le 9. Sinon (2) Tirer le Roi.
Si on est trompé par Est (D avec D10 secs), ce maniement n'est ni MAX ni N5 :
5 levées = 33,35% - 4 levées =51,43% - 3 levées = 15,22% R =4,18
Si on est trompé par Est (D avec D10 secs ou D10x) :
5 levées = 23,17% - 4 levées = 62,61% - 3 levées = 15,22% R=4,12
mais si l'on n'est pas trompé (lorsque Est fournit la Dame au premier tour) :
5 levées = 36,74% - 4 levées = 48,04% - 3 levées = 15,22% R =4,22

SO4 (+ 8,48) : (1) Tirer I'As. Sile 10 ou la Dame tombe (2) Tirer le Roi. Sinon (2) Attaquer
vers le 9. (Est doit mettre la Dame avec D10 secs)
5levées = 16,96% - 4 levées =79,13% - 3 levées=3,91% R =4,13

VAR SO4 : (1) Tirer I'As. Sile 10 tombe ou si la Dame tombe en Ouest (2) Tirer le Roi.
Sinon (2) Attaquer vers le 9.
5 levées = 16,40% - 4 levées = 79,69% - 3 levées =3,91% R =4,12
mais si l'on n'est pas trompé (lorsque Est fournit la Dame au premier tour) :
5 levées =19,78% - 4 levées =76,31% - 3 levées =3,91% R =4,16

N.B. Pour (m) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : SO4

Ajouter : La présence du 8 en Nord ou Sud ou du 7 en Sud ne modifie pas les
maniements mais augmente le rendement :
Avec le 8 en Sud (AV8xx), MAX : 5 levées = 39,57% et R = 4,29
Avec le 8 en Nord (R98) ou le 7 en Sud (AV7xx),
MAX : 5 levées = 39,57% et R = 4,27



Page 100 N°55  Ajouter :

(n) (N) R9x (0) (N)R98

(S) AV87x (S) AV7xx

(n/o) MAX - N5 : Cf.(m) (1)Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet (sauf si Est ne fournit pas
au premier tour).
5 levées = 39,57% - 4 levées =50,00% - 3 levées = 10,43% R =4,29

S04 (+ 7,60) : (1) Laisser courir le 8 (n) ou Attaquer vers le 8 (0)
5levées = 6,22% - 4 levées = 90,95% - 3 levées = 2,83% R =4,03

VAR 1 : (1) Laisser courir le Valet. S'il est couvert (2) Laiisser courir le 9. S'il perd (2)
Jouer le Roi et si Ouest fournit (3) Tirer I'As.
5 levées = 28,83% - 4 levées = 66,39% - 3 levées = 4,78% R=4,24

VAR 2 : (1) Tirer I'As. Si le 10 ou la Dame tombe en Est (2) Tirer le Roi.
Sinon (2) Attaquer vers le 9.
5levées = 19,78% - 4 levées =76,31% - 3levées=3,91% R =4,16

N.B. Pour (n/o) le maniement en tournoi par quatre (MIMP°*) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle ou manche jusqu'a 5K = VAR 1

Non Vulnérable 5C, 5P ou 5SA = VAR 2
Chelem = SO4
S'il faut réaliser 4 levées : Tout contrat jusqu'a 5K = VAR 2
Vulnérable 5Cet +=S04

Ajouter  N°55 BIS

(@ (N) ARx (b) (N) ARx
(S) Vxxxx (S) VOxxx
(©) (N) ARx (d) (N) ARx
(S) VO7xx (S) V87xx
(€) (N)AR7 (f) (N) ARx
(S) V8xxx (S) V876x

(&) MAX - N5 - N4 - N3 : (1/2) Tirer I'As et le Roi
5 levées = 27,13% - 4 levées = 57,65% - 3 levées = 13,26%
2 levées = 1,96% R =4,10

(b) MAX - N5 - N4 - N3 : (1/2) Tirer I'As et le Roi
5 levées = 29,96% - 4 levées = 57,65% - 3 levées = 10,43%
2 levées = 1,96% R =4,16

(c) MAX - N5 - N3: (1/2) Tirer 'As et le Roi  Cf.(b)
5 levées = 29,96% - 4 levées = 57,65% - 3 levées = 10,43%
2 levées = 1,96% R =4,16

S04 (+ 2,82) : (1) Tirer I'As. Si le 8 apparait en Est (2) Laisser courir le 9. Sinon
(2) Tirer le Roi.
5 levées = 26,57% - 4 levées = 63,86% - 3 levées = 7,61%
2 levées = 1,96% R =4,15

(d) MAX - N5 - N3 : (1/2) Tirer I'As et le Roi.
5 levées = 27,13% - 4 levées = 57,65% - 3 levées = 13,26%
2 levées = 1,96% R =4,10



Page 100 SO4 (+ 5,65) : (1) Tirer I'As. Sile 9 ou le 10 apparait en Est (2) Laisser courir le 8.
Sinon (2) Tirer le Roi.
5 levées = 20,35% - 4 levées = 70,08% - 3 levées = 7,61%
2 levées = 1,96% R = 4,09

N.B. Pour (c/d) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2, 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : SO4

(e) MAX - N5 : (1) Tirer I'As. Si Est ne fournit pas (2) Attaquer vers le 7. Sinon (2)
Tirer le Roi.
5 levées = 27,13% - 4 levées = 57,65% - 3 levées = 15,22% R =4,12

S04 (+ 5,65) : (1) Tirer I'As. Sile 9 ou le 10 apparait en Est ou si Est ne fournit pas
(2) Attaquer vers le 7. Sinon (2) Tirer le Roi.
5 levées = 20,35% - 4 levées = 70,08% - 3 levées =9,57% R =4,11

(f) MAX - N5 : (1) Tirer I'As. Si Est ne fournit pas (2) Laisser courir le 8. Sinon (2) Tirer le
Roi.
5 levées = 27,13% - 4 levées = 57,65% - 3 levées = 15,22% R =4,12

S04 (+ 5,65) : (1) Tirer I'As. Sile 9 ou le 10 apparait en Est ou si Est ne fournit pas
(2) Laisser courir le 8. Sinon (2) Tirer le Roi.
5 levées = 20,35% - 4 levées = 70,08% - 3 levées =9,57% R =4,11

N.B. Pour (e/f) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : SO4

N°56 €) (N) Rvx (b) (N) Rxx

(S) A9xxx (S) AV9xx

(@) MAX - N5 : (1) Attaquer vers le Valet. Si Ouest fournit la Dame (2) Jouer le Valet. Sinon
(2) Tirer le Roi.
5 levées = 36,74% - 4 levées = 56,52% - 3 levées = 6,74% R =4,30

S04 (+2,83) : (1) Tirer le Roi. Sile 10 tombe en Ouest (2) Tirer I'As. Sila Dame tombe
(2) Jouer le Valet. Sinon (2) Attaquer vers le Valet.
5levées = 9,61% - 4 levées = 86,48% - 3 levées =3,91% R =4,06

N.B. Pour (a) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = MAX - N5
Manche ou Chelem = SO4

N.B. Avec en plus le 8 en Sud ou en Nord les maniements sont identiques mais
le rendement est plus élevé :

Avec le 8 en Sud (A98xx), MAX : 5 levées = 39,57% et R = 4,33
Le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle ou manche jusqu'a 5K = MAX - N5

Non Vulnérable 5C et + = S04
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = MAX - N5
Vulnérable Manche ou Chelem = SO4

Avec le 8 et le 7 en Sud (A987x), MAX : 5 levées = 39,57% et R = 4,37
Le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :

S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5

S'il faut réaliser 4 levées : Tout contrat = MAX - N5 (jamais SO4)

Avec le 8 en Nord (RV8/ A9xxx), MAX : 5 levées = 39,57% et R = 4,35
Le maniement en tournoi par quatre (MIMP®) est le suivant :

S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5

S'il faut réaliser 4 levées : Tout contrat = MAX - N5 (jamais SO4)



Page 100 (b) MAX - N5 - N4 - N3 : (1) Tirer le Roi. Si la Dame tombe en Ouest (2) Tirer I'As. Sinon
(2) Attaquer vers le Valet méme si Ouest a fourni le 10 au premier tour.
5 levées = 39,57% - 4 levées = 50,00% - 3 levées = 8,47%
2 levées = 1,96% R = 4,27

N°56  Ajouter :

(c) (N) Rvx

(S) A8xxx

MAX - N5 - N3 : (1) Attaquer vers le Valet. Si Ouest fournit la Dame (2) Jouer le Valet. Sinon
(2) Tirer le Roi.
5 levées = 33,91% - 4 levées = 53,70% - 3 levées = 10,43%
2 levées = 1,96% R =4,20

S04 (+ 2,83) : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet (ou jouer le Valet si (1) la Dame
est tombée).
4 levées = 90,43% - 3 levées = 7,61% - 2 levées =1,96% R =3,88

N.B. Pour (c) le maniement en tournoi par quatre (MIMP*) est le suivant :
S'il faut réaliser 2, 3 ou 5 levées : MAX - N5 - N3
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle ou manche = MAX

Non Vulnérable Chelem = SO4
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = MAX
Vulnérable Manche jusqu'a 5K = MAX ou SO4
5C et + = S04

N°56  Ajouter :

(d) (N)RV9 () (N) xxx

(S) Axxxx (S) ARV9x

(d) MAX - N5 - N3 : (1) Attaquer vers le Valet.
5 levées = 36,74% - 4 levées = 48,04% - 3 levées = 13,26%
2 levées = 1,96% R =4,20

N.B. La présence du 7 (RV9/ A7xxx) améliore le rendement. MAX : R = 4,22

S04 (+ 2,83) : (1) Attaquer vers Nord. Si Ouest fournit le 10 mettre le Valet. Sinon mettre
le Roi et si Est fournit le 10 (2) Laisser courir le Valet. Sinon (2) Attaquer vers le Valet.
5 levées = 6,78% - 4 levées = 80,83% - 3 levées = 10,43%
2 levées = 1,96% R =3,92

VAR 1: (1) Tirer I'As et (2) Attaquer vers le Valet. Cf. N°58BIS (e) "sans le 9"
5 levées = 33,91% - 4 levées = 50,87% - 3 levées = 13,26%
2 levées = 1,96% R =4,17

VAR 2 : (1) Attaquer vers le 9. S'il perd au 10 (2) Tirer le Roi.
5 levées = 22,04% - 4 levées = 64,70% - 3 levées = 11,30%
2 levées = 1,96% R =4,07

N.B. Pour (d) le maniement en tournoi par quatre (MIMP*) est le suivant :
S'il faut réaliser 2, 3 ou 5 levées : MAX - N5 - N3
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = MAX - N5
Manche ou Chelem = VAR 2 (jamais SO4)

(e) MAX - N5 - N4 - N3 : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet. Cf.(b)
5 levées = 39,57% - 4 levées = 50,00% - 3 levées = 8,47%
2 levées = 1,96% R =4,27



Page 101 N°57  (a) (N) R9xx (b) (N) R9xx

(S) Avxx (S) Av8x

MAX - (a) N4 : (1) Attaquer vers le Valet. Si Est fournit la Dame (2) Jouer le Valet. Si (1)
le Valet perd (2) Tirer I'As. (b) Si (1) le 10 tombe en Ouest (2) Tirer le Roi.
(a) 4 levées = 36,74% - 3 levées = 60,43% - 2 levées =2,83% R =3,34
(b) 4 levées = 39,57% - 3 levées = 57,60% - 2 levées = 2,83% R =3,37

N.B. (b) Le maniement MAX n'est pas N4.

VAR (Est = CPL ou CPF) - (b) N4 : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet.
(a) 4 levées = 33,91% - 3 levées = 55,66% - 2 levées = 10,43% R =3,23
(b) 4 levées = 41,52% - 3 levées = 48,05% - 2 levées = 10,43% R =3,31

SO3 (+ 2,83) : (1) Tirer I'As. Si Est fournit le 10 (2) Tirer le Roi. Si Est fournit la Dame (2)
Tirer le Valet. Sinon (2) Attaquer vers le 9.
(a) 4 levées = 19,78% - 3 levées = 80,22% R =3,20
(b) 4 levées = 22,61% - 3 levées =77,39% R =3,23

N.B. Pour (a) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : Partielle = MAX - N4

Non Vulnérable Manche ou chelem = SO3
S'il faut réaliser 3 levées : Partielle jusqu'a 3K (sauf 2SA) = MAX - N4
Vulnérable 2SA, 3C, 3P, 4T, 4K = MAX - N4 ou SO3

Manche ou chelem = SO3

N.B. Pour (b) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = MAX (n'est pas N4)

Non Vulnérable Manche ou chelem = N4

S'il faut réaliser 4 levées : Partielle ou manche = MAX
Vulnérable Chelem = N4

S'il faut réaliser 3 levées : Partielle = MAX
Non Vulnérable Manche ou chelem = SO3

S'il faut réaliser 3 levées : Partielle (sauf 3C ou 3P) = MAX
Vulnérable 3C ou 3P = MAX ou SO3

Manche ou chelem = SO3
S'il faut réaliser 2 levées : MAX

N°57 Ajouter :

() (N) R9xx (d) (N) R98x

(S) AV7x (S) AVxx

(c) MAX: Cf.(a) (1) Attaguer vers le Valet...
4 levées = 36,74% - 3 levées = 60,43% - 2 levées =2,83% R =3,34

N4 : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet.
4 levées = 39,57% - 3 levées = 50,00% - 2 levées = 10,43% R = 3,29

SO3 (+2,83) : (1) Tirer I'As Cf.(a)
4 levées = 19,78% - 3 levées = 80,22% R =3,20

N.B. Pour (c) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = MAX (n'est pas N4)
Manche ou chelem = N4
S'il faut réaliser 3 levées : Partielle = MAX

Non Vulnérable Manche ou chelem = SO3
S'il faut réaliser 3 levées : Partielle jusqu'a 3K (sauf 2SA) = MAX
Vulnérable 2SA, 3C, 3P, 4T, 4K = MAX ou SO3

Manche ou chelem = SO3
S'il faut réaliser 2 levées : MAX



Page 101 (d) MAX - N4 : Cf.(b) (1) Attaquer vers le Valet...
4 levées = 39,57% - 3 levées = 57,60% - 2 levées =2,83% R =3,37

SO3 (+2,83) : (1) Tirer I'As Cf.(b)
4 levées = 22,61% - 3 levées = 77,39% R =3,29

N.B. Pour (d) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : Partielle = MAX

Non Vulnérable Manche ou chelem = SO3
S'il faut réaliser 3 levées : Partielle (sauf 3C ou 3P) = MAX
Vulnérable 3C ou 3P = MAX ou SO3

Manche ou chelem = SO3

Ajouter N°57 BIS:

(a) 8 (N) Rxxx (b) 8 (N) R7xx (c) 8 (N) Rxxx
D10 D10 D10
8 (S) Av97 8  (S) AV9x x (S) Avog
(d) 8 (N) Rxx (e) 8 (N) R7x
D10 D10
8 (S) AV97x 8  (S) AVIxx
Q) 8 (N) Rxx 9) 8 (N) R7x (h) 8 (N) Rxx
D10 D10 D10
7 (S) AV98x X (S) AV98x x (S) Avog7

(a/b) MAX - N4 : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet.
4 |levées = 41,52% - 3 levées = 48,05% - 2 levées = 10,43% R =3,31

SO3 (+ 2,82) : (1) Tirer I'As. Si Est fournit le 8 (2) Laisser courir le 9. Sinon (2) Tirer
le Roi.
4 |levées = 26,57% - 3 levées = 65,82% - 2 levées =7,61% R =3,19

N.B. Pour (a/b) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : Partielle = MAX

Non Vulnérable Manche ou chelem = SO3
S'il faut réaliser 3 levées : Partielle jusqu'a 3K (sauf 2SA) = MAX - N4
Vulnérable 2SA,3Cet += SO3

(c) MAX: (1) Attaquer vers le Valet. Si Est fournit la Dame (2) Jouer le Valet. Si (1) le
Valet perd (2) Jouer I'As.
4 levées = 39,57% - 3 levées = 57,60% - 2 levées =2,83% R =3,37

N4 : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet.
4 levées = 41,52% - 3 levées = 48,05% - 2 levées = 10,43% R =3,31

SO3 (+ 2,83) : (1) Tirer I'As. Si Est fournit le 10 (2) Tirer le Roi. Si Est fournit la Dame
(2) Tirer le Valet. Sinon (2) Attaquer du 9 et le laisser courir si Ouest fournit petit,
mais mettre le Roi si Ouest défausse ou couvre le 9 du 10 ou de la Dame.

4 levées = 22,61% - 3 levées = 77,39% R =3,23

N.B. Pour (c) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = MAX (n'est pas N4)

Non Vulnérable Manche ou chelem = N4

S'il faut réaliser 4 levées : Partielle ou manche = MAX
Vulnérable Chelem = N4

S'il faut réaliser 3 levées : Partielle = MAX
Non Vulnérable Manche ou chelem = SO3

S'il faut réaliser 3 levées : Partielle (sauf 3C ou 3P) = MAX
Vulnérable 3C ou 3P = MAX ou SO3

Manche ou chelem = SO3
S'il faut réaliser 2 levées : MAX



Page 101 (d) MAX - N5 - N3 : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet.
5 levées = 39,57% - 4 levées = 50,00% - 3 levées = 8,47%
2levées =1,96% R =427

S04 (+0,86) : (1) Tirer I'As. Si Est fournit le 8 (2) Laisser courir le 9. Sinon (2) Tirer
le Roi.
5 levées = 26,57% - 4 levées = 63,86% - 3 levées = 7,61%
2levées =1,96% R =4,15

N.B. Pour (d) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2, 3 ou 5 levées : MAX - N5 - N3
S'il faut réaliser 4 levées : Tout contrat = MAX
Non Vulnérable
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle ou manche = MAX
Vulnérable Chelem = SO4

(e) MAX - N5 : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet.
5 levées = 39,57% - 4 levées = 50,00% - 3 levées = 8,47%
2levées =1,96% R =427

S04 (+ 0,86) - SO3 (-) : (1) Tirer I'As. Si Est fournit le 8 (2) Laisser courir le 9. Sinon
(2) Tirer le Roi.
5 levées = 26,57% - 4 levées = 63,86% - 3 levées =9,57% R =4,17

SO3 (+ 1,96) : (1) Attaquer vers le Valet.
5 levées = 36,74% - 4 levées = 50,87% - 3 levées =12,39% R =4,24

N.B. Pour (e) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : Jusqu'a 5K = MAX

Non Vulnérable 5C et + =S04
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = MAX
Vulnérable Manche ou Chelem = SO4

S'il faut réaliser 3 levées : SO3

(f) MAX - N5 : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet.
5 levées = 39,57% - 4 levées = 50,00% - 3 levées = 10,43% R =4,29

SO4 (+ 6,52) : (1) Tirer I'As. Si Est fournit le 10 ou la Dame (2) Tirer le Roi. Snon (2)
Attaquer du 9 et le laisser courir si Ouest fournit petit, mais mettre le Roi si Ouest
défausse ou couvre le 9 du 10 ou de la Dame.

5 levées = 19,78% - 4 levées = 76,31% - 3 levées =3,91% R =4,16

VAR 1: (1) Laisser courir le Valet. S'il est couvert (2) Attaquer vers le 9.
5 levées = 28,83% - 4 levées = 64,43% - 3 levées = 6,74% R =4,22

N.B. Pour (f) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : 1T ou 1K = VAR (ni MAX, ni SO4)

Non Vulnérable 1C et + = SO4
S'il faut réaliser 4 levées : Tout contrat = SO4
Vulnérable
(g) MAX - N5 : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet. Cf.N°55(n/0)

5 levées = 39,57% - 4 levées = 50,00% - 3 levées = 10,43% R =4,29

SO4 (+ 7,60) : (1) Laisser courir le 9.
5 levées = 6,22% - 4 levées = 90,95% - 3 levées = 2,83% R =4,03

VAR 1: (1) Laisser courir le Valet. S'il est couvert (2) Attaquer vers le 9.
5 levées = 28,83% - 4 levées = 66,39% - 3 levées =4,78% R =4,24

VAR 2 : (1) Tirer I'As. Sile 10 ou la Dame tombe en Est (2) Tirer le Roi.
Sinon (2) Attaquer vers le 9.
5 levées =19,78% - 4 levées =76,31% - 3 levées =3,91% R =4,16



Page 101 N.B. Pour (g) le maniement en tournoi par quatre (MIMP°*) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle ou manche jusqu'a 5K = VAR 1

Non Vulnérable 5C, 5P ou 5SA = VAR 2
Chelem = SO4
S'il faut réaliser 4 levées : Tout contrat jusqu'a 5K = VAR 2
Vulnérable 5Cet +=S04

(h) MAX - N5 : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet.
5 levées = 39,57% - 4 levées = 50,00% - 3 levées = 10,43% R =4,29

S04 (+ 7,60) : (1) Laisser courir le Valet.Si Ouest couvre (2) Attaquer vers le 9.
5 levées = 28,83% - 4 levées = 68,34% - 3 levées =2,83% R =4,26

N.B. Pour (h) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : S04

N.B. Les N°58(a/b) du dictionnaire page 101 sont maintenant page 97 en N°53(d/e)

Ajouter N°58:

(a) 8 (N) Rxxx (b) 8 (N) Xxxxx
D109 D109
8 (S) AVxx 8  (S) ARVx
(c) 8 (N) Rxx (d) 8 (N) xxx
D109 D109
8 (S) AVxxx 8 (S) ARVxx
(e) 8 (N) Rxxxx ) 8 (N) xxxxx
D109 D109
8 (S) AVx X (S) ARV

MAX - (a/b) N4 - N3 - (c/d/e/f) N5 - N4 - N3 : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet.
(a/b) 4 levées =33,91% - 3 levées = 52,83% - 2 levées = 13,26% R =3,21
(c/d/elf) 5 levées = 33,91% - 4 levées = 50,87% - 3 levées = 13,26%

2levées=1,96% R=4,17

La présence du 9 en Sud améliore le rendement :
(a/b) 4levées = 41,52% - 3 levées = 48,05% - 2 levées = 10,43% R =3,31
(c/d) 5 levées =39,57% - 4 levées = 50,00% - 3 levées = 8,47%
2levées =1,96% R =4,27 N°56(b) et N°56(e)
(e) 5levées =36,74% - 4 levées = 48,04% - 3 levées = 13,26%
2levées =1,96% R =4,20 N°56(d)

(b/d/f) La présence du 9 en Nord améliore le rendement :
(b) 4 levées =33,91% - 3 levées = 55,66% - 2 levées = 10,43% R =3,23
(d) 5levées =33,91% - 4 levées =53,70% - 3 levées =12,39% R =422
(f) 5levées =33,91% - 4 levées = 53,70% - 3 levées = 10,43%
2levées =1,96% R =4,20
(a/c/e) Avec le 9 en Nord voir N°57(a), N°55(m) et N° 56(a)
Ajouter N°58 BIS et N°58 TER : Avec le 9 et le 8 en Nord

(N) 98x

(S) ARVxx

Selon la valeur des petites cartes, soit aucun maniement de sécurité ne permet de faire 4

levées avec chicane en Ouest, soit si (1) on tire le Roi, on peut toujours faire 4

levées avec chicane en Ouest, soit enfin dans les autres cas on peut se protéger

contre une chicane en Ouest si (1) on attaque du 9.

Donc, dans les 2 premiers cas de figure (N°58BIS), le maniement MAX - N5 - N4

est toujours :
(1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet (ou Laisser courir le 9 si Ouest a fourni le 10 ou
la Dame).



Page 101 Par contre, ce maniement est seulement MAX - N5 s'il existe un maniement de
sécurité (N°58 TER) :
(1) Attaquer du 9 et selon la carte fournie par Est mettre I'As ou laisser courir le 9.

N°58 BIS
@ (N)987 (b) (N) 987 () (N)986
(S) ARV6X (S) ARV54 (S) ARV54
(d) (N) 983 (e) (N)986 (f) (N) 985
(S) ARV65 (S) ARVA42 (S) ARVA42
(9) (N)983 (h) (N) 983
(S) ARV52 (S) ARV42

MAX - N5 - N4 : (1) Tirer le Roi. Si Est fournit (2) Attaquer vers le Valet (ou Laisser
courir le 9 si (1) Ouest a fourni le 10 ou la Dame).

(a/b/c/d) 5 levées = 39,57% - 4 levées = 50,00% - 3 levées = 10,43% R =4,29
(efflg/h) 5 levées = 39,57% - 4 levées = 48,04% - 3 levées = 12,39% R =4,27

N°58 TER
(@ (N) 987 (b) (N)987 (c) (N) 986
(S) ARV53 (S) ARV43 (S) ARV53
(d) (N)986 (e) (N)985 (f) (N)984
(S) ARV43 (S) ARV43 (S) ARV63
(@ (N)983 (h) (N)983 (i) (N)987
(S) ARV64 (S) ARV54 (S) ARV52
() (N)986 (k) (N)984 () (N) 983
(S) ARV52 (S) ARV62 (S) ARV62
(m) (N) 987
(S) ARV42

MAX - N5 : (1) Tirer le Roi. Si Est fournit (2) Attaquer vers le Valet (ou Laisser courir le 9
si (1) Ouest a fourni le 10 ou la Dame).
5 levées = 39,57% - 4 levées = 48,04% - 3 levées = 12,39% R =4,27

(a/b/c/d/elflg/ih) SO4 (+ 1,96) : (1) Attaquer du 9. Si Est fournit le 2 laisser courir le 9 et s'il
perd au 10 (2) Tirer I'As. Sinon mettre I'As et (2) Attaquer vers le Valet (ou laisser
courir le 8 si Est a fourni le 10).
5 levées = 29,39% - 4 levées = 60,18% - 3 levées = 10,43% R =4,19

N.B. Le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = MAX

Non Vulnérable Manche ou Chelem = SO4
S'il faut réaliser 4 levées : Jusqu'a 3K (sauf 2SA) = MAX
Vulnérable 2SA, 3Cet += SO4

(i/j/k) SO4 : (1) Attaquer du 9. Si Est fournit I'une des 2 plus petites cartes manquantes
laisser courir le 9 et s'il perd tirer I'As. Sinon mettre I'As et (2) Attaquer vers le Valet
(ou laisser courir le 8 si Est a fourni le 10).
5 levées = 25,43% - 4 levées = 64,14% - 3 levées = 10,43% R =4,15

N.B. Le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = MAX
Manche ou Chelem = SO4
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Sinon (1) Laisser courir le 9.
5 levées = 22,04% - 4 levées = 67,53% - 3 levées = 10,43% R =4,12

N.B. Le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = MAX
Manche ou Chelem = SO4

N° 58 QUATRE et CINQ

(N) 97x (N) 9xx
(S) ARVxx (S) ARV7x
(N) 96x (N) 9xx
(S) ARVxx (S) ARV6X

Selon la valeur des petites cartes, soit aucun maniement de sécurité ne permet de faire 4
levées avec chicane en Ouest, soit on peut se protéger contre une chicane en Ouest si (1)
on attaque du 7 ou du 6 ou bien versle 7 ou le 6.
Donc, dans le premier cas de figure, le maniement MAX - N5 - N4 est toujours :
(1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet (ou Laisser courir le 9 si Ouest a fourni le 10 ou
la Dame).
Par contre, ce maniement est seulement MAX - N5 s'il existe un maniement de
sécurité, donc pour les 18 combinaisons recensées ci-dessous dans les Numéros
58 QUATRE et 58 CINQ.
S04 : (al.../o) : (1) Attaquer du 7 (ou vers le 7) et selon la carte fournie par Est mettre I'As
ou laisser courir le 7. (p/...It) : (1) Attaquer du 6 (ou vers le 6).

N° 58 QUATRE

(@ (N)976 (b) (N)974 ) (N)972
(S) ARV53 (S) ARV63 (S) ARV64
(d) (N)943 (e) (N)942 (f) (N) 932
(S) ARV75 (S) ARV75 (S) ARV75
(@) (N)976 (h) (N)974 (i) (N)973
(S) ARV52 (S) ARV62 (S) ARV62
() (N)932 (k) (N)952 () (N)954
(S) ARV74 (S) ARV73 (S) ARVT72

MAX - N5 : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet si Est fournit.
5 levées = 39,57% - 4 levées = 48,04% - 3 levées = 12,39% R =4,27

(a/b/c/d/elf) SO4 (+ 1,96) : (1) Attaquer du 7 ou vers le 7. Si Est fournit la plus petite carte
manquante laisser courir le 7 ou mettre le 7. Sinon mettre I'As et (2) Attaquer vers
le Valet (ou laisser courir le 9 si Est a fourni le 10).
5 levées = 23,17% - 4 levées = 66,40% - 3 levées = 10,43% R =4,13

N.B. Le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = MAX
Manche ou Chelem = SO4
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(h/ilj/k/) SO4 : (1) Attaquer du 7 ou vers le 7. Si Est fournit I'une des 2 plus petites cartes

manquantes laisser courir le 7 ou mettre le 7. Sinon mettre I'As et (2) Attaquer vers
le Valet (ou laisser courir le 9 si Est a fourni le 10).

5 levées = 15,83% - 4 levées = 73,74% - 3 levées = 10,43%

R=4,05
N.B. Le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle ou manche = MAX
Non Vulnérable Chelem = SO4
S'il faut réaliser 4 levées : Jusqu'a 5K = MAX
Vulnérable 5Cet+= SO4
N° 58 CINQ
(@ (N)976 (b) (N) 975 (c) (N)972
(S) ARV43 (S) ARV43 (S) ARV54
(d) (N) 965 (e) (N) 962 (f) (N)932
(S) ARV43 (S) ARV54 (S) ARV65

MAX - N5 : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet si Est fournit.
5 levées = 33,91% - 4 levées = 53,70% - 3 levées =12,39% R =4,22
S04 : (1) Attaquer du 7 ou du 6 ou vers le 6 (f). Si Est fournit la plus petite carte

manquante laisser courir le 7 ou le 6 ou mettre le 6. Sinon mettre I'As et (2) Attaquer
vers le Valet (ou laisser courir le 9 si Est a fourni le 10).

(a/blc) 5 levées = 23,17% - 4 levées = 66,40% - 3 levées = 10,43% R =4,13
(d/eff) 5 levées = 20,35% - 4 levées = 69,22% - 3 levées = 10,43%

R=4,10

N.B. Pour (a/b/c) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5

S'il faut réaliser 4 levées :
Non Vulnérable Manche ou Chelem = SO4
S'il faut réaliser 4 levées :

Jusqu'a 3K (sauf 2SA) = MAX
Vulnérable 2SA,3Cet += SO4

Partielle = MAX

N.B. Pour (d/e/f) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 3 ou 5 levées : MAX - N5

S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = MAX
Manche ou Chelem = SO4
N° 58 SIX et SEPT

Dans les 18 autres combinaisons (9xx / ARVxx) il n'existe pas de maniement de
sécurité donc le maniement MAX - N5 - N4 est toujours :

(1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet (ou Laisser courir le 9 si Ouest a fourni le 10 ou
la Dame).

N° 58 SIX
(@ (N)976 (b) (N) 975 ) (N)972
(S) ARV43 (S) ARV43 (S) ARV54
(d) (N) 965 e) (N)962 (f) (N) 932
(S) ARV43 (S) ARV54

(S) ARV65
5 levées = 39,57% - 4 levées = 50,00% - 3 levées = 10,43% R =4,29
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N° 58 SEPT
@) (N)976 (b) (N) 976 ) (N)975
(S) ARV42 (S) ARV32 (S) ARVA42
d) (N)975 ) (N)974 () (N) 973
(S) ARV32 (S) ARV32 (S) ARV52
@) (N)965 (h) (N) 965 (i) (N)964
(S) ARV42 (S) ARV32 (S) ARV32
() (N)9e3 () (N)943 () (N) 954
(S) ARV52 (S) ARV62 (S) ARV32
5 levées = 33,91% - 4 levées = 53,70% - 3 levées = 12,39% R =4,22

Ajouter N°58 HUIT :

@ (N)98xx (b) (N)987x (©) (N) 98xx

(S) ARVx (S) ARVx (S) ARV7
MAX - N4 - N3 : (1) Tirer I'As. Si Ouest fournit la Dame, le 10 ou ne fournit pas (2) Laisser
courir le 9. Sinon (2) Attaquer vers le Valet
(&) 4levées =39,57% - 3 levées = 50,00% - 2 levées = 10,43%
(b/c) 4 levées =41,52% - 3 levées = 48,05% - 2 levées = 10,43%

R =3,29
R=3,31

(d) (N) 976x () (N) Ixxx

(S) ARVx (S) ARV7

MAX - N4 - N3 : (1) Tirer I'As. Si Ouest fournit la Dame, le 10 ou ne fournit pas (2) Laisser
courir le 9. Sinon (2) Attaquer vers le Valet

4 |levées = 39,57% - 3 levées = 50,00% - 2 levées = 10,43% R =3,29
N°59 Remplacer le texte actuel du Dictionnaire par le suivant :
(@ 8 (N) R8xx (b) 8 (N)R8x (c) 8 (N)R87
D109 D109 D109
X (S) AVxx 7 (S) AVxxx 6 (S) AVxxx
(Sans le 7 en Sud)
(a) MAX - N4 : (1) Attaquer vers le Valet (2) Tirer I'As.
4 levées = 33,91% - 3 levées = 55,65% - 2 levées = 10,44% R =3,235

(b/c) MAX - N5 - (a) N4 VAR (Est = CPL ou CPF) : (1) Tirer le Roi (2) Attaquer vers le Valet.
(@) 4levées =33,91% - 3 levées =52,83% - 2 levées = 13,26% R = 3,207
(b/c) 5 levées = 33,91% - 4 levées = 50,87% - 3 levées = 13,26%
2levées =1,96% R =4,17

(a) SO3 (+ 2,83) - (b) SO4 (+ 5,65) : (1) Tirer I'As. Si le 10 ou le 9 tombe en Est
(2) Attaquer vers le 8. Sinon (2) Tirer le Roi.
(@) 4levées =20,35% - 3 levées = 72,04% - 2 levées = 7,61%
(b) 5 levées =20,35% - 4 levées = 70,08% - 3 levées = 7,61%
2 levées =1,96% R =4,08

R =3,13

(b) SO3 (+ 1,96) : (1) Attaquer vers le 8
5levées = 6,78% - 4 levées = 78,00% - 3 levées = 15,22% R =3,92

(c) SO4 - SO3 (-) : (1) Jouer le 7 et le laisser courir si Est ne fournit pas. Si (1) Est fournit petit
mettre I'As et (2) Tirer le Roi. Si (1) Est fournit le 9 ou le 10 (2) Attaquer vers le 8.
5 levées = 20,35% - 4 levées = 70,08% - 3 levées = 9,57% R =4,11
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5 levées = 33,91% - 4 levées = 48,05% - 3 levées = 18,04% R =4,16

(c) SO3 (-) - VAR : (1) Jouer le 7 et le laisser courir si Est ne fournit pas. Si Est fournit mettre
I'As et (2) Tirer le Roi.

5 levées = 27,13% - 4 levées = 57,65% - 3 levées = 15,22% R =4,12

N.B. Pour (a) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées :
Non Vulnérable
S'il faut réaliser 3 levées :
Vulnérable

1T a 3K (sauf 2SA) = MAX
2SA, 3C et + = SO3

Tout contrat = SO3

N.B. Pour (b) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : SO4

S'il faut réaliser 3 levées : Partielle ou manche = MAX (jamais SO3)

N.B. Pour (c) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : SO4
S'il faut réaliser 3 levées : SO3

N°59 (d) 8 (N) R8xx (e) 8 (N) R8x
D109 D109
X (S) AV7x X (S) AV7xx

(d) MAX - N4 - () MAX - N5 : (1) Tirer le Roi. Si le 10, le 9 ou la Dame tombe en
Ouest (2) Laisser courir le 8. Sinon (2) Attaquer vers le Valet.
(d) 4levées =39,00% - 3 levées = 47,74% - 2 levées = 13,26%

R =3,26
(e) 5levées =39,00% - 4 levées = 45,78% - 3 levées = 13,26%
2levées=1,96% R =422
(d) SO3 - (e) SO4 (+ 5,65) - SO3 (-) : Cf. (a/b) : (1) Tirer I'As...
(d) 4 levées = 20,35% - 3 levées = 72,04% - 2 levées = 7,61% R =3,13
(e) 5 levées = 20,35% - 4 levées = 70,08% - 3 levées = 9,57% R =4,11

(2) Tirer I'As.
4 levées = 33,91% - 3 levées = 55,65% - 2 levées = 10,44%

(d) VAR : (1) Attaquer vers le Valet. Sile 10 ou le 9 tombe en Est et si le Valet perd

R =3,235
(e) SO3: (1) Attaquer vers le Valet.

5levées = 33,91% - 4 levées = 48,05% - 3 levées = 18,04% R =4,16

N.B. Pour (d) le MTPP n'est pas le MAX, mais le maniement VAR.

N.B. Pour (d) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant
S'il faut réaliser 4 levées : MAX - N4

S'il faut réaliser 3 levées :
Non Vulnérable

S'il faut réaliser 3 levées :
Vulnérable

S'il faut réaliser 2 levées :

1T & 3K (sauf 2SA) = VAR
2SA, 3C et + = SO3

Tout contrat = SO3

Contrat en mineure = VAR
Autres contrats = MAX

N.B. Pour (e) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2 ou 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : SO4
S'il faut réaliser 3 levées : SO3
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D109 D109

7 (S) AV8x 7

(S) AV8xx

(f) MAX - N4 - N3 - (g) MAX - N5 - N4 - N3 : (1) Tirer le Roi.

Sile 10, le 9 ou la Dame tombe en Ouest (2) Attaquer vers le 8.
Sinon (2) Attaquer vers le Valet

() 4levées =39,00% - 3 levées = 47,74% - 2 levées = 13,26%

R = 3,26
() 5levées =39,00% - 4 levées = 45,78% - 3 levées = 13,26%
2levées =1,96% R =4,22
N°59  (h) 8 (N) Rxxx () 8 (N) Rxx
D109 D109
X (S) Ava7 X (S) AV87x

(h) MAX - N4 - (i) MAX - N5 - N3 : (1) Tirer le Roi. Si le 10, le 9 ou la Dame tombe
en Ouest (2) Attaquer vers le 8. Sinon (2) Attaquer vers le Valet.

(h) 4 levées =39,00% - 3 levées = 47,74% - 2 levées = 13,26%

(i) 5levées =39,00% - 4 levées = 47,74% - 3 levées = 11,30%
2levées=1,96% R=4,24

R =3,26

(h) SO3 - (i) SO4 (+ 5,65) : (1) Tirer I'As. Sile 10 ou le 9 tombe en Est
(2) Laisser courir le 8. Sinon (2) Tirer le Roi.
(h) 4 levées =20,35% - 3 levées = 72,04% - 2 levées = 7,61%
(i) 5levées =20,35% - 4 levées = 70,08% - 3 levées = 7,61%
2levées=1,96% R =4,09

R=3,13

(h) VAR : (1) Attaquer vers le Valet. Sile 10 ou le 9 tombe en Est et si le Valet
perd (2) Tirer I'As.

4 levées = 33,91% - 3 levées = 55,65% - 2 levées = 10,44% R = 3,235

N.B. Pour (h/j/k) le MTPP n'est pas le MAX, mais |le maniement VAR.

N.B. Pour (h/j/k) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 4 levées : MAX - N4

S'il faut réaliser 3 levées :
Non Vulnérable

S'il faut réaliser 3 levées :
Vulnérable

S'il faut réaliser 2 levées :

1T & 3K (sauf 2SA) = VAR
2SA, 3C et + = SO3

Tout contrat = SO3

Contrat en mineure = VAR
Autres contrats = MAX

N.B. Pour (i) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2, 3 ou 5 levées : MAX - N5 - N3

S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = MAX
Non Vulnérable Manche ou Chelem = SO4
S'il faut réaliser 4 levées : Jusqu'a 3K (sauf 2SA) = MAX

Vulnérable 2SA,3Cet += SO4

0)] 8 (N) R876 (k) 8 (N) R87x
D109 D109

X (S) AVxx X (S) AV6x

Cf. (d) ou (h) (Sans le 6 : cf.(a) avec les mémes pourcentages)

(i/k) MAX - N4 : (1) Tirer le Roi. Sile 10, le 9 ou la Dame tombe en Ouest (2) Laisser courir
le 8. Sinon (2) Attaquer vers le Valet.

4 levées = 39,00% - 3 levées = 47,74% - 2 levées = 13,26% R =3,26

(i/k) SO3 : Cf. (a): (1) Tirer I'As...

4 levées = 20,35% - 3 levées = 72,04% - 2 levées = 7,61% R =3,13

(i/k) VAR : (1) Attaquer vers le Valet. Sile 10 ou le 9 tombe en Est et si le Valet
perd (2) Tirer I'As.

4 levées = 33,91% - 3 levées = 55,65% - 2 levées = 10,44% R = 3,235
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(N) R8xx (N) Rxxx (N) R876 (N) R87x

(S) AV7x (S)AV87  (S) AVxx (S) AV6x

N.B. Si on pense que le joueur en Ouest fournit toujours le petit au premier tour
avec 9x ou 10x et que le joueur en Est fournit toujours les deux petits aux
premier et deuxiéme tours avec 9xx ou 10xx, un autre maniement peut étre
envisagé :
(1) Tirer le Roi. Si Ouest fournit une petite carte (2) Attaquer vers le Valet. Si Ouest
fournit le 9 ou le 10 (2) Attaquer vers Sud et si Est founit le 10 ou le 9 mettre le
Valet, mais si Est fournit la derniere petite carte mettre I'As (on gagne ainsi 4 levées
avec en Ouest D9 ou D10 secs, ce qui est plus fréquent que 9 ou 10 sec...)
4 levées = 40,13% - 3 levées = 46,61% - 2 levées = 13,26% R =3,27
Mais si on s'est trompé (il est assez facile pour Est de fournir le 9 ou le 10 au
deuxiéme tour avec 9xx ou 10xx, et pour Ouest de mettre le 9 ou le 10 au premier tour

avec 9x ou 10x) :
4 levées = 33,35% - 3 levées = 53,39% - 2 levées = 13,26% R =3,20

N°59 Ajouter :

0} 8 (N) R8xxx
D109
X (S) Avx

(I MAX - N5 - N3 : (1) Attaquer vers le Valet (2) Tirer I'As.
5 levées = 33,91% - 4 levées = 53,70% - 3 levées = 10,43%
2 levées = 1,96% R =4,20

() SO4 : (1) Tirer I'As (2) Attaquer vers le Valet.
4 levées = 90,43% - 3 levées = 7,61% - 2 levées =1,96% R =3,88

N.B. Pour (I) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2, 3 ou 5 levées : MAX - N5 - N3
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle ou manche = MAX

Non Vulnérable Chelem = SO4
S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = MAX
Vulnérable Manche 3SA a 5K = MAX ou SO4
5C et + = S04

Ajouter N° 59 BIS :

(@) (N) xxxx (b) (N) 8xxx (c) (N) 87xx

(S) ARVS (S) ARV7 (S) ARV6

d) (N) 876x

(S) ARVx
MAX - N4 - N3 : (1) Tirer I'As. Si Ouest fournit la Dame, le 10, ou le 9 (2) Attaquer vers

le 8 (a) ou Laisser courir le 8 (b/c/d). Sinon (2) Attaquer vers le Valet
4 levées = 39,00% - 3 levées = 47,74% - 2 levées = 13,26% R = 3,26

Ajouter N° 59 TER :

@ (N) xxx (b) (N) xxx (©) (N) 8xx
(S) ARV8X (S) ARV87 (S) ARV7x
(d) (N) 8xx (e) (N)876 (f) (N)87x
(S) ARV76 (S) ARV5X (S) ARV6X
(@) (N)87x (h) (N) 865

(S) ARV54 (S) ARV43
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(@) MAX - N5 - N3 : (1) Tirer I'As. Si Ouest fournit la Dame, le 10, ou le 9 (2) Attaquer vers
le 8. Sinon (2) Attaquer vers le Valet

5 levées = 39,00% - 4 levées = 45,78% - 3 levées = 13,26%
2levées =1,96% R =422

S04 (+ 1,96) : (1) Attaquer vers Sud. Si Est fournit la Dame, le 10 ou le 9 mettre I'As et (2)
Attaquer vers le 8. Sinon (1) Mettre le 8 et (2) Tirer I'As.

5 levées = 15,83% - 4 levées = 70,91% - 3 levées = 11,30%
2levées =1,96% R =4,01

(b/d) MAX - N5 - N4 - N3 : (1) Tirer I'As. Si Ouest fournit la Dame, le 10, ou le 9 (2) Attaquer
vers le 8 (b) ou Laisser courir le 8 (d). Sinon (2) Attaquer vers le Valet.
5 levées = 39,00% - 4 levées = 47,74% - 3 levées = 11,30%
2levées=1,96% R=4,24

(clelf) MAX - N5 - N3 : (1) Tirer I'As. Si Ouest fournit la Dame, le 10, ou le 9 (2) Laisser courir
le 8. Sinon (2) Attaquer vers le Valet

5 levées = 39,00% - 4 levées = 45,78% - 3 levées = 13,26%
2levées =1,96% R =422

S04 (+1,96) : (1) Attaquer du 8. Si Est fournit la Dame, le 10 ou le 9 mettre I'As et (2)
Attaquer vers le Valet (c) ou Laisser courir le 7 (eff). Sinon (1) Laisser courir le 8 et (2)
Tirer I'As.

5 levées = 15,83% - 4 levées = 70,91% - 3 levées = 11,30%
2levées =1,96% R=4,01

N.B. Pour (a/c/eff) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2, 3 ou 5 levées : MAX - N5 - N3
S'il faut réaliser 4 levées :

Non Vulnérable

S'il faut réaliser 4 levées : Partielle = MAX
Vulnérable Manche ou chelem = SO4

Partielle ou manche = MAX
Chelem = SO4

(g9) MAX - N5 - N3 : (1) Tirer I'As. Si Ouest fournit la Dame, le 10, ou le 9 (2) Laisser courir
le 8. Sinon (2) Attaquer vers le Valet

5 levées = 33,91% - 4 levées = 50,87% - 3 levées = 13,26%
2levées=1,96% R=4,17

S04 (+1,96) : (1) Attaquer du 8. Si Est fournit la Dame, le 10, le 9 ou le 6 mettre I'As et
(2) Attaquer vers le Valet. Sinon (1) Laisser courir le 8 et (2) Tirer I'As.

5 levées = 23,17% - 4 levées = 63,57% - 3 levées = 11,30%
2levées=1,96% R =4,08

(h) MAX - N5 - N3 : (1) Tirer I'As. Si Ouest fournit la Dame, le 10, ou le 9 (2) Laisser courir
le 8. Sinon (2) Attaquer vers le Valet

5levées = 33,91% - 4 levées = 50,87% - 3 levées = 13,26%
2levées =1,96% R =4,17

SO4 (+ 1,96) : (1) Attaquer du 8. Si Est fournit la Dame, le 10, le 9 ou le 7 mettre I'As et
(2) Attaquer vers le Valet. Sinon (1) Laisser courir le 8 et (2) Tirer I'As.

5levées = 23,17% - 4 levées = 63,57% - 3 levées = 11,30%
2levées =1,96% R =4,08

N.B. Pour (g/h) le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 2, 3 ou 5 levées : MAX - N5 - N3
S'il faut réaliser 4 levées :
Non Vulnérable Manche ou Chelem = SO4
S'il faut réaliser 4 levées :

Jusqu'a 3K (sauf 2SA) = MAX
Vulnérable 2SA,3Cet += SO4

Partielle = MAX



Page 102 N°60(a/b/c/d) (N) Vxx(x) Remplace le N°60(a)

(S) AR9(xx)

MAX - N5 : (1/2) Tirer I'As et le Roi.
5levées = 53,13% - 4 levées = 46,87% R =4,531

VAR (Est = CPL + 2) : (1) Tirer I'As. Si le 10 tombe en Ouest (2) Attaquer vers le 9.
Sinon (2) Tirer le Roi.
5levées = 52,56% - 4 levées = 47,44% R = 4,526

N°60 BIS(a/b/c/d)
(N) RVX(x) Remplace le N°60(b)

(S) A9x(xx)

MAX - N5 : Tirer (1) le Roi et (2) I'As.
5 levées = 53,13% - 4 levées = 46,87% R =4,531

VAR (Est = CPL + 2) : (1) Tirer le Roi. Si le 10 tombe en Ouest (2) Attaquer vers le 9.
Sinon (2) Tirer I'As.
5 levées = 52,56% - 4 levées = 47,44% R =4,526

N°60 TER(a/b/c/d) 4 combinaisons
(N) RVX(x)

Cf. N°40(a/b) page 90
(S) AxxX(xx)

MAX - N5 - N4 : (1/2) Tirer I'As et le Roi en commencant par I'As ou le Roi.
5 levées = 53,13% - 4 levées = 42,09% - 3 levées =4,78% R =4,48

N°61(a/b/c) (N) Rxx(x) Remplace le N°61(a)

(S) AVIx(x)

MAX - N5 - N4 : (1) Tirer le Roi dans le cas ou Ouest défausserait. Sinon (2) Tirer I'As.
5 levées =57,91% - 4 levées = 37,31% - 3 levées =4,78% R =4,53

VAR (Est = CPL + 2) : (1) Tirer le Roi. (2) Attaquer vers le Valet.
5 levées = 56,22% - 4 levées = 39,00% - 3 levées =4,78% R =4,51

N°61 BIS(a/b/c)
(N) Rxx(x) Remplace le N°61(b)

(S) AV98(x)

MAX - N5 : (1) Tirer le Roi dans le cas ou Ouest défausserait. Sinon (2) Tirer I'As.
5levées =57,91% - 4 levées = 37,31% - 3 levées =4,78% R =4,53

VAR (Est = CPL + 2) : (1) Tirer le Roi. (2) Attaquer vers le Valet.
5 levées = 56,22% - 4 levées = 39,00% - 3 levées =4,78% R =4,51

MAX (Ouest = CPL) - N4 : (1) Tirer I'As dans le cas ou Est défausserait. Sinon (2) Tirer
le Roi.
Si (1) le 10 tombe en Est (2) Tirer le Roi (+) ou faire I'impasse contre la Dame (- 0,56%).
5 levées = 53,13% - 4 levées = 46,87% R =453

N.B. Les deux maniements MAX sont MTPP.

N.B. Le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : MAX - N5 ou MAX - N4



Page 102 N°61 TER(a/b/c) 3 combinaisons
(N) Rv8x

(S) A9x(xx)

MAX - N5 : (1) Tirer I'As dans le cas ou Est défausserait. Sinon (2) Tirer le Roi.
5 levées = 57,91% - 4 levées = 37,31% - 3 levées = 4,78% R =4,53

MAX (Est = CPL) - N4 : (1) Tirer le Roi dans le cas ou Ouest défausserait. Sinon (2)
Tirer I'As.
5 levées = 53,13% - 4 levées = 46,87% R =4,53

N.B. Les deux maniements MAX sont MTPP.

N.B. Le maniement en tournoi par quatre (MIMP) est le suivant :
S'il faut réaliser 5 levées : MAX - N5
S'il faut réaliser 4 levées : MAX - N4
S'il faut réaliser 3 levées : MAX - N5 ou MAX - N4

N°61 TER (d)  (N) RV8

(S) A9xxxx

MAX - N6 : (1) Tirer le Roi dans le cas ou Ouest défausserait. Sinon (2) Tirer I'As.
6 levées = 53,13% - 5 levées = 46,87% R =5,53

Page 103  N°62 (@ (N) Vxxx

(S) AR8xx

MAX - N5 : (1/2) Tirer I'As et le Roi.
5 levées = 53,13% - 4 levées = 42,09% - 3 levées =4,78% R =4,48

S04 (+ 4,78) : (1) Attaquer vers le 8 dans le cas ou Ouest aurait une chicane.
5 levées = 26,57% - 4 levées = 73,43% R =427

VAR : (1) Attaquer du Valet. S'il n'est pas couvert mettre I'As. S'il est couvert de la Dame
et sile 9 ou le 10 tombe en Quest (2) Attaquer vers le 8.
Ce maniement suppose que Est est présumé long (+ 5) et qu'il couvre toujours le
Valet s'il détient la Dame.
5 levées = 46,35% - 4 levées = 48,87% - 3 levées =4,78% R =4,42

En pratique, Est ne doit pas couvrir le Valet sauf s'il détient la Dame seconde et si
Sud est le jeu visible. Dans ce cas :

5 levées = 33,91% - 4 levées = 56,52% - 3 levées = 9,57% R =424
Il serait alors meilleur de laisser courir le Valet s'il n'est pas couvert et de tirer en téte
s'il est couvert ou bien si le 9 ou le 10 apparait en Est.

5 levées = 39,57% - 4 levées = 55,65% - 3 levées =4,78% R =4,35

N°62  Ajouter :

(b) 9 (N) Vxx (c) 9 (N) Vxxxx (d) 9 (N) Vxxxxx
D109 D109 D109
X (S) AR8xxx X (S) AR8x X (S) ARS8
Cf.(a) : MAX: (1